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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 (ครั้งที่ 1) ประจำปี พ.ศ. 2567 
วันพฤหัสบดีที ่19 กันยายน 2567  เวลา  09.30 น.  

 ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง 
ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
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นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง 
นายสุรชัย  ใจกระจ่าง 
นายสมรส  เพียรดี 
นายชอบ  จันทร์ปาน 
นางวันเพ็ญ  ยอดทอง 
นายน้อม  ศรีสวัสดิ์ 
นายอาทิตย์ ทองอยู่ 
นางอารีย์  คุระเอียด 
นายสนิท จันทร์คง 
นายลั้น  ชูนิรมย์ 
นายสุชาติ สงรักษ์ 
นายชลิต ไทยทอง 

ประธานสภาเทศบาล 
รองประธานสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล 

สัมพันธ์  ใจกระจ่าง 
สาโรจน์ ใจกระจ่าง 
สุรชัย  ใจกระจ่าง 
สมรส เพียรดี 
ชอบ จันทร์ปาน 
วันเพ็ญ  ยอดทอง 
น้อม  ศรีสวัสดิ์ 
อาทิตย์  ทองอยู่ 
อารีย์  คุระเอียด 
สนิท  จันทร์คง 
ลั้น  ชูนิรมย ์
สุชาติ สงรักษ์ 
ชลิต ไทยทอง 

 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
 - ไม่มี – 
ผู้ลาประชุม 
 - ไม่มี - 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายทรงยศ  กรุณา   รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 
2. นางวินิจ  รัตนพันธ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 
3. นายสอน  ใจกระจ่าง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 
4. นายสุรชัย   หอมเกตุ   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นางณิชากานต์ พรหมเพศ   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
6. นางสาววราภรณ ์ ใจกระจ่าง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
7. นางพัชรี         จันทร์วาสน์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

 8. นางกิตติยาภรณ์ รัตนอรุณ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.30 น. 
   เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม ประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
   และเริ่มประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

ประธานสภาฯ   สวัสดีทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 (ครั้งที่ 1) 
ประจำปี พ.ศ.2567 วันนี้ตรงกับวันพฤหัสบดีที่ 19 กันยายน 2567 ซึ่งท่าน
นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง ได้ร้องขอเปิดสมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ต่อนายอำเภอ
ทุ่งสง เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 และอีกหลายโครงการที่มีส่วนเกี่ยวข้องในสิ่งที่จำเป็น เช่น การกัน
เงินงบประมาณรายจ่าย เพ่ือที่จะไม่ให้งบประมาณของเรานั้นตกไป เริ่มการ
ประชุมเวลา 09.30 น. ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ ขอเชิญท่าน

เลขานุการสภาฯ ครับ 
1.1 การประชุมเพื่อจัดทำแผนสุขภาพชุมชน 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ทางสำนักปลัดเทศบาล โดยงาน สปสช.มีเรื่องที่จะเรียน
แจ้งที่ประชุม โดยขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมจัดทำแผนสุขภาพชุมชน กองทุน
หลักประกันสุขภาพตำบลกะปาง กำหนดจัดทำแผนสุขภาพชุมชนในวันที่        
20 กันยายน 2567 เวลา 13.30 น ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง
แห่งนี้ โดยมีการเชิญทุกภาคส่วนของตำบลกะปาง ภาคสาธารณสุข โรงเรียน 
ผู้นำ กลุ่ม องค์กรต่างๆ สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร หากท่านใดมีความ
ประสงค์จะเข้าร่วมก็ขอเรียนเชิญในวันพรุ่งนี้ครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ ในเรื่องของการจัดทำแผนสุขภาพชุมชน ก็ถือว่าเป็นเรื่อง
ใหม่ สำหรับตัวผมเองก็ได้รับหนังสือเชิญประชุมด้วย 

ที่ประชุมฯ รับทราบ  

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3      
(ครั้งที่ 1) ประจำปี 2567 เมื่อวันพุธที ่14 สิงหาคม 2567 

ประธานสภาฯ ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ไม่ทราบมีท่าน
ใดจะแก้ไขวาระการประชุมบ้างครับ 

ที่ประชุมฯ ไม่มี 
ประธานสภาฯ ครับก็ต้องขอขอบคุณฝ่ายกิจการสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ ตลอดถึง

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ที่ได้ดูรายละเอียดมาอย่างครบถ้วน   
จากที่ผ่านมานั้นไม่ค่อยมีข้อบกพร่อง และได้มีการจัดส่งหนังสือล่วงหน้าก่อน
หลายวันครบถูกต้องตามระเบียบฯ  หากไม่มีท่านใดจะแก้ไขตรงไหนแล้ว ผมขอ
มติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
(ครั้งที่ 1) ประจำปี 2567 เมื่อวันพุธที่ 14 สิงหาคม 2567 ครั้งที่ผ่านมาท่าน
ใดเห็นชอบยกมือครับ 
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มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 10 เสียง (องค์ประชุม 12 ) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 2 เสียง (นายสัมพันธ์  ใจกระจ่าง : ประธานสภาฯ)  
           (นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง) : รองประธานสภาฯ) 
 ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล

กะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 1) ประจำปี 2567 เม่ือวันพุธที่ 14 
สิงหาคม 2567 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง เพื่อทราบ 
 - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง ที่เสนอใหม่/พิจารณา 
4 .1  ญั ตติ  พิ จ ารณ าคั ด เลื อกผู้ แทน องค์ ก รปกครองส่ วน ท้ อ งถิ่ น              
เป็ น คณ ะกรรมการสถานศึ กษ าขั้ นพื้ น ฐาน โรงเรียนบ้ านคลองตู ก           
(สำนักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ 4.1  ญั ตติ  พิ จารณ าคัด เลื อกผู้ แทนองค์กรปกครองส่ วนท้ องถิ่น  เป็ น 
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบ้านคลองตูก (สำนักปลัดเทศบาล) 
เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 

รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
ทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรีตำบล    
กะปาง วาระที่ 4.1 ญัตติ พิจารณาคัดเลือกผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบ้านคลองตูก (สำนัก
ปลัดเทศบาล) ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ พิจารณาคัดเลือกผู้แทนองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบ้านคลองตูก      
จำนวน 1 คน โดยในรายละเอียดเพ่ิมเติม ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้ท่าน
ปลัดเทศบาลชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง เชิญท่านปลัดเทศบาลครับ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วาระที่ 4.1 ญัตติ พิจารณาคัดเลือกผู้แทนองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบ้าน
คลองตูก จำนวน 1 คน 
หลักการ       
ตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการกระทรวงศึกษาธิการ พ.ศ.2546 
มาตรา 38 และกฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ คุณสมบัติ หลักเกณฑ์ 
วิธีการสรรหา การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ วาระการดำรงตำแหน่ง 
และการพ้นจากตำแหน่งของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พ.ศ.2546    

    เหตุผล 
ด้วยโรงเรียนบ้านคลองตูก มีความประสงค์สรรหาและเลือกตั้งคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ที่จะหมดวาระในเดือนกันยายน 2567 เพ่ือสรรหาแทน
คณะกรรมการชุดเดิม ตามประกาศโรงเรียนบ้านคลองตูก ลงวันที่ 14 สิงหาคม 
2567 เรื่อง การสรรหาและการเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน     
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ข้อ 2 องค์ประกอบของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน (5) กรรมการที่
เป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวน 1 คน และ  ข้อ 4 การสรรหา
บุคคลเป็นกรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 4.1 การสรรหา
กรรมการผู้แทนกลุ่มบุคคลและองค์กร 4.1.4 กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่
โรงเรียนตั้งอยู่ ได้แก่ เทศบาลตำบลกะปาง ให้สำนักงานเทศบาลตำบลกะปาง 
เสนอชื่อบุคคลที่ผ่านความเห็นชอบของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
ข้อกฎหมายและหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง 
1. ตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการกระทรวงศึกษาธิการ พ.ศ.2546 
มาตรา 38 และ 2. กฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ คุณสมบัติ หลักเกณฑ์ 
วิธีการสรรหา การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ วาระการดำรงตำแหน่ง 
และการพ้นจากตำแหน่งของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พ.ศ.2546   
โดยในที่นี้ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติมาเพ่ือให้ที่ประชุมสภาฯ ได้พิจารณาคัดเลือก
ตัวแทนจากสมาชิกสภาเทศบาลและได้ให้ความเห็นชอบ  โดยรายละเอียด
คุณสมบัติต่างๆ ก็ได้แนบไปพร้อมกับเอกสารประกอบการประชุมแล้ว สำหรับ
การพิจารณาคัดเลือกก็อนุโลมใช้ตามที่เราคัดเลือกคณะกรรมการต่างๆ โดยเสนอ
ชื่อ 1  ท่าน และให้มีผู้ รับรอง และถ้าไม่มีผู้ เสนอแข่งขันก็สามารถเป็น
คณะกรรมการได้เลย ก็ขอนำเรียนท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน     
เพ่ือพิจารณาคัดเลือกผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาข้ันพื้นฐานโรงเรียนบ้านคลองตูกดังกล่าวต่อไป 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านปลัดเทศบาล การคัดเลือกกรรมการดังกล่าวโรงเรียนบ้านคลองตูก
ได้ทำหนังสือมา เพ่ือให้สภาเทศบาลตำบลกะปางเราได้พิจารณาคัดเลือกและให้
ความเห็นชอบ จำนวน 1 ท่าน มีท่านใดจะอภิปรายหรือเสนอคณะกรรมการของ
โรงเรียนบ้านคลองตูกเชิญครับ เชิญ สท.อารีย์ 

นางอารีย์  คุระเอียด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง
อารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ดิฉันขอเสนอ ท่าน  
สท.อาทิตย์ ทองอยู่ 
ผู้รับรอง  
1.นายสนิท จันทร์คง  
2.นายสุชาติ สงรักษ์ 

ประธานสภาฯ   มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
ที่ประชุมฯ   ไม่มี 
ประธานสภาฯ หากไม่ มี สรุปที่ ป ระชุมฯ มีมติคั ด เลื อกท่ าน  สท .อาทิ ตย์  ทองอยู่  เป็ น

คณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนบ้านคลองตูก  
มติที่ประชุมฯ เห็นชอบคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง นายอาทิตย์ ทองอยู่ เป็น

คณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนบ้านคลองตูก  
ประธานสภาฯ ครับคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนบ้านคลองตูก ได้แก่ ท่าน สท.อาทิตย์ 

ทองอยู่ หลังจากนี้ขั้นตอนกระบวนการทางสำนักงานก็จะเสนอชื่อพร้อมข้อมูล
คุณสมบัติต่างๆ ไปยังโรงเรียนบ้านคลองตูก ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ     
ทุกท่าน ไม่ทราบมีท่านใดจะเพ่ิมเติม เชิญท่าน สท.อาทิตย์ครับ 
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นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 
สืบเนื่องจากการรับหน้าที่ตรงนี้ ต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ได้
ให้เกียรติกระผมได้เป็นตัวแทนคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนบ้านคลองตูก
เพ่ือได้ประสานงานในเรื่องต่างๆให้กับทางโรงเรียน โดยเฉพาะอย่างยิ่งผมเองก็ได้
เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลกะปาง ก็หวังว่าจะได้มีการ
ทำงานที่สามารถประสานกันได้ และขอแจ้งข่าวเนื่องด้วยวันที่ 14 กันยายน 
2567 ที่ผ่านมาได้มีการจัดงานเลี้ยงจิบน้ำชาของโรงเรียนบ้านคลองตูก มีท่าน
ผู้อำนวยการโรงเรียน ผู้นำ ชาวบ้าน รวมถึงเพ่ือนสมาชิกสภาฯ และท่านรอง
นายกฯ เข้าร่วม โดยยอดบริจาคทั้งหมด จำนวน 85,000 บาท ก็ต้องขอบคุณ
ทุกภาคส่วน โดยเฉพาะเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่าน สท.อาทิตย์ ซึ่งนั่นคือบทบาทหน้าที่ของสภาฯ ซึ่งได้คัดเลือกท่านไว้ 
หากมีข้อมูลข่าวสารอะไรท่านได้มาแจ้งก็ถือเป็นสิ่งที่ดี มีท่านใดจะเพ่ิมเติม     
เชิญท่านสาโรจน์ครับ 

นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 
ผมขอสอบถามการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนบ้านคลองตูก 
บังเอิญผมเองก็เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนวัดกะโสมด้วยครับ       
ไม่ทราบว่าต้องคัดเลือกไปพร้อมกันหรืออย่างไรครับ  

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษา แต่ละ
สถานศึกษาจะหมดวาระไม่พร้อมกัน ทางเทศบาลต้องคอยการแจ้งจาก
สถานศึกษา จึงจะทราบว่าที่ไหนหมดวาระโดยรับแจ้งเป็นหนังสือ และจะนำเข้า
ที่ประชุมฯ ตามท่ีได้ปฏิบัติกันมาครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ สรุปว่าทางโรงเรียนแต่ละแห่งจะทำหนังสือมา มีโรงเรียนวัด
กะโสม โรงเรียนบ้านพูน โรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 6 และขอนำเรียน
เพ่ิมเติม เราอาจเข้าใจว่าตัวแทนของท้องถิ่นจะต้องเป็นสมาชิกสภาฯ แต่จริงๆ
แล้วสามารถเป็นได้ทั้งหมด ทั้งผู้บริหาร และพนักงานเทศบาล ถ้าสภาฯของเรา
คัดเลือกไปก็สามารถเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาได้  ในฐานะตัวแทนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ก็ขอนำเรียนเบื้องต้นไว้ ในวาระนี้ มีท่านใดจะ
เพ่ิมเติมอีกบ้าง  

ที่ประชุมฯ ไม่มี 
 พัก 10 นาที      

4.2 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้ง
จ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar 
Rooftop) (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ 4.2 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้ง
จ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar 
Rooftop) (กองช่าง) เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง  
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รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
ทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรีตำบล    
กะปาง 4.2 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา 
(Solar Rooftop) ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ ด้วยกองช่าง เทศบาล
ตำบลกะปาง มีความประสงค์โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.2567  
เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา 
(Solar Rooftop) โดยในรายละเอียดเพ่ิมเติม ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ     
ให้ท่านปลัดเทศบาลชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 4.2 ญัตติ  โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงาน
แสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) มีรายละเอียด ดังนี้  
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 แผนงานเคหะและชุมชน      
งานไฟฟ้าและประปา งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการติดตั้งระบบโซล่าเซลล์ โดยทำการ
ติดตั้งระบบโซล่าเซลล์สำหรับสำนักงานเทศบาลตำบลกะปาง แบบ MONO 
HALFCELL ขนาด 20 KW  (3 เฟส) งบประมาณตั้งไว้  550,000 บาท (ห้า
แสนห้าหมื่นบาทถ้วน) ปรากฏตามแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและ
ป ระป า  ซึ่ งขณ ะนั้ น เรา ได้ ท ำก ารสื บ ราค าจ ากท้ อ งตลาด  แต่ ต่ อ ม า
กระทรวงการคลังโดยกรมบัญชีกลาง ได้ออกมาตรฐานครุภัณฑ์เกี่ยวกับระบบ   
โซล่าเซลล์ บังคับให้ทุกส่วนราชการใช้มาตรฐานครุภัณฑ์ในการจัดซื้อจัดหา เป็น
เหตุให้ทางเทศบาลตำบลกะปางต้องขอโอนงบประมาณตามรายละเอียด ดังนี้ 
โอนลด 

- แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา งบลงทุน งานไฟฟ้าและประปา 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค รายการ
โครงการติดตั้งระบบโซล่าเซลล์ งบประมาณตั้งไว้ 550,000 บาท (ห้าแสนห้า
หมื่นบาทถ้วน) 

    งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  550,000 บาท  (ณ วันที่ 26 สิงหาคม  2567) 
    โอนลด        550,000 บาท  
    คงเหลือ                 0 บาท 

- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปูทับถนนลาดยาง
แอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายสามแยกบ้านนายเจริญ – คลองใหม่ หมู่ที่ 4 ตำบล   
กะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 1,224,000 
บาท (หนึ่งล้านสองแสนสองหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  

    งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  537,200 บาท (ณ วันที่ 26 สิงหาคม 2567) 
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โอนลด                  74,000 บาท 
    คงเหลือ               463,200 บาท 

รวมโอนลด      624,000 บาท (หกแสนสองหม่ืนสี่พันบาทถ้วน) 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ  รายการ ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงาน
แสงอาทิ ตย์ บนหลั งคา (Solar Rooftop) ขนาด  3  เฟส  20  กิ โล วัตต์  
งบประมาณตั้งไว้  624,000 บาท (หกแสนสองหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ปรากฏ
ตามแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา เป็นไปตามบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ ฉบับธันวาคม 2566 รายการที่ 7.3.6 หน้า 68 
รวมโอนตั้งจ่ายรายการใหม่  624,000 บาท (หกแสนสองหม่ืนสี่พันบาท
ถ้วน) 
เหตุที่จะต้องดำเนินการเพิ่มเติม เพ่ือให้ถูกต้องเป็นไปตามระเบียบฯ และเป็นไป
ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับธันวาคม 2566 รายการที่ 7.3.6 หน้า 68 

ข้อกฎหมาย/ระเบียบปฏิบัติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ    
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด     
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้
เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  จึงเรียนมาเพ่ือนำเสนอต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลกะปาง เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านเลขาฯ ในวาระที่ 4.2 ก็ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 
การโอนและการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายใน งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น มี
สมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ 

นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1    

ประเด็นแรกขอสอบถามว่าโครงการนี้อยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย       
ปี 2567 หรือไม่ หรือว่าโอนตั้งรายการใหม่เลยโดยไม่มีงบประมาณอยู่ปี 2567 
ผมมีความสงสัยเลยขอสอบถามว่ามีงบประมาณอยู่แล้วบางรายการ จำนวน 
550,000 บาท โอนเพิ่ม หรือโอนไปตั้งจ่ายใหม่ทั้งหมด ประเด็นที่สองหากเราได้
ทำโครงการโซล่าเซลล์นี้ใช้งบประมาณ 624,000 บาท จะเกิดผลดี ผลเสีย     
คุ้มทุนหรือไม่ ในการโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ครั้งนี้ สมาชิกสภาฯไม่มี
ข้อมูล ไม่ได้ศึกษารายละเอียดใดเลย แต่การทำเรื่องโซล่าเซลล์ผมเองก็เคยเห็นมา
บ้าง ยกตัวอย่าง วัดกะโสมใต้ มีศาลาหนึ่งใช้โซล่าเซลล์ ซ่ึงผมเองก็ได้พบปะพูดคุย
เมื่อเวลามีงานเป็นประจำ ซึ่งก็ไม่ได้ดีเท่าไหร่ โดยเราเอามาเปรียบเทียบ การใช้ 
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   กระแสไฟฟ้าเวลากลางคืนนั้นใช้ไม่ได้ไฟไม่พอ เพราะบ้านเรานั้นแสงแดดมีน้อย   
   ไม่เหมือนภาคอีสาน ผมสงสัยในเรื่องจุดคุ้มทุนว่าเราลงทุนไปเยอะ แล้วถ้าเราใช้   

โซล่าเซลล์ จะสามารถลดค่าไฟได้อย่างไร เครื่องใช้ไฟฟ้าต่างๆ ยังสามารถใช้งาน
อยู่ได้ดีหรือไม่ ขอสอบถามไปยังท่านผู้บริหารว่าท่านคิดอย่างไรกับโครงการใน
ลักษณะแบบนี้ เป็นความคิดของใครก็อยากให้ท่านนำเสนอมา ผลดี ผลเสีย 
เทศบาลคุ้มทุนหรือไม่ ขอสอบถามแค่นี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสาโรจน์ เชิญท่านอาทิตย์ 
นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ญัตติ 
โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop)     
อยู่ในแผนงานเคหะและชุมชน ในเรื่องจุดคุ้มทุนเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ก็ได้พูดคุยไป
บ้างแล้ว ซึ่งผมขอเสริมในเรื่องนี้ว่าพ้ืนที่บ้านเราภาคใต้มีฝนตกทั้งปีแสงแดดไม่
เหมือนกับภาคอ่ืน ภาคอีสานหรือภาคกลางจะมีแสงแดดในปริมาณที่เพียงพอ 
ภาคใต้เราในเรื่องโซล่าเซลล์ค่อนข้างจะไม่ค่อยสมบูรณ์ โครงการนี้นั้นอยู่ใน     
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยสมาชิก
สภาฯได้ยกมือให้ผ่านแล้วโดยอนุมัติให้ผ่านเมื่อวันที่ 26 สิงหาคม 2566 
งบประมาณ 550,000 บาท ในตอนนั้นก็ไม่ได้สอบถามอะไรมาก เห็นว่าเป็น
ประโยชน์ต่อสำนักงานก็เลยอนุมัติให้ไป วันนี้เรามาดูกันว่าเข้าสู่ช่วงปลายปี
งบประมาณ 2567 จะมีรายการที่โอนลด โอนเพ่ิม อยู่เป็นประจำ ซึ่งช่วงเวลาที่
บีบรัดทำให้เราพิจารณายากเลยต้องมาดูในรายละเอียดกันสักนิด เพราะตัวนี้ผ่าน
มาแล้วตั้งแต่เดือนสิงหาคม 2566 ปัจจัยสำคัญที่มาขอเพ่ิมเนื่องจากบัญชี
รายการมาตรฐานครุภัณฑ์  กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ     
เริ่มบังคับใช้เดือนธันวาคม 2566 ซึ่งหากถามว่าถ้าเราทำก่อนหน้านี้เราก็ไม่ต้อง
เพ่ิมงบประมาณขึ้นมา แต่อยากรู้ว่าอย่างแรกถ้าทำก่อนเดือนธันวาคมได้มีการ
ประกวดราคาไปบ้างแล้วหรือยัง หมายถึงว่ามีผู้มารับเหมาไปบ้างแล้วหรือยัง 
อย่างที่สองครุภัณฑ์นี้ งบประมาณ 624,000 บาท แต่จะเป็นไปได้หรือไม่ใน
ราคา 550,000 บาท ก็ยังทำได้อยู่ ผมเองก็เป็นคนหนึ่งที่ทำงานเกี่ยวกับด้านนี้
อยู่ก็พอทราบข้อมูลบ้าง ผมว่าในงบประมาณเดิมอาจจะทำได้เพราะจุดคุ้มทุนมัน
มีอยู่ ที่เราต้องมาพูดคุยเพราะทุกอย่างเป็นทรัพย์สินของเทศบาลอยากให้ทุก
อย่างทำแล้วมีความคุ้มค่า คุ้มทุน สมาชิกสภาฯเราเองก็ต้องพิจารณากันอย่าง
ละเอียดไม่ใช่ว่าจะผ่านง่ายๆไปทุกเรื่อง ก็มีเสียงสะท้อนกลับมาว่าสมาชิกสภาฯ 
หลายเรื่องให้ผ่านไปง่ายๆ ฟังแล้วก็เจ็บปวด ก็พยายามทำหน้าที่สมาชิกสภาฯ    
ได้สวมชุดที่มีเกียรติ ได้เข้ามาทำงานแล้วก็ขอทำหน้าที่ให้ดีที่สุด ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านสมรส 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 
เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจาก
พลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) ผมเองอาจไม่มีความรู้มากมาย  
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   โดยความคิดเห็นส่วนตัวโครงการนี้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติ ปี พ.ศ. 2567  
  อีกไม่กี่วันจะสิ้นปีงบประมาณ ท่านมาโอนงบประมาณเพ่ิมเติมจากถนนที่มีงบ

เหลือไว้ โครงการนี้ทำไมไม่ทำตั้งแต่ช่วงแรกรอให้ถึงใกล้สิ้นปีงบประมาณ ผมมอง
ว่างบประมาณที่เหลือจากโครงการถนน ม.6 ม.4 อาจนำเอามาใช้ในโครงการ
โครงสร้างพ้ืนฐานจะดีกว่า ครุภัณฑ์งบประมาณต้องโอนเพ่ิมก็จริงแต่นำมาใช้
ในช่วงสิ้นปีงบประมาณที่เหลืออยู่ไม่กี่วันก็เห็นว่าไม่ค่อยสละสลวย ผมเองอาจจะ
มีความรู้ไม่มาก ก็ต้องดูกันในรายละเอียดอีกครั้งครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บน
หลังคา (Solar Rooftop) ขอชี้แจงรายละเอียดดังนี้ ระบบโซล่าเซลล์เราได้ตั้งจ่าย
ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้แล้ว 
แต่เราตั้งจ่ายไว้ในหมวดของที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ทำให้ขณะนั้นตอนที่เราตั้ง
งบประมาณไม่มีรายละเอียดต่างๆ โดยเฉพาะมาตรฐานครุภัณฑ์ก็ไม่มีมา ก็
ดำเนินการคิดว่าน่าจะอยู่ในหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง แต่เมื่อมีบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์เข้ามา รายการที่เราตั้งไว้นั้นสำนักงบประมาณได้บรรจุรายการไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ ก็ต้องเปลี่ยนรายการจากหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้างมาเป็นค่า
ครุภัณฑ์ เลยทำให้ต้องตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 และ
ในส่วนของระบบโซล่าเซลล์ที่ใช้ได้สอบถามทางช่างไฟฟ้าและได้ดูในรายละเอียด
บ้างนั้น ก็ทราบว่าระบบโซล่าเซลล์หากเราใช้ในช่วงกลางวันจะมีประสิทธิภาพ
มากกว่ากลางคืน เพราะว่าหากมีการใช้ตอนกลางคืนจะต้องเก็บพลังงานไว้ใน
แบตเตอรี่ แต่หากเราใช้ในตอนกลางวันเราสามารถใช้ได้เลยความคุ้มค่าใช้
กลางวันจะดีกว่า ระบบโซล่าเซลล์จะเน้นให้ใช้ในช่วงกลางวันก็จะสอดคล้องกับ
สำนักงานเทศบาลของเราที่เราจะใช้ในช่วงกลางวัน ก็ได้ให้ทางช่างไฟฟ้าประมาณ
การมาระบบที่เราใช้ สามารถประหยัดค่าไฟได้เดือนละประมาณสองหมื่นบาท   
ผมมองว่าหากเราใช้นั้นอายุการใช้งานเกือบ 25 -30 ปี หากสามารถลดค่าไฟได้
ไม่กี่ เดือนเราก็จะเข้าสู่จุดคุ้มทน ปัจจุบันเราเสียค่าไฟในสำนักงานเดือนละ
ประมาณ 5 – 6 หมื่น ก็นำมาเพ่ือมองในภาพรวมและคิดว่าน่าจะเกิดประโยชน์
คุ้มค่ากับทางเทศบาลมากกว่า ก็เรียนมาเพ่ือทราบและทำความเข้าใจจาก
รายละเอียดที่ได้ศึกษามาและให้ช่างไฟฟ้าได้ช่วยทำรายละเอียดมาครับ ในส่วน
ประเด็นของการจัดซื้อจัดจ้างก็เข้าสู่การ E – bidding ก็แข่งขันราคากันในระบบ
ทั้งหมด ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสาโรจน์ 
นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1  

หลังจากได้คำตอบก็พอจะเข้าใจ หมายถึงว่าโครงการนี้ตั้งไว้แล้วงบประมาณ 
550,000 บาท และโอนงบประมาณเพ่ิมมาให้ได้ยอด 624,000 บาท ถ้าเรา 
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   อนุมัติก็จะดำเนินการในงบประมาณ 624,000 บาท เพื่อดำเนินการจัดซื้อจัด 

   จ้าง แต่วันนี้หากเราไม่โอนเพ่ิมก็จะกลับไป 550,000 บาท ผมพอจะเข้าใจแล้ว
ครับ ขอสอบถามความคิดเห็นไปยังฝ่ายบริหาร อยากให้ท่านช่วยแสดงความ
คิดเห็นครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสาโรจน์ เชิญท่านนายกฯ 

รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
ทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรีตำบล    
กะปาง ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้ง
จ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar 
Rooftop) ก็เหมือนอย่างที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯ หรือท่านปลัดได้พูดคุยไปโครงการ
มีอยู่แล้วในเทศบัญญัติงบประมาณ ปี 2567 แต่งบประมาณนั้นไม่เพียงพอแต่ว่า
ทำไมถึงมาเริ่มทำช่วงนี้ ความจริงแล้วก็เริ่มตั้งแต่แรกแต่ของเรานั้นก็มีปัญหาอยู่
อย่างที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯรับทราบเอง ในเรื่องของกองช่างที่มีปัญหาอยู่ผมเองก็
เพ่ิงเข้ามารับตำแหน่งกว่าจะลงร่องลงรอยก็ใช้เวลาพอสมควร ในเรื่องของโซล่า
เซลล์มีการเปลี่ยนแปลงในเรื่องมาตรฐานครุภัณฑ์ ต้องโอนงบประมาณเพ่ิมเติม 
ทำให้ไม่สามารถดำเนินการได้ ต้องนำเข้ามาเพ่ือให้สภาฯพิจารณาอนุมัติ ถามว่าดี
หรือไม่ตามความคิดเห็นผมก็ช่วยลดค่าไฟลง เราลงทุนครั้งเดียวแต่ค่าไฟฟ้าได้ลด
ตลอดหรือมีการซ่อมบำรุงรักษาเพ่ิมเติมก็ต้องใช้เวลาหลายปีในการดูแล ทุกอย่าง
ก็แล้วแต่เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ว่าจะเพ่ิมหรือไม่เพ่ิม อยากให้มองถึงความเป็นจริง
มองถึงอนาคตค่าไฟของเทศบาลเดือนหนึ่งล้านกว่า หากเราสามารถลดได้ไปส่วน
หนึ่งก็เป็นเรื่องที่ดีในส่วนนี้ผมเองก็ไม่แสดงความคิดเห็นมากมายก็แล้วแต่เพ่ือน
สมาชิกสภาฯได้พิจารณา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯ เชิญท่านเลขาฯ 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมในเรื่องของราคากลางที่ส่วนราชการ
ต่างๆจะต้องใช้ ถ้ามีมาตรฐานครุภัณฑ์เราต้องยึดตามมาตรฐานครุภัณฑ์ก่อนตัวนี้
ตอนที่เราทำในครั้งแรกไม่มีมาตรฐานครุภัณฑ์ เราก็ไปสืบราคาตามท้องตลาดเมื่อ
ระยะเวลาเปลี่ยนไปหน่วยงานราชการนำระบบโซล่าเซลล์มาใช้มากขึ้น สำนัก
งบประมาณเลยทำราคามาตรฐานครุภัณฑ์ขึ้นมา ซึ่งต้องบังคับใช้กับทุกส่วน
ราชการ ก็เป็นเหตุจำเป็นจะต้องใช้ราคากลางที่ทำเหมือนกันทั่วประเทศ ก็เลย
ต้องชี้แจงให้ทุกท่านเข้าใจตรงกันว่าเราไม่ได้คิดหรือเพ่ิมเงินขึ้นมาโดยพละการ 
เป็นความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการ เพ่ือให้ทุกท่านรายละเอียดถึงที่มาที่ไปให้
เข้าใจตรงกัน 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสมรส 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 
เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ผมมีสองประเด็นหากเรา
ย้อนกลับไปโครงการที่เราตั้งไว้ครั้งแรก งบประมาณ 550,000 บาท โอนเพิ่มมา
เป็น 624,000 บาท หากที่โอนเพ่ิมนี้ ไม่ผ่านก็จะกลับไปโครงการเดิมคือ 
550,000 บาท ผมเข้าใจถูกต้องใช่หรือไม่ หรือหากเป็นอย่างไรช่วยอธิบายอีก
ครั้งครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านเลขาฯ 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เหตุผลและความจำเป็น 1.มีการเปลี่ยนหมวดจากค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้างเป็นหมวดครุภัณฑ์ 2.ราคากลางโดยปกติส่วนราชการทุกแห่ง
จะต้องใช้ตามมาตรฐานครุภัณฑ์ ถามว่าไม่ใช้ได้หรือไม่ หากถูกกว่าหรือสามารถ
ทำได้ก็อาจจะชี้แจงได้เหตุใดจึงไม่ใช้ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ แต่หากแพงกว่านั้น
ไม่ได้แน่นอน ของเราหากไม่ผ่านตรงนี้อาจจะถูกกว่าแต่ถามว่าถ้าถูกกว่าแล้วเกิด
จัดซื้อจัดจ้างไป หรือหากหาผู้รับจ้างไม่ได้ก็คงต้องตกไปแต่ถ้าเราใช้ที่ 624,000 
บาท ก็เป็นราคาตามมาตรฐานทั่วไปที่บังคับใช้ทั่วประเทศก็มั่นใจว่าอย่างไรก็ต้อง
มีคนอย่างแน่นอนเพราะราคาสูงกว่าและเป็นไปตามระเบียบทุกประการ และที่
สำคัญทุกโครงการในส่วนของผมที่รับผิดชอบในการทำงบประมาณก็ต้องการให้
เกิดประโยชน์สูงสุดกับทุกโครงการ หากโครงการไหนผ่านการอนุมัติเราก็ยินดีที่
จะดำเนินการให้ถูกต้องและเป็นประโยชน์สูงสุด โครงการนี้ก็เช่นเดียวกันผมคิดว่า
น่าจะเป็นประโยชน์ในหลายประเด็นตามที่ได้นำเรียนมา นอกจากสามารถ
ประหยัดงบประมาณในโอกาสข้างหน้าแล้ว ก็ยังเป็นทิศทางที่ทุกที่ร่วมกัน
ดำเนินการ เพราะตอนนี้ส่วนราชการทุกที่ต้องมีโครงการหลักในการประหยัด
งบประมาณตรงนี้เราก็จะได้ดำเนินการอีกส่วนหนึ่งและคิดว่าเป็นโครงการที่
ประหยัดงบประมาณในระยะยาว ระยะต้นอาจจะยังอยู่ในช่วงลงทุน แต่ระยะยาว
อาจจะคุ้มค่ากว่า ส่วนจะผ่านหรือไม่ผ่านก็แล้วแต่ดุลพินิจของสมาชิกสภาฯทุก
ท่าน ในการใช้จ่ายงบประมาณจัดซื้อจัดจ้างเราใช้วิธี E-bidding เราประกาศ
ทั่วไปทุกคนสามารถเสนอราคาได้โดยการแข่งขันราคา หากท่ีไหนเสนอต่ำกว่าทาง
เทศบาลก็เลือกผู้ที่เสนอต่ำกว่าอยู่แล้ว ก็นำเรียนเพื่อพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ ไม่ทราบมีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง 

ที่ประชุมฯ  ไม่มี 

ประธานสภาฯ หากไม่มีท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติมแล้ว ผมจะขอมติฯ วาระที่ 4.2 ญัตติ โอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) 
(กองช่าง) ท่านใดเห็นด้วยยกมือครับ 

มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 2 เสียง  สนิท/น้อม (องค์ประชุม 12) 
ไม่เห็นชอบ 8 เสียง    

 งดออกเสียง 2 เสียง   นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 
            นายลั้น ชูภิรมย์     
ที่ประชุมฯ  มีมติไม่เห็นชอบ ในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจาก
พลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) 

4.3 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้ง
จ่ายรายการใหม่ : เครื่องเป่าลม (สำนักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ 4.3 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่าย
รายการใหม่ : เครื่องเป่าลม (สำนักปลัดเทศบาล) เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบล
กะปาง  
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รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
ทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรีตำบล    
กะปาง 4.3 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : เครื่องเป่าลม (สำนักปลัดเทศบาล) ข้าพเจ้าขอเสนอ
ญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567       
เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ ด้วยสำนักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลกะปาง มีความ
ประสงค์โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ 
รายการเครื่องเป่าลม จำนวน 2 เครื่อง โดยในรายละเอียดเพ่ิมเติม ขออนุญาต
ท่านประธานสภาฯ ให้ท่านปลัดเทศบาลชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  4.3 ญัตติ  โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : เครื่องเป่าลม (สำนัก
ปลัดเทศบาล) สืบเนื่องมาจากทางเทศบาลได้รับเงินอุดหนุนทั่วไป ในเรื่องของ
การควบคุมไฟป่า ให้ตั้งจ่ายในรายการจัดหาวัสดุครุภัณฑ์เพ่ือป้องกันปัญหาเรื่อง
ไฟป่า โดยที่ผ่านมาเขาจะให้มาเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจทุกปี โดยเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจจะมีความแตกต่างกับเงินอุดหนุนทั่วไป คือ เงินอุดหนุนเฉพาะกิจเรา
ต้องเบิกจ่ายจากจังหวัด ปีที่ผ่านมาเราต้องเบิกจ่ายกับจังหวัดทั้งหมดแต่พอมาปีนี้
ก็เปลี่ยนแปลงมาเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปสามารถเบิกจ่ายได้ที่เทศบาลของเราเลย 
ในส่วนที่มีปัญหาบางรายการที่งานป้องกันฯ มีความประสงค์ที่จะจัดซื้อเป็น
ครุภัณฑ์ เมื่อเป็นครุภัณฑ์จึงมีความจำเป็นต้องตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ครุภัณฑ์ที่
จะตั้งซื้อมาจากความประสงค์ของงานป้องกันฯ โดยจัดซื้อครุภัณฑ์ เครื่องเป่าลม 
จำนวน 2 เครื่อง เลยเป็นที่มาของการโอนงบประมาณในครั้ งนี้  โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
หลักการ 
ตามหนังสือ จังหวัดนครศรีธรรมราช ที่ นศ 0023.5/ว3069 ลงวันที่ 14 
มิถุนายน 2567 เรื่อง การโอนจัดสรรงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนทั่วไป เงินอุดหนุนสำหรับการป้องกันและ
ควบคุมไฟป่าขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น แจ้งว่าได้โอนจัดสรรงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.2567 แผนงาน
ยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผลผลิต
จัดสรรเงินอุดหนุนให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุน
ทั่วไปเงินอุดหนุนสำหรับการป้องกันและควบคุมไฟป่าขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น แต่เนื่องจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 ไม่ได้ตั้ง
จ่ายรายการดังกล่าวไว้ จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการเครื่องเป่าลม 
จำนวน 2 เครื่อง โดยมีรายละเอียด ดังนี้    
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โอนลด  

- แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความ
สงบภายใน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณ
ตั้งไว้ 20,000 บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) 

    งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  20,000 บาท  (ณ วันที่ 10 กันยายน  2567) 
    โอนลด       10,400 บาท  
    คงเหลือ                  9,600  บาท 

รวมโอนลด        10,400 บาท (หนึ่งหม่ืนสี่ร้อยบาทถ้วน) 
    โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบ
ภายใน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน ในส่วนนี้ทางหัวหน้า
สำนักปลัดเทศบาลได้ตรวจสอบใหม่ โดยขอแก้ไขจาก ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน 
เป็น ครุภัณฑ์อ่ืนๆ  

ที่ประชุมฯ   รับทราบ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล รายการ เครื่องเป่าลม จำนวน 2 เครื่อง งบประมาณ 10,400 บาท (หนึ่งหมื่นสี่

ร้อยบาทถ้วน) แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการ
รักษาความสงบภายใน 

    รวมโอนตั้งจ่ายรายการใหม่  10,400 บาท (หนึ่งหม่ืนสี่ร้อยบาทถ้วน) 
เหตุที่จะต้องดำเนินการ เนื่องจากตั้งรับการโอนจัดสรรงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนทั่วไป เงินอุดหนุน
สำหรับการป้องกันและควบคุมไฟป่าขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อกฎหมาย/ระเบียบปฏิบัติ  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ    
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่
ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพ่ือนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านเลขาฯ ก็เช่นเดิมครับในวาระที่ 4.3 ก็ถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายใน งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ 

นายอาทิตย์ ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 อยู่ใน
ญัตติของงบประมาณรายจ่าย ที่โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ ครุภัณฑ์ เครื่องเป่าลม 
เนื่องจากเป็นคนใหม่ได้เข้าไปดูระเบียบฯ ว่าครุภัณฑ์และวัสดุนั้นอยู่อย่างไรเมื่อ
เข้าสภาฯ การจัดซื้อครุภัณฑ์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ครุภัณฑ์สำนักงานที่
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ไม่เก่ียวกับการจัดบริการด้านสาธารณะ ไม่ต้องบรรจุในแผนพัฒนาหมายถึงไม่ต้อง
เข้าสภาฯ แต่ถ้าเป็นครุภัณฑ์ด้านการบริการสาธารณะถึงแม้ครุภัณฑ์นั้นไม่ได้
กำหนดไว้ในโครงการ แต่ถ้าตั้งรายการไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี ต้องบรรจุไว้ในแผนพัฒนาผ่านสภาฯ แต่ถ้าเป็นวัสดุไม่ต้องเข้าสภาฯ    
มาดูในรายละเอียดในเอกสาร เป็นงบประมาณเงินอุดหนุนทั่วไป สำหรับการ
ป้องกันไฟป่าขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งอุดหนุนมาให้เทศบาลตำบล    
กะปาง เมื่อวันที่ 31 พฤษภาคม 2567 ตามเอกสารระบุมาอุดหนุน 18,700 
บาท งบประมาณตัวนี้สามารถจัดซื้ออะไรได้บ้างตามเอกสาร ตัวอย่างเช่น ไม้ตบ
ลาโค่ ถังน้ำ หรือเครื่องเป่าลม ที่เป็นมาตรฐานราคาที่กรมป่าไม้กำหนด ตรงนี้
น่าจะเข้าใจว่า งบประมาณ 18,700 บาท อาจจะทำอย่างอ่ืนได้อีกก็เลยเข้าไปดู
ในเอกสาร และมีเอกสารอีกฉบับที่แนบมาลงวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2566 หมายถึง
ว่าน่าจะมีงบประมาณมาแล้วตั้งแต่ปี 2566 และเอกสารที่แนบมานั้นไม่มีรูปภาพ
เครื่องเป่าลม ในการนำเสนอเพ่ือให้สภาฯพิจารณานั้น ต้องมีรายละเอียดที่ชัดเจน
มากกว่านี้ มาในส่วนคำถามแรก งบประมาณที่จัดสรรมาในปี 2566 ท่านได้ซื้อ
อะไร หรือซื้อเครื่องเป่าลมไปบ้างแล้วหรือยัง คำถามที่สองถ้าท่านซื้อเครื่องเป่าลม
ไปแล้วเครื่องยังมีอยู่หรือไม่ เพราะเครื่องนี้ใช้ในการควบคุมไฟป่าแต่บ้านเราไม่
เคยเกิดไฟป่าเลย หากซื้อมาแล้วน่าจะยังไม่ได้ใช้อาจจะเก็บรักษาอยู่ คำถามที่
สาม งบเงินอุดหนุนจัดสรรมา 30 พฤษภาคม 2567 จำนวน 18,700 บาท 
เทศบาลเราได้รับงบประมาณในส่วนนี้แล้วหรือยัง และหากได้รับแล้วทำไมต้องมา
ขอโอนงบประมาณเพ่ิมเติมอีก ก็สงสัยในหลายประเด็นครับ ในส่วนของเพ่ือน
สมาชิกสภาฯ ที่พิจารณาอยู่ก็ใช้เหตุใช้ผลในการพิจารณาว่ามีส่วนไหนบ้างที่ดูแล้ว
เหมาะสมหรือไม่เหมาะสม ซึ่งในการพิจารณาทุกอย่างเราต้องดูอย่างละเอียด
รอบคอบ ไม่ได้ติดใจในเรื่องงบประมาณแต่ติดใจในวิธีการที่ทำเอกสารมาว่าเป็น
อย่างไร และอยากเห็นภาพ หากเราเคยซื้อแล้วก็ขอดูได้หรือไม่ว่าเป็นเครื่องแบบ
ไหน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ จริงๆแล้วอย่างที่ท่านได้อภิปรายเงินมากเงินน้อย หากเป็น
การโอน นั่นคือบทบาทหน้าที่ของเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ซึ่งผมเองก็ได้อ่านระเบียบฯ
ให้เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ได้ทราบในทุกเรื่องที่เกี่ยวข้องว่าเป็นบทบาทหน้าที่ของเรา
หรือไม่ และก่อนที่ผมจะนำเข้าสภาฯ สิ่งที่ผมต้องตรวจสอบเรื่องแรกคือเป็น
บทบาทหน้าที่ของสภาฯ หรือไม่ ในส่วนของประธานสภาฯ เลขาฯ ฝ่ายกิจการ
สภาฯ ซึ่งบางครั้งหากท่านได้ทราบการทำงานของผมและฝ่ายกิจการสภา กว่าจะ
มาถึงเอกสารในมือของทุกท่านต้องดูเอกสารกันหลายวัน และขอบอกกล่าวตรงนี้
และได้กำชับกับฝ่ายกิจการสภาฯ แต่ยังไม่ได้พูดคุยกับท่านเลขาฯ ต่อไปญัตติ
ต่างๆ ที่นำเสนอมาต้องส่งตามกำหนดระยะเวลาที่ฝ่ายกิจการสภาฯ ได้แจ้งไป 
เพราะผมได้มีเวลาในการดูรายละเอียดด้วย ที่ผ่านมาต้องขอขอบคุณทุกท่านใน
ส่วนของเอกสารถือว่าขอบคุณท่านเลขาฯ ฝ่ายกิจการสภาฯ ซึ่งทำรายละเอียดมา
ได้อย่างครบถ้วนดีมากกว่าหลายๆครั้ง นำเรียนกับท่านอาทิตย์ว่าถ้าเป็นบทบาท
ของพวกเราไม่ว่างบประมาณเท่าไหร่ นั่นคือหน้าที่ของพวกเรา ครั้งนี้ถึงแม้ว่า 
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งบประมาณ 18,700 บาท ไม่ได้เป็นเงินของเทศบาลเรา แต่ก็เมื่อโอนจะเป็น
บทบาทหน้าที่ของเรา ในส่วนของการพิจารณาก็สุดแล้วแต่ทุกท่านเมื่อเรามีหน้าที่
แล้วก็ต้องทำหน้าที่ตามบทบาทของเรา เชิญท่านสาโรจน์  

นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 
เรื่องโอนงบประมาณ ผมมีความสงสัยว่าเครื่องเป่าลม หน้าตาเป็นอย่างไร เมื่อมี
การอนุมัติไปแล้ว มีคนถามว่าเครื่องเป่าลมหน้าตาเป็นอย่างไร ผมเองก็จะได้ตอบ
ถูก รูปผมก็ไม่เคยเห็น ผมขอให้ท่านประธานสภาฯ หรือใครที่พอจะเข้าใจช่วย
อธิบายรูปร่างหน้าตา ผมเข้าใจว่าเอาไปใช้ดับไฟป่าแต่ก็ไม่รู้ว่าลักษณะอย่างไร 
ตรงนี้ขอรายละเอียดครับ อีกประเด็นดูแล้วเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปเรื่องควบคุมไฟ
ป่า ผมสงสัยหากคิดง่ายๆ คือมี เงินอุดหนุนมาแล้ว  แต่มาขออนุมัติให้ โอน
งบประมาณ ก็ยังงงๆอยู่ครับ ในสองประเด็นนี้ขอรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสาโรจน์ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เครื่องเป่าลมผมเองก็เคยเห็นมา
บ้างในโทรทัศน์ ซึ่งใช้อยู่แถวภาคอีสานเมื่อเกิดไฟป่า อย่างที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯ 
ได้อภิปรายในปีงบประมาณ ปี 2566 ได้ซื้อเครื่องเป่าลมนี้หรือเปล่า ถ้าซื้อแล้ว
อยู่ตรงไหน ถ้าถามใจผมนั้นตรงใจหากเป็นผลประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน   
หากเกิดไฟไหม้แถวบ้านผมก็ใช้รถดับเพลิงทีเดียว แต่ถ้าเป็นประโยชน์กับตำบล
และประโยชน์กับคนอ่ืนๆ ผมเองก็ไม่ขัดข้อง เพราะทางเทศบาลเองก็คงจะดูมาดี
แล้วว่ามีความจำเป็น แต่อยากให้เห็นภาพมากกว่านี้ เครื่องเป่าลมตรงนี้ หากเป็น
ประโยชน์จริงๆ โดยส่วนตัวผมก็ไม่ขัดข้อง แต่ท่านเอารายละเอียดมาให้เสร็จสิ้น
สมบูรณ์ อยากให้ชี้แจงเพ่ิมเติมในรายละเอียดที่จำเป็นให้ชัดเจนมากกว่านี้  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านสุรชัย 

นายสุรชัย ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสุรชัย 
ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 วาระท่ี 4.3 โอนงบประมาณ
เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ เครื่องเป่าลม อย่างที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯ หลายท่านได้
อภิปราย ผมเองก็ยังไม่เข้าใจที่มาที่ไป ความเข้าใจจริงๆ ก็เข้าใจว่าเราได้รับเงิน
อุดหนุนมาจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นตั้งแต่ปี 2566 งบประมาณ 
18,700 บาท แล้วก็มาตั้งโอนงบประมาณเพ่ือจะจัดซื้อเครื่องเป่าลม ตรงนี้ผม
เองยังไม่เข้าใจที่มาที่ไป ขอให้ท่านช่วยอธิบายที่มาที่ไป และอีกเรื่องความเข้าใจ
ของผมคิดว่าเครื่องเป่าลมนี้ ลักษณะเป็นปั๊มลมตั้งไว้เพ่ือจะได้ใส่ลมยางรถต่างๆ   
ที่จริงไม่ใช่เป็นเครื่องมือที่เอาไว้ใช้ในงานป้องกันฯ ก็ขอให้ท่านอธิบายที่มาที่ไป 
และทำไมต้องมาตั้งจ่ายใหม่ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์ คุระเอียด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ในส่วน
ตรงนี้มีความสงสัยแค่ว่าทางกรมส่งเสริมฯ ได้อุดหนุนจัดสรรงบประมาณให้เรา
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มาแล้ว จำนวน 18,700 บาท แล้วเราเอางบประมาณส่วนนี้ไปใช้อะไรแล้วหรือ
ยัง ทำไมถึงไม่เอาส่วนนี้จัดซื้อเครื่องเป่าลม จำนวน 2 เครื่อง ทำไมต้องโอน
งบประมาณอีก ก็มีความสงสัยเพียงแค่นี้คะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านวันเพ็ญ 
นางวันเพ็ญ ยอดทอง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ดิฉันนางวันเพ็ญ ยอดทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ตามที่
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ได้อภิปรายมาก็มีความสงสัย ดิฉันคนหนึ่งหากมีความจำเป็น
จริงๆ มีประโยชน์กับตำบล ดิฉันจะไม่ปฏิเสธค่ะ แต่ถ้ามีอะไรที่มาแจ้งแล้วไม่
ชัดเจนก็ต้องกลับมาคิดใหม่ ในส่วนนี้ก็ต้องขอคำชี้แจงรายละเอียดที่ชัดเจนตรงๆ 
ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวันเพ็ญ มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง หากไม่มีเชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 4.3 ญัตติ  โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : เครื่องเป่าลม ขออธิบายตามท่ี
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ มีข้อสงสัยในหลายประเด็นครับ  

 ประเด็นที่ 1 เรื่องของงบประมาณจัดสรร ก็ได้อธิบายไปเบื้องต้นแล้ว ที่ผ่านมา
ได้รับงบประมาณเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ โดยเงินอุดหนุนของเราจะมีอยู่ 2 
ส่วน โดยเงินอุดหนุนเฉพาะกิจนั้นทางเราไม่สามารถที่จะดำเนินการเองได้     
การดำเนินการต้องเบิกจ่ายกับทางจังหวัด เงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ผ่านมาทุกปี
รายการป้องกันและควบคุมไฟป่าจะให้เป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ในวงเงิน 
18,700 บาท แต่ในปีนี้ทางสำนักงบประมาณเปลี่ยนแปลงมาเป็นเงินอุดหนุน
ทั่วไปจัดสรรให้วงเงินเท่าเดิม โดยจะมีความแตกต่างที่ว่ารายการต่างๆ หากทาง
ท้องถิ่นเห็นว่ามีความจำเป็นสามารถที่จะเพ่ิมงบประมาณมาตรงนี้ได้จ่ายได้
มากกว่าหรือจ่ายน้อยกว่าได้ แต่ถ้าเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจะจ่ายมากกว่าไม่ได้ 
แต่พอมาเป็นเงินอุดหนุนทั่วไป เขาให้อำนาจท้องถิ่นท่ีจะเพ่ิมหรือลดวงเงินได้ 

 ประเด็นที่ 2 ในรายการของการควบคุมไฟป่า โดยปกติแล้วเราเองแทบจะไม่เห็น
ความสำคัญว่าเราต้องใช้จ่าย เพราะว่าในพ้ืนที่เราคิดว่าเราไม่มีป่าสงวน แต่ใน
บัญชีของเรายังมีพ้ืนที่ป่าสงวนที่จะต้องควบคุมป้องกันอยู่ เขาก็เลยยังให้เงิน
อุดหนุนเรามา ที่ผ่านมาเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจตลอดปีนี้ก็เปลี่ยนแปลงไป   
แต่ในมาตรฐานที่ทางกรมป่าไม้ได้บังคับว่าหน่วยที่จะรับผิดชอบควบคุมไฟป่าต้อง
มีอุปกรณ์เครื่องมือขั้นต่ำคืออะไรบ้าง รายละเอียดที่เราขอซื้อเป็นรายละเอียดที่
เป็นมาตรฐานขั้นต่ำ เขาบอกว่าถ้ามีเหตุการณ์ตรงนี้เกิดขึ้นจำเป็นต้องมีอุปกรณ์
อะไรบ้างที่จำเป็นต้องใช้ เช่น ลาโค้ ไม่ตบ เครื่องเป่าลม เป็นต้น เมื่อเราคิดว่า
เป็นมาตรฐานขั้นต่ำก็จำเป็นต้องขอซื้อตามมาตรฐานขั้นต่ำ โดยมาตรฐานขั้นต่ำที่
ขอซื้อเพ่ิมขึ้นมาคือเครื่องเป่าลม แต่เผอิญว่าเครื่องเป่าลมนั้นเป็นครุภัณฑ์    
หากเป็นวัสดุเราไม่ต้องนำเข้าสภาฯ เมื่อเป็นครุภัณฑ์ก็จำเป็นต้องนำเข้าสภาฯ   
ในส่วนของมีการจัดซื้อมาก่อนแล้วหรือไม่นั้นไม่มี แต่มีการสอบถามราคาแล้วที่มี
อยู่เป็นของปีอ่ืนๆ ในส่วนของปีนี้ยังไม่ได้จัดซื้อรายการใดๆ ทั้งสิ้น แต่ก็มีการ
สอบถามราคาโดยงานพัสดุและงานป้องกันฯ แล้ว ทำให้ทราบว่าวงเงินนั้นไม่พอ 
และเป็นรายการของครุภัณฑ์ด้วย และเพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบฯ การใช้จ่าย
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งบประมาณเมื่อเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปเราสามารถเพ่ิมรายการได้ ก็นำเรียนมาต่อ
สภาฯ เพ่ือขอเพ่ิมรายการ หากสภาฯอนุมัติจะไปจัดงานมาตามวงเงินที่สืบราคา 
แต่ถ้าไม่อนุมัติเราก็จะจัดซื้อเฉพาะที่ได้ สาเหตุที่ต้องการทั้งชุดก็อย่างที่นำเรียน
ไว้ว่าเพ่ือให้เป็นไปตามมาตรฐานขั้นต่ำ เพราะว่าเราต้องรายงานไปยังทุกหน่วย
และต้องให้เห็นผลว่าจำเป็นจะต้องซื้อหรือไม่ การใช้งานบางครั้งก็ไม่แน่ใจว่าจะ
ได้ใช้งานหรือไม่อย่างที่นำเรียน เพราะว่าเรื่องของไฟป่าที่ผ่านมาก็แทบจะไม่มี
เหตุการณ์อะไรเกิดขึ้น แต่เป็นการตั้งซื้อโดยการบังคับก็ในปีนี้มาเปลี่ยนแปลงใน
ส่วนนี้ หลังจากนี้คงไม่มีการบังคับแล้วเพราะว่าเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปแล้ว ก็อยู่
ในช่วงของการปรับเปลี่ยนทำให้เราตั้งไว้ในเทศบัญญัติ และต้องมีการรายงานถึง
เหตุผลความจำเป็นต่างๆ ก็เพ่ือให้การดำเนินการนั้นถูกต้องตามระเบียบในทุก
ภารกิจ และไม่ให้เกิดความหนักใจสำหรับผู้ปฏิบัติงานในระดับล่างลงไป ผมเองก็
นำเข้ามาเพ่ือให้สภาฯ พิจารณาว่าถ้าเราจะซื้อตามมาตรฐานขั้นต่ำและจัดซื้อเพ่ือ
เตรียมรับเหตุการณ์ในอนาคต สำหรับเครื่องเป่าลมคิดว่าทุกท่านก็ได้เห็น
เหมือนกันแล้วทุกคน เห็นกันตามข่าวต่างๆ เราเองก็ต้องการที่จัดซื้อไว้แค่         
2 เครื่อง ส่วนโอกาสที่จะได้ใช้เมื่อไหร่ใช้อย่างไรเวลาไหน ในเรื่องของการ
ควบคุมไฟป่าเป็นเรื่องที่เราไม่สามารถรู้ได้ซึ่งเป็นเรื่องของอนาคตทั้งหมด ผมเอง
ก็นำมาเพ่ือให้สภาฯพิจารณา ในส่วนของโอกาสที่จะได้ใช้เมื่อไหร่นั้นก็ไม่สามารถ
บอกได้ แต่สำหรับขั้นตอนการปฏิบัติต่างๆ เราปฏิบัติตามขั้นตอนถูกต้องทั้งหมด
ไม่มีการไปซื้อไปหามา แต่ในเรื่องของการสืบราคานั้นเราสืบราคาแล้ว และเงินที่
ได้จัดสรรมาไม่พอตามที่ต้องการ และผมก็ได้สอบถามงานป้องกันฯ ว่ามีความ
ต้องการแบบนี้ใช่หรือไม่ เขาก็ยืนยันว่าถ้าได้ทั้งหมดก้อยากจะได้ให้ครบชุดเผื่อ
เตรียมไว้ที่จะใช้ในการข้างหน้า ก็นำเรียนมาเพ่ือให้สภาฯพิจารณาตามเหตุผล
ตามความจำเป็นทั้งหมด ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ มีท่านใดจะเพ่ิมเติม เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์ คุระเอียด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ในส่วนนี้
ท่านเลขาฯ ตอบยังไม่หมดนะค่ะ เพราะว่าในปี 2566 เขาก็จัดสรรมาให้แล้วใน
ปี 2566 งบประมาณส่วนนี้เราเอาไปไหนในเมื่อเรายังไม่ซื้อ ถ้าซื้อแล้วครุภัณฑ์
นี้อยู่ที่ ไหน ในส่วนของปี 2567 เขาก็จัดสรรมาให้แล้วถ้าว่าเราจะจัดซื้อ        
เราจัดซื้อโดยทำโครงการไปจากเขา แต่ในเมื่อเขาจัดสรรมาให้เราแล้วทำไมเราไม่
ทำ ตรงนี้งบประมาณ 18,700 บาท แต่ว่าเราจะซื้อจริงๆ จำนวน 2 ตัว 
งบประมาณ 10,400 บาท เราสามารถเอางบตรงนี้มาจัดสรรได้ ทำไมเราต้อง
มาโอนงบประมาณอีก ดิฉันขอถามเพียงแค่นี้ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมเองอาจจะตอบไม่ครอบคลุมในส่วนของปีที่ผ่านมา   
ปี 2566 เราก็จัดซื้อแล้วก็มีรายการอยู่แล้วแต่ส่วนใหญ่ที่เราซื้อจะเป็นวัสดุ เช่น 
ไม้ตบไฟ เป็นต้น วัสดุในลักษณะนี้ระยะเวลา 2 – 3 ปี ก็หมดอายุไป เพราะที่
ผ่านมาเราก็ซื้อเป็นวัสดุมาทั้งหมด และซื้อโดยใช้งบประมาณผ่านทางจังหวัด 
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ทั้งหมด แต่ในปี 2567 เราก็จะจัดซื้อใหม่โดยงบประมาณใหม่  โดยจัดซื้อเป็น
สองส่วน ส่วนที่หนึ่งเป็นวัสดุเราไม่ต้องนำเข้าสภาฯ ใช้งบประมาณตามที่ได้รับ
จัดสรรเพียงพอ แต่ทางฝ่ายงานป้องกันฯ ต้องการเพ่ิมเครื่องเป่าลม อีก 2 ตัว   
ซึ่งเป็นครุภัณฑ์ ก็ต้องนำเข้าสภาฯ และเมื่อรวมวัสดุต่างๆ ที่ทำรายการมาไม่พอ
ในวงเงิน เราก็ขอซื้อขอโอนใหม่เฉพาะในวงเงินที่ขอใหม่ จำนวน 10,400 บาท 
ก็เลยนำเข้าเฉพาะตรงนี้ ในส่วนที่เป็นวัสดุก็จัดซื้อแยกกัน แต่ที่ขอเฉพาะเครื่อง
เป่าลม เท่านั้น สาเหตุที่ต้องขอตามท่ีชี้แจงไป โดยในหน่วยป้องกันไฟป่าเขาเขียน
ว่าแต่ละหน่วยต้องมีอะไรบ้างตามมาตรฐาน เราก็สามารถจัดซื้อได้ แต่พอมาดู
รายการเป่าลมนั้นไม่มี งบประมาณไม่พอ และเป็นครุภัณฑ์ จึงต้องมาให้สภาฯ 
พิจารณาว่าเราสมควรที่จะหาอุปกรณ์เครื่องมือให้เพียงพอกับคำว่าภารกิจ
ป้องกันและควบคุมไฟป่า เขาก็ระบุรายละเอียดมาเลยว่าต้องมีอะไรบ้าง           
ก็เลยนำมาเพ่ือให้สภาฯ พิจารณาตามความจำเป็นที่อยากจะให้พวกเราได้เข้า
ตามมาตรฐานตามเกณฑ์ของงานป้องกันและควบคุมไฟป่า ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ทุกคนเราเป็นคนชอบสงสัย 
ทำไมต้องสงสัย เพราะเราเข้ามาเพ่ือทำหน้าที่ของฝ่ายนิติบัญญัติ สงสัยทุกเรื่อง 
เรื่องไหนพอมีความรู้ก็ต้องถาม จากที่ท่านได้ตอบข้อซักถามของเพ่ือนสมาชิก
สภาฯ ท่านบอกว่าที่จริงแล้วที่เขาโอนมา เขาไม่ได้เฉพาะเจาะจงจำกัดว่าซื้อ
เครื่องเป่าลม ปีที่เขาโอนมาเมื่อปีที่แล้วซื้ออะไรบ้างผมเองก็ไม่รู้อาจจะซื้อถังฉีด
น้ำ แต่วันนี้จะต้องโอนเพ่ือจัดซื้อเครื่องเป่าลม ทุกคนมีความสงสัยแต่ท่านได้ตอบ
ข้อซักถามมาก็พอเข้าใจก็ว่าไปตามกระบวนการที่ตอบ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสุรชัย 

ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ผมก็อยากจะตั้งคำถาม
เหมือนที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯได้สอบถาม ความเข้าใจบางทีเพ่ือนสมาชิกสภาฯ
อาจจะไม่เข้าใจ หรือบางท่านอาจมีความเข้าใจเหมือนผม เงินอุดหนุนทั่วไป       
ที่กรมส่งเสริมฯได้อุดหนุนมา จำนวน 18,700 บาท ตามความเข้าใจของผม   
นะครับ ท่านอาจจะจ่ายไปแล้วเป็นวัสดุอ่ืนๆแล้ว และเราจะซื้อเครื่องเป่าลมด้วย
ในงบประมาณ 18,700 บาท นั้นไม่พอ จึงต้องโอนมาอีก 10,400 บางทีเพ่ือน
สมาชิกสภาฯ อาจจะเข้าใจว่า 18,700 บาท นี้ ก็เกินงบประมาณแล้ว หรือว่า 
18,700 บาท ท่านไปซื้อวัสดุอ่ืนไปหมดแล้ว และอยากได้เครื่องเป่าลมอีก ก็เลย
ต้องมาขอโอนเพิ่มอีก 10,400 บาท ตามความเข้าใจของผม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านเลขาฯ  
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ท่านสุรชัย ก็เป็น
คำอธิบายที่สั้นแต่สามารถเข้าใจได้ตรงตามนั้นนะครับ ตามที่เข้าใจ 1) เพ่ือให้
เป็นตามมาตรฐานในเรื่องของหน่วยควบคุมไฟป่า เขาจะเขียนว่าสมควรมี
อะไรบ้างกี่รายการ เขาก็จะระบุรายการมาโดยหนึ่งในมาตรฐานที่ทางกรม
ควบคุมไฟป่าบังคับไว้ หรือให้พิจารณาสมควรจะมีเครื่องเป่าลม แต่ว่าเงินที่เขา
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จัดสรรมาให้นั้นในปีนี้เขาให้มาไม่พอ ให้มาเฉพาะแค่รายการที่ทางงานป้องกันฯ
และงานพัสดุ ไปสอบถามมาเป็นวัสดุต่างๆก็หมดแล้ว และเครื่องเป่าลม 2 เครื่อง
นี้ ผมเองก็ได้สอบถามว่ามีความจำเป็นหรือไม่ เขาก็บอกว่าถ้าได้ก็จะได้เครื่องมือ
ที่ครบ ผมมองว่าเพ่ือให้ไม่ขัดกับระเบียบต่างๆ และไม่ผิดด้วย ก็นำเข้ามาเพ่ือให้
สภาฯพิจารณาว่าถ้าเราต้องการซื้อเครื่องเป่าลม จำนวน 2 เครื่อง โดยขอเพ่ิม
วงเงิน สภาฯจะพิจารณาว่าอย่างไร ส่วนสภาฯจะให้หรือไม่ให้ก็ไม่เป็นปัญหา
อะไรทั้งสิ้น เราก็พร้อมที่จะไปปฏิบัติตามที่เรามี แต่ที่นำเข้ามาตรงนี้ เพ่ือให้
เป็นไปตามระเบียบฯ และมาตรฐานที่ทุกส่วนเขามองว่าเมื่อโอนมาให้ท้องถิ่นแล้ว 
งานป้องกันไฟป่าจะได้รับการสานต่อ เมื่อสานต่อแล้วก็มองที่ผู้ปฏิบัติและ
อุปกรณ์เครื่องมือต่างๆ ก็มองว่าเป็นงบประมาณที่ไม่มากมาย และเราต้องมี
ระบบรายงานไปด้วย ก็เลยนำเข้ามาขอในวงเงินตรงนี้ครับ ส่วนในรายการที่เป็น
วัสดุก็สามารถจัดซื้อได้อยู่แล้ว โดยจะซื้ออะไรบ้างนั้นผมเข้าใจว่างานป้องกันฯ 
คงจะมีรายการอยู่แล้ว ผมเองก็ยังไม่ได้ลงไปดูเพราะถือว่ายังไม่ถึงขั้นตอน
กระบวนการจัดซื้อจัดจ้าง ก็ยังไม่ได้ลงไปดูในรายละเอียด ผมในฐานะผู้มองถึง
ความจำเป็นของทุกส่วนที่จะใช้งานนั้นเป็นแค่ฝ่ายสนับสนุน ถ้าฝ่ายปฏิบัติงาน
ต้องการอะไรบ้าง และไม่ติดขัดกับระเบียบต่างๆ ผมเองก็พร้อมที่จะอำนวยความ
สะดวกในฐานะผู้บังคับชาซึ่งต้องคอยอำนวยการให้เขาทำงานได้ตามความตั้งใจ
ของเขาทุกส่วนอยู่แล้ว ตรงนี้ก็ขอนำเรียนมาเพ่ือให้พิจารณาในสองประเด็นคือ
วงเงินเราขอเกินจากเงินอุดหนุนที่เขาให้มา ถ้าเป็นปีอ่ืนเราไม่จำเป็นต้องขอ
เพราะเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เราไม่สามารถที่จะไปซื้ออะไรนอกเหนือจากที่
เขาให้ แต่ในปีนี้เป็นเงินอุดหนุนทั่วไปถ้าท้องถิ่นต้องการอะไรเพ่ิมเติม สามารถ
เติมงบประมาณได้ เพ่ือที่จะซื้อให้ได้เพ่ิมขึ้นตามที่เห็นว่ามีความจำเป็นต้องใช้ 
และได้สอบถามงานป้องกันฯแล้ว เขาก็มีความจำเป็นที่ยังต้องใช้เครื่องเป่าลม 
จำนวน 2 เครื่องนี้ ผมก็นำเข้ามาเพ่ือให้เราพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ                ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านอาทิตย์ครับ 
นายอาทิตย์ ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 จากท่ี
ฟังคำชี้แจงในส่วนหนึ่งก็มีความเข้าใจ แต่ในส่วนหนึ่งก็ยังไม่เข้าใจ เช่น ใน
งบประมาณ ปี 2566 ที่ได้รับเงินอุดหนุนมาก็ไม่ชัดเจนว่าซื้ออะไรไปบ้าง ในปีนี้
งบประมาณไม่พอก็ไม่รู้ว่าจะซื้ออะไร ฟังแล้วไม่มีน้ำหนักตรงที่ไม่มีเอกสาร       
ทุกอย่างล้วนแต่มีเหตุมีผล ถึงแม้งบประมาณจะไม่เยอะก็ตามแต่ความชัดเจนนั้น
ต้องมีในส่วนนี้ด้วย ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย ์มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง หากไม่มีผมจะขอมติฯ      
 วาระท่ี 4.3 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567     
 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ : เครื่องเป่าลม (สำนักปลัดเทศบาล) ท่านใดเห็นด้วย   
 ยกมือครับ 
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มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 9 เสียง  (องค์ประชุม 12) 
ไม่เห็นชอบ - เสียง    

 งดออกเสียง 3 เสียง   นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 
            นายอาทิตย์ ทองอยู่ 
            นางอารีย์ คุระเอียด 
ที่ประชุมฯ  มีมติเห็นชอบ ในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ : เครื่องเป่าลม 

4.4 ญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ        
พ.ศ.2567 (กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ) (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   4.4 ญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 (กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ) (กองช่าง) เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 

รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
นายทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรี
ตำบลกะปาง ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ตามเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 2567 ด้วยกองช่างมีความประสงค์ขอกันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกจ่ายเหลื่อมปี กรณีไม่ก่อหนี้
ผูกพัน ซึ่งไม่สามารถดำเนินการได้ทันภายในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ให้แล้ว
เสร็จตามวัตถุประสงค์ แต่ยังมีความจำเป็นต้องดำเนินการอยู่อีก โดยได้ตั้งจ่ายใน 
กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง และแผนงานเคหะ
ชุมชน งานไฟฟ้าและประปา จำนวน 6 รายการ รวมเป็นเงินงบประมาณทั้งสิ้น 
2,876,000 บาท และเนื่องจากวาระที่ 4.2 ญัตติ โอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ : ระบบผลิตไฟฟ้าจาก
พลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) ไม่ผ่านการพิจารณาจากที่
ประชุมฯ สภาเทศบาลตำบลกะปาง และในรายการเดียวกันนี้ได้บรรจุในญัตติขอ
อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 (กรณีไม่ก่อ
หนี้ผูกพัน) จึงขอถอนญัตติ เฉพาะรายการระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงาน
แสงอาทิ ตย์ บนหลั งคา (Solar Rooftop) ขน าด  3  เฟส  2 0  กิ โลวัตต์  
งบประมาณ 624,000 บาท โดยในส่วนรายละเอียดขออนุญาตท่านประธานให้
ท่านปลัดเทศบาลได้นำเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ญัตติ 4.4 ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ซึ่งไม่สามารถดำเนินการได้ทัน
ภายในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ให้แล้วเสร็จตามวัตถุประสงค์  จึงขออนุมัติกัน
เงิน จำนวน 5 รายการ โดยมีรายละเอียด  ดังนี้ 
- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปโภค  ยังไม่ได้ดำเนินการ จำนวน  5  โครงการ ดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนางเขียว – มัสยิด หมู่ที่ 3 
ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 604,000 
บาท 
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2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนางอุไร – นายสุนาด หมู่ที่ 
10 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 
554,000 บาท 
3. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายซอย 70 – เขาหน้าผึ้ง หมู่ที่ 8 ตำบล     
กะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 456,000 บาท 
4. โครงการก่อสร้างรั้วศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านคลองตูก และก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 2 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช 
งบประมาณตั้งไว้ 576,000 บาท 

 5. โครงการจัดทำป้ายถนนหมู่บ้าน หมู่ที่ 4 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัด
นครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 62,000 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 2,252,200  บาท  (สองล้านสองแสนห้าหม่ืนสองพัน
สองร้อยบาทถ้วน) 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ ตามเอกสารที่ได้เสนอญัตติไปโดยสรุปท่านนายกฯ ขอถอน
รายการระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) 
ขนาด 3 เฟส 20 กิโลวัตต์ งบประมาณ 624,000 บาท ครับ มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ 

นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 
เพียรดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1  โครงการที่ สั งเกตได้              
5 โครงการ งบประมาณหาแสนกว่ายังไม่ได้ดำเนินการส่วนโครงการที่งบน้อย
กว่าห้าแสนนั้น ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้วเรียบร้อยเพราะเป็นอำนาจหน้าที่ของฝ่าย
บริหาร บางโครงการไม่สามารถดำเนินการได้ทันเนื่องจากต้องแก้ไขเอกสารอยู่ 
ในการดำเนินโครงการอาจไม่ต้องรอให้ถึงใกล้สิ้นปีงบประมาณ ตรงนี้ขอให้ท่าน
ได้พิจารณาได้ดำเนินการแก้ไขด้วย ผมไม่ได้มองคนอ่ืนผมมองถึงผู้บริหารไม่ต้อง
รอให้ถึงสิ้นปีงบประมาณโครงการห้าแสนกว่าท่านสามารถดำเนินการได้เลย 
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส ครับผมได้ชี้แจงว่าท่านนายกฯขอถอนญัตติบางส่วน ก็เหลือ 
5 รายการ ต่อไปผมจะขอมติ เนื่องจากในระเบียบฯกำหนดว่าหากท่านนายกฯ 
ขอถอนญัตติ ต้องมีการขอมติต่อที่ประชุมฯ มีท่านใดสงสัย เชิญท่านสุชาติ 

นายสุชาติ สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสุชาติ 
สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ในเรื่องการขอถอนญัตติผมมี
ความสงสัย ขอให้ท่านนายกฯช่วยชี้แจงก่อนการลงมติฯ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านนายกฯ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  

นายทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรี
ตำบลกะปาง จากกรณีที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯมีความสงสัยไม่เข้าใจเรื่องการถอน
ญัตติรายการระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar 
Rooftop) ขนาด 3 เฟส 20 กิโลวัตต์ งบประมาณ 624,000 บาท เนื่องจาก
ไม่ผ่านการพิจารณาจากที่ประชุมสภาฯ จึงขอถอนญัตติเฉพาะรายการดังกล่าว 
จำนวนเงิน 624,000 บาท จากยอดเดิมทั้งหมด 2,876,000 บาท เป็น
คงเหลือท่ีขอกันเงินไว้ จำนวน 2,252,000 บาท ครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯ เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสุชาติ 

สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ในการขอถอนญัตติรายการ
ระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) ขนาด 3 
เฟส 20 กิโลวัตต์ งบประมาณ 624,000 บาท หากถอนแล้วโครงการจะอยู่
เหมือนเดิมอีกหรือไม่ หากกลับไปเหมือนเดิมยังสามารถใช้ได้หรือไม่ได้ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในรายการระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บน
หลังคา (Solar Rooftop) เมื่อผู้บริหารนำเสนอเพ่ือขอกันเงิน ก็หมายความว่า
การกันเงินนั้นจะขยายอายุการทำงาน หลังวันที่  30 กันยายน ก็สามารถ
ดำเนินการได้ตามปกติ แต่กรณีนี้เราสามารถทำได้ปกติในวงเงินเก่าแต่เรามีเวลา
ทำแค่ไม่เกินวันที่ 30 กันยายน 2567 นี้ หากเราทำไม่เสร็จเราก็ไม่สามารถ
ดำเนินการได้อีก ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านอาทิตย์ 
นายอาทิตย์ ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายอาทิตย์ 

ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ในเรื่องการกันเงินขออนุญาตให้
ท่านได้ดูในข้อที่ 3 โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายซอย 70 – เขาหน้าผึ้ง     
หมู่ที่ 8 ในการประชุมสภาฯ ครั้งที่แล้วเราได้มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
แล้วหรือไม่  ผมจำได้ว่างบประมาณคงเหลือประมาณสามแสนกว่าบาท 
ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ ในช่วงนี้ผมต้องขออนุญาตในเรื่องของการขอถอนญัตติก่อน 
เพราะตอนนี้เราอยู่ในขั้นตอนการขอถอนญัตติจาก 6 รายการท่านนายกฯ      
ขอถอนรายการที่ 6 ออก และผมจะขอมติก่อน มีท่านสงสัยในการขอมติอีก
หรือไม ่

ที่ประชุมฯ ไม่มี 
ประธานสภาฯ หากไม่ม ีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ 55 การขอถอนญัตติ
หรือคำแปรญัตติ หรือการแก้ไขข้อความในญัตติร่างข้อบัญญัติซึ่งเป็นเหตุให้
เปลี่ยนหลักการของร่างข้อบัญญัติ การขอถอนชื่อจากการเป็น ผู้รับรองหรือจาก
การเป็นผู้ร่วมกันเสนอญัตติจะกระทำเมื่อใดก็ได้ เว้นแต่ญัตตินั้นได้จัดเข้าระเบียบ
วาระแล้ว ต้องได้รับความยินยอมจากที่ประชุมสภาท้องถิ่นหรือคำแปรญัตติในชั้น
คณะกรรมการแปรญัตติต้องได้รับความยินยอมจากที่ประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติ ครับต่อไปจะเป็นการขอมติจากที่ประชุมสภาฯ ในการขอถอนญัตติจากที่
ท่านนายยกฯ เสนอมา 6 รายการ ท่านขอลดเหลือ 5 รายการ โดนขอถอนญัตติ
เฉพาะรายการระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar 
Rooftop) ขนาด 3 เฟส 20 กิโลวัตต์ งบประมาณ 624,000 บาท ท่านใดเห็น
ด้วยโปรดยกมือ  
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มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 10 เสียง  (องค์ประชุม 12) 
ไม่เห็นชอบ - เสียง    

 งดออกเสียง 2 เสียง   นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 
            นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง (รองประธานสภาฯ) 
ที่ประชุมฯ  มีมติเห็นชอบ ในการขอถอนญัตติรายการระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงาน

แสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooftop) ขนาด 3 เฟส 20 กิ โลวัตต์  
งบประมาณ 624,000 บาท 

ประธานสภาฯ ครับต่อไปเชิญท่านอาทิตย์ 
นายอาทิตย์ ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายอาทิตย์ 

ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ในการประชุมสภาฯครั้งที่แล้ว 
ท่านผู้อำนวยการกองช่างได้เข้ามาชี้แจงในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายซอย 70 – เขาหน้าผึ้ง หมู่ที่ 8 ผมจำได้ว่า
งบประมาณแก้ไขเป็นสามแสนหกหมื่นกว่าบาท แต่ในเอกสารยังเป็นยอด 
456,000 บาทอยู่ก็ขอให้ตรวจสอบยอดงบประมาณอีกครั้งครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ ที่ได้นำเรียนเพื่อตรวจสอบความถูกต้อง เชิญท่านสมรส 
นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ก่อนหน้านี้ผมก็ได้อภิปรายไป
แล้วในเรื่องของโครงการที่ขอกันเงิน รวมถึงโครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสาย
ซอย 70 – เขาหน้าผึ้ง หมู่ที่ 8 ด้วยในเรื่องของยอดงบประมาณอยากให้กลับไป
ตรวจสอบตัวเลขอีกครั้ง รวมถึงโครงการนี้ทำไมถึงยังไม่ได้ดำเนินการ ผมเองใน
ฐานะสมาชิกสภาฯ ก็ต้องเป็นปากเป็นเสียงให้ประชาชนอยากให้ตรวจสอบดู
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านสนิท 
นายสนิท จันทร์คง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน     

กระผมนายสนิท จันทร์คง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ในเรื่องของ
การกันเงินงบประมาณก็เป็นที่รู้กันทำไมถึงเหลือแค่โครงการที่มียอดงบประมาณ
ห้าแสนกว่า โครงการโซล่าเซลล์ก็เช่นเดียวกันทำไมถึงตั้งงบประมาณไว้ห้าแสน
กว่าผมกลัวว่าจะทำไม่ได้ ก่อนหน้านี้โครงการหลายโครงการไม่ได้ดำเนินการ
เนื่องจากปัญหาขัดข้องและความไม่เข้าใจกันระหว่างผู้อำนวยการกองช่างและ
นายกฯ ผมอยู่มานานผมเข้าใจปัญหาและเรื่องราวต่างๆที่เกิดขึ้น โครงการโซล่า
เซลล์ฯ งบประมาณห้าแสนกว่าผมก็เสียดาย อยากจะบอกเพ่ือนสมาชิกสภาฯ   
ว่าผมอยากจะให้ผ่านทำไมผมถึงยกมือให้ เพราะแต่ละปีเราสามารถลดค่าไฟได้
เดือนละสองหมื่นบาทสิบปีเราก็คำนวณไปดูว่าสามารถลดได้เท่าไหร่ อยากให้ทุก
ท่านได้เข้าใจว่าเหตุผลที่แท้จริงยอดงบประมาณห้าแสนกว่าทำไมถึงทำไม่ได้     
จึงต้องเปลี่ยนมาเป็นหกแสนกว่า เราต้องดูบริบทของเทศบาลเราด้วยผมมีความ
กังวลโครงการที่ขอกันเงินไว้ก็ไม่แน่ใจว่าจะสามารทำได้หมดทุกโครงการหรือไม่ 
บางครั้งเกิดจากความไม่เข้าใจกัน ท่านนายกฯเองก็ต้องคิดทบทวนว่าจะแก้ไข
ปัญหาอย่างไร ตั้งแต่การตั้งงบประมาณของช่างต้องกำชับให้ตั้งงบประมาณให้
สามารถดำเนินโครงการได้ เพ่ือไม่ให้ประชาชนเสียผลประโยชน์ โครงการหลาย
โครงการไม่มีผู้รับเหมามายื่นซอง ทำให้ไม่สามารถดำเนินการได้จึงต้องมาขอกัน
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งบประมาณไว้ จนบางโครงการก็ตกไป นี่เป็นสิ่งที่เราต้องคิด ในส่วนของโครงการ
ไฟฟ้าโซล่าเซลล์ งบประมาณห้าแสนกว่าต้องดูว่ามีคนมาทำหรือไม่ ต่อไปผมจะ
ได้เข้าใจบางครั้งผมเองก็ผิดบางทีเพ่ือนสมาชิกฯคิดว่าทำได้แต่ผมคิดว่าน่าจะทำ
ไม่ได้ ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านสนิท เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอ่ืนต้องขออภัยต่อที่ประชุมสภาฯ ตามที่ท่าน     
สท.อาทิตย์ ได้นำเรียนเรื่องยอดงบประมาณของโครงการก่อสร้างถนนหินคลุก
สายซอย 70 – เขาหน้าผึ้ง หมู่ที่ 8 ซึ่งโครงการนี้เป็นโครงการที่ทางผู้อำนวยการ
กองช่างได้ขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและปรับลดงบประมาณในคราวประชุมสภาฯ
ครั้งก่อน แต่ในทางเอกสารที่กองช่างนำเสนอมายังเป็นยอดงบประมาณเก่าที่ยัง
ไม่ได้แก้ไข ก็ต้องขออภัยต่อที่ประชุมสภาฯ ด้วยครับ และขออนุญาตนำเรียน
รายละเอียดการขออนุมัติกันเงินงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
จำนวน 5 รายการ ต่อที่ประชุมสภาฯอีกครั้ง โดยมีรายละเอียด  ดังนี้ 
- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปโภค  ยังไม่ได้ดำเนินการ จำนวน  5  โครงการ ดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนางเขียว – มัสยิด หมู่ที่ 3 
ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 604,000 
บาท 
2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนางอุไร – นายสุนาด หมู่ที่ 
10 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 
554,000 บาท 
3. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายซอย 70 – เขาหน้าผึ้ง หมู่ที่ 8 ตำบล     
กะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 368,000 บาท 
4. โครงการก่อสร้างรั้วศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านคลองตูก และก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 2 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช 
งบประมาณตั้งไว้ 576,000 บาท 

 5. โครงการจัดทำป้ายถนนหมู่บ้าน หมู่ที่ 4 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัด
นครศรีธรรมราช งบประมาณตั้งไว้ 62,000 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 2,164,000  บาท  (สองล้านหนึ่งแสนหกหม่ืนส่ีพันบาท
ถ้วน) ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านเลขาฯ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง เชิญท่านสมรส ครับ 
นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1  อยู่ ในวาระการกันเงิน
งบประมาณ จากที่ท่านเลขาฯได้ชี้แจงแก้ไขยอดงบประมาณที่นำเสนอมาที่เกิด
จากความผิดพลาดของเอกสารยอดงบประมาณ 368,000 บาท ก็ขอให้ท่านได้
บรรจุใส่รายละเอียดไว้ในวาระการประชุมสภาฯนี้ด้วย ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกบ้าง หากไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุม วาระท่ี 4.4 ญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
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งบประมาณ พ.ศ.2567 (กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ) สมาชิกสภาฯท่านใดเห็นด้วยกับ
การขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 (กรณี
ไม่ก่อหนี้ผูกพัน ) จำนวน 5 รายการ งบประมาณ 2,164,000 บาท โปรดยก
มือครับ    

มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 10 เสียง  (องค์ประชุม 12) 
ไม่เห็นชอบ - เสียง    

 งดออกเสียง 2 เสียง   นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 
            นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง (รองประธานสภาฯ) 
ที่ประชุมฯ  มีมติ เห็นชอบ ในการขออนุ มัติกัน เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 (กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ) 
 พักเที่ยง เริ่มประชุม 13.30 น. 

4.5 ญัตติ การพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี    
งบประมาณ พ.ศ.2568  (วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ) (สำนักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ   4.5  ญัตติ การพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.2568 (วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ) ขออนุญาตนำเรียนที่       
ประชุมฯ ว่าเราจะพิจารณาเป็นแผนงาน เมื่อถึงขั้นตอนนั้นก็จะชี้แจงให้เพ่ือน
สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบ เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปางครับ 

รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
นายทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรี
ตำบลกะปาง วาระที่ 4.5 ญัตติ การพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 (วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ)  
คำแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
บัดนี้ ถึงเวลาที่ผู้บริหารท้องถิ่นของเทศบาลตำบลกะปาง จะได้เสนอร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภาเทศบาลตำบลกะปางอีกครั้งหนึ่ง 
ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลตำบลกะปาง จึงขอชี้แจงให้ท่าน
ประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะทางการคลัง ตลอดจนหลักการ
และแนวนโยบายการดำเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังต่อไปนี้ 
1.สถานะทางการคลัง  
1.1 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 

 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ณ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน 
ดังนี้ 
1.1.1 เงินฝากธนาคาร จำนวน 79,028,613.33 บาท 
1.1.2 เงินสะสม จำนวน 157,174,010.57 บาท 
1.1.3 เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน - บาท 
1.1.4 รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จำนวน 24

โครงการ รวม 2,273,721.07 บาท 
1.1.5 รายการกันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 8 โครงการ รวม 

3,073,000 บาท 
1.2  เงินกู้คงค้าง จำนวน 0.00 บาท 
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2. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
2.1 รายรับจริง จำนวน 75,220,026.18 บาท ประกอบด้วย 
หมวดภาษีอากร      จำนวน 1,237,559.59   บาท 
หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต  จำนวน 687,258.73      บาท 
หมวดรายได้จากทรัพย์สิน     จำนวน 324,814.90      บาท 
หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค       จำนวน 1,317,431.00   บาท 
และกิจการพาณิชย์ 
หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด     จำนวน 285,836.23      บาท 
หมวดรายได้จากทุน     จำนวน 0.00             บาท 
หมวดภาษีจัดสรร     จำนวน  36,917,749.73 บาท 
หมวดเงินอุดหนุน     จำนวน 34,449,376.00  บาท 
2.2 เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน 3,781,067.00     
บาท 
2.3 รายจ่ายจริง จำนวน 59,324,256.83 บาท ประกอบด้วย 
งบกลาง    จำนวน  16,466,483.87   บาท 
งบบุคลากร   จำนวน  19,545,783.12   บาท 
งบดำเนินงาน   จำนวน          13,736,939.55    บาท 
งบลงทุน    จำนวน  4,415,742.00     บาท 
งบเงินอุดหนุน   จำนวน  5,159,308.29     บาท 
งบรายจ่ายอื่น   จำนวน  0.00                   บาท 
2.4 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน    
82,361.00 บาท 
2.5 มี ก ารจ่ าย เงิน ส ะสม เพ่ื อด ำ เนิ น ก ารต ามอำน าจห น้ าที่  จ ำน วน 
10,030,668.43 บาท 
2.6 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 0.00 บาท 
2.7 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้ จำนวน 0.00 บาท 

คำแถลงงบประมาณ  ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 เทศบาลตำบลกะปาง 
1.รายรับ 
รายได้จัดเก็บเอง   
หมวดภาษีอากร   
รายรับจริง ปี  2566 1,237,559.59  
ประมาณการปี  2567 1,300,000.00 
ประมาณการปี  2568 1,250,000.00 
หมวดค่าธรรมเนียม  ค่าปรับ และใบอนุญาต 

    รายรับจริง ปี  2566 687,258.73 
ประมาณการปี  2567 503,000.00 
ประมาณการป ี 2568 709,500.00 
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หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 
รายรับจริง ปี  2566 324,814.90  
ประมาณการปี  2567 0.00 
ประมาณการปี  2568 330,000.00 
หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและกิจการพาณิชย์ 
รายรับจริง ปี   2566 1,317,431.00 
ประมาณการปี  2567 1,500,500.00 
ประมาณการปี  2568   1,450,500.00 
หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 
รายรับจริง ปี  2566 285,836.23 
ประมาณการปี  2567 1,100,000.00 
ประมาณการปี  2568 600,000 
หมวดรายได้จากทุน 
รายรับจริง ปี  2566 0.00  
ประมาณการปี  2567 10,000.00 
ประมาณการปี  2568 10,000.00 
รวมรายได้จัดเก็บเอง 
รายรับจริง ปี  2566 3,852,900.45  
ประมาณการปี  2567 4,413,500.00 
ประมาณการปี  2568 4,350,000.00 
รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หมวดภาษีจัดสรร 
รายรับจริง ปี  2566 36,917,749.73 
ประมาณการปี  2567 40,586,500.00 
ประมาณการปี  2568 40,150,000.00 

รวมรายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายรับจริง ปี  2566 36,917,749.73 
ประมาณการปี  2567 40,586,500.00 
ประมาณการปี  2568 40,150,000.00 
รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หมวดเงินอุดหนุน 
รายรับจริง ปี  2566 34,449,376.00  
ประมาณการปี  2567 36,000,000.00 
ประมาณการปี  2568 39,500,000.00 
รวมรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายรับจริง ปี  2566 34,449,376.00  
ประมาณการปี  2567 36,000,000.00 
ประมาณการปี  2568 39,500,000.00 
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รวม 
รายรับจริง ปี  2566 75,220,026.18 
ประมาณการปี  2567 81,000,000.00 
ประมาณการปี  2568 84,000,000.00 
คำแถลงงบประมาณ  ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ   
พ.ศ. 2568 
2.รายจ่าย 
จ่ายจากงบประมาณ 
งบกลาง 
รายจ่ายจริงปี   2566 16,466,483.87 
ประมาณการปี  2567 18,976,000.00 
ประมาณการปี  2568 18,955,300.00 
งบบุคลากร 
รายจ่ายจริงปี   2566 19,545,783.12 
ประมาณการปี  2567 23,257,200.00 
ประมาณการปี  2568 24,322,300.00 
งบดำเนินงาน 
รายจ่ายจริงปี   2566 13,736,939.55 
ประมาณการปี  2567 20,581,900.00 
ประมาณการปี  2568 21,115,600.00 
งบลงทุน 
รายจ่ายจริงปี   2566 4,415,742.00 
ประมาณการปี  2567 13,491,100.00 
ประมาณการปี  2568 14,332,000.00 
งบเงินอุดหนุน 
รายจ่ายจริงปี   2566 5,159,308.29 
ประมาณการปี  2567 4,693,800.00 
ประมาณการปี  2568 5,274,800.00 
รวมจ่ายจากงบประมาณ 
รายจ่ายจริงปี    2566 59,324,256.83 
ประมาณการปี  2567 81,000,000.00 
ประมาณการปี  2568  84,000,000.00 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯครับ ในฐานะของผู้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 อย่างที่นำเรียนในเบื้องต้นเราจะพิจารณาเป็น
รายแผนงาน โดยในส่วนแรกเริ่มตั้งแต่หน้าแรกถึงหน้า 85 มีเพ่ือนสมาชิกสภาฯ
ท่านใดจะอภิปรายบ้าง 

ที่ประชุมฯ ไม่มี 
ประธานสภาฯ หากไม่มีจะขอไปต่อในแผนงานงบกลาง  
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แผนงานงบกลาง 
ประธานสภาฯ ครับแผนงานงบกลาง หน้า 85 – 89 ไม่ทราบมีท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ 
ที่ประชุมฯ - ไม่มี – 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  
ประธานสภาฯ ครับแผนงานบริหารงานทั่วไป ประกอบด้วย งานริหารงานทั่วไป งานบริหารงาน

คลัง งานควบคุมภายในและตรวจสอบภายใน ตั้งแต่หน้า 90 - 128 ไม่ทราบมี
ท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ เชิญท่านอาทิตย์ ครับ 

นายอาทิตย์ ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2  หน้า 
102 โครงการฝึกอบรมสัมมนาเสริมสร้างคุณธรรมจริยธรรมสำหรับคณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล และพนักงานจ้าง งบประมาณ 
150,000 บาท และหน้า 103 โครงการพัฒนาศักยภาพการปฏิบัติงานของ
บุคลากรเทศบาลตำบลกะปาง งบประมาณ 500,000 บาท อยากทราบว่าคำ
จำกัดความคำว่าบุคลากรนั้นรวมถึงสมาชิกสภาฯ ด้วยหรือไม่ หน้า 119 
โครงการจัดทำและปรับปรุงแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สินเทศบาลตำบล    
กะปาง โครงการนี้ผมพูดทุกปี เพราะการทำแผนที่ภาษีหากเรามีโปรแกรมเราก็
ไม่ต้องทำทุกปี งบประมาณส่วนนี้ไปทำอะไรหรือใช้จ้างพนักงานจำนวนกี่คน 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย ์เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์  คุระเอียด กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 95 
ค่าตอบแทนเจ้าหน้าที่ในการเลือกตั้ง งบประมาณ 700,000 บาท หน้า 100 
โครงการจัดการเลือกตั้ง งบประมาณ 900,000 บาท ไม่ทราบว่าตรงนี้
งบ ป ระม าณ ซ้ ำ ซ้ อ น ห รื อ ส าม ารถ ใช้ ร ว ม กั น ได้ ห รื อ ไม่  ห น้ า  1 1 0 
เครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 เครื่อง งบประมาณ 104,000 บาท ไม่ทราบว่า
ติดที่ห้องไหนเพราะมีการตั้งซื้อทุกปี และทุกห้องก็เย็นดีอยู่แล้ว ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ 

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง เขต 1 หน้า 102 โครงการฝึกอบรมสัมมนาเสริมสร้างคุณธรรม
จริยธรรมสำหรับคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล และ
พนั กงานจ้ าง งบประมาณ  150 ,000  บาท  ฝากไว้ ในสมั ยหน้ าหรือ
คณะกรรมการแปรญัตติ ผมอยากให้แบ่งงบประมาณให้ชัดเจนในส่วนของคณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลก็ส่วนหนึ่ง พนักงานเทศบาลและพนักงานจ้างก็
ส่วนหนึ่ง ก็ขอเสนอแนะเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ  สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 95  
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เงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืนเป็นกรณีพิเศษ งบประมาณ 731,000 บาท เพ่ือจ่าย
เป็นเงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืนเป็นกรณีพิเศษ อยากให้ฝ่ายบริหารช่วยชี้แจง
รายละเอียดด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอชี้แจงรายละเอียดไปตามหน้านะครับ หน้า 95 
ค่าตอบแทนเจ้าหน้าที่ในการเลือกตั้ง งบประมาณ 700,000 บาท หน้านี้จะ
เกี่ยวข้องกับหน้าที่ 100 โครงการจัดการเลือกตั้ง งบประมาณ 900,000 บาท 
หมวดค่าตอบแทนจะจ่ายให้กับเจ้าหน้าที่คณะกรรมการการเลือกตั้ง กรรมการ
ประจำหน่วยเลือกตั้ง โดยให้เฉพาะค่าตอบแทน หน้าที่ 100 เป็นเรื่องของค่า
วัสดุอุปกรณ์ ค่าใช้สอยทั้งหมด ปีนี้เป็นปีแรกที่เขาให้แยกตั้งจ่ายตามหนังสือสั่ง
การ เมื่อปีก่อนๆ เรารวมกัน หน้า 95 เงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืนเป็นกรณีพิเศษ 
หรือเงินโบนัส ตั้งจ่ายไว้ในกรณีที่เผื่อเทศบาลผ่านการประเมินสามสี่ระดับ ที่ตั้ง
ไว้ 0.5 ขั้นถ้าเราผ่านการประเมินเรื่องธรรมาภิบาล,ITA และโครงการดีเด่น 2 
โครงการ ก็มีสิทธิจ่ายให้กับพนักงานเทศบาลและพนักงานจ้าง ทั้งหมดที่ตั้งไว้เผื่อ
กรณีเราจะผ่านการประเมินและมีสิทธิได้รับโบนัสครับ หน้า 102 โครงการ
ฝึกอบรมสัมมนาเสริมสร้างคุณธรรมจริยธรรมสำหรับคณะผู้บริหาร สมาชิกสภา
เทศบาล พนักงานเทศบาล และพนักงานจ้าง หน้า 103 โครงการพัฒนา
ศักยภาพการปฏิบัติงานของบุคลากรเทศบาลตำบลกะปาง คำว่าบุคลากรนี้
รวมทั้งสองภาคส่วน ทั้งการเมืองและฝ่ายประจำไม่ได้แยกนะครับ ส่วนที่ไปจำกัด
ความแยกก็คงจะเป็นเรื่องเฉพาะกรณี ทั้งสองส่วนนี้คาดหวังว่าจะดำเนินการ
ร่วมกันเป็นลักษณะของการฝึกอบรมในสถานที่ และศึกษาดูงานนอกสถานที่  
ก่อนที่จะเสนอแยกหรือไม่แยกตอนทำโครงการก็จะพิจารณาอีกครั้งเมื่อถึงเวลาที่
จะทำโครงการจริง หน้า 110 เครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 เครื่อง ก็ตั้งไว้เพ่ือ
ติดตั้งในห้องประชุมแห่งนี้ เพ่ือทดแทนของเก่าที่ชำรุด ซึ่งในรายการนี้เราก็จะตั้ง
ซื้อหลายครั้งแล้วแต่มาติดขัดอยู่ หน้า 119 โครงการจัดทำและปรับปรุงแผนที่
ภาษีและทะเบียนทรัพย์สินเทศบาลตำบลกะปาง ก็จ่ายเป็นค่าจ้างบุคลากร
จำนวน 2 คน สำหรับงานปรับปรุงแผนที่ภาษี ถึงแม้ว่าเราจะทำเสร็จแล้วในตัว
แม่บทหลักแต่ว่าต้องมีการปรับปรุงอยู่ตลอดเวลา ลักษณะของที่ดินมีการซื้อขาย
เปลี่ยนแปลงอยู่ตลอดเวลา เราต้องเอาข้อมูลจากที่ดินมาปรับปรุงอยู่ตลอดเวลา 
ก็จำเป็นจะต้องใช้บุคลากร โดยบุคลากรทั้งสองท่านนี้นอกจากทำงานเกี่ยวกับ
แผนที่ภาษีแล้วก็จะมอบหมายงานอื่นๆ ให้อีกเช่นเดียวกัน  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ  สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 95 
เงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ ไม่ทราบท่านปลัดหรือท่านคณะบริหาร
ได้ตอบหรือยัง 

รองประธานสภาฯ เชิญท่านเลขาฯ 
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เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอชี้แจงรายละเอียดไปตามหน้านะครับ หน้า 95 เงิน
ประโยชน์ตอบแทนอ่ืนเป็นกรณีพิเศษ หรือเงินโบนัส ที่ตั้งไว้นั้นจ่ายให้ทุกคนที่มี
สิทธิมีข้าราชการประจำทั้งหมดทุกคน คนละ 0.5 ขั้น เราสามารถจ่ายได้ตั้งแต่ 
0.5 – 2 ขั้น แต่ของเราเลือกจ่าย 0.5 แต่ก็มีเงื่อนไขตามที่ได้นำเรียนว่าเราต้อง
ผ่าน 4 ขั้นตอน คือ ผ่านการประเมินมาตรฐานการปฏิบัติงาน หรือ LPA , ITA , 
โครงการดีเด่นของจังหวัด และโครงการดีเด่นของเทศบาลเอง ก็ตั้งไว้เผื่อเราผ่าน
ทั้ง 4 ด้าน ซึ่งในความคิดเห็นของผม LPA และ ITA ของเราผ่าน แต่โครงการ
ดีเด่นทั้งสองโครงการนั้นตัวชี้วัดค่อนข้างจะสูงมาก หากเราผ่านการประเมินทุก
เงื่อนไขพนักงานเทศบาล พนักงานจ้างทุกคนที่มีสิทธิ แต่ถ้าเราไม่ผ่านก็ไม่
สามารถเบิกจ่ายได้ครับ 

รองประธานสภาฯ     ขอบคุณท่านเลขาฯ  

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
รองประธานสภาฯ ครับแผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการรักษา

ความสงบภายใน หน้า 129 -139 ไม่ทราบมีท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ      
เชิญท่านสมรสครับ 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 
เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 หน้า 133 โครงการป้องกัน
และแก้ไขปัญหายาเสพติด งบประมาณ 300,000 บาท เรื่องยาเสพติดเทศบาล
เราทำอะไรได้ไม่มาก เพราะอำนาจหน้าที่ส่วนหนึ่งเป็นของตำรวจในเรื่องการ
จับกุมผู้ต้องหา แต่เทศบาลเรานั้นมีงบประมาณและอยู่ใกล้กับสถานีตำรวจภูธร
กะปาง ท่านเคยประสานกับผู้กำกับการของสถานีตำรวจภูธรกะปางบ้างหรือไม่ 
ว่าเรามีงบประมาณอยู่เราจะประสานความร่วมมือในส่วนไหนได้บ้าง พ้ืนที่     
หมู่ที่ 10 เรื่องยาเสพติดมีเยอะเทศบาลตำบลกะปางได้ทำอะไรบ้าง ท่านบอกว่า
มาฝึกมาอบรมแล้วได้มาอบรมกี่คน งบประมาณที่ตั้งไว้ 300,000 บาท นั้นเอา
มาทำอะไรบ้าง อยากให้ฝ่ายบริหารพูดคุยประสานกับสถานีตำรวจภูธรกะปาง
หรือส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ให้ท่านทำอย่างจริงจังในการแก้ปัญหายาเสพติดใน
ตำบลเพราะเรื่องนี้เป็นเรื่องใหญ่ ก็ขอฝากตรงนี้ครับขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์  คุระเอียด กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 133 
โครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ที่ผ่านมาที่เราเคยจัดการฝึกอบรมที่
นิณีรีสอร์ทโดยมีผู้นำชุมชนและสมาชิกสภาฯเข้าร่วม เมื่ออบรมแล้วเราได้
อะไรบ้าง เอามาทำอะไรได้บ้าง ส่วนนี้ดิฉันก็อยากรู้เพราะทุกอย่างยังเหมือนเดิม 
ปีที่แล้วตั้งงบประมาณไว้ 30,000 บาท ปีนี้ตั้งไว้ 300,000 บาท เรานำมา
ฝึกอบรมเหมือนเดิม อยากให้เราคิดดูว่าจะพอมีวิธีอ่ืนหรือไม่ที่เราจะจัดการเรื่อง
ยาเสพติดให้ดีกว่านี้ ก็ขอฝากตรงนี้ขอบคุณค่ะ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านอาทิตย์ 
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นายอาทิตย์ ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2     
หน้า 133 โครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด โครงการนี้ตั้งไว้ทุกปี
เข้าใจว่าพยายามต่อยอดอย่างต่อเนื่อง โครงการนี้ถึงทำยังไงก็แก้ไขไม่ได้เพราะ
เราไม่ใช่ตัวหลักในการเป็นผู้แก้ และกลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมอบรมก็ไม่ใช่โจทย์ 
เราจะเอาผู้ติดยาเสพติดมาอบรมก็ไม่มีใครมา งบประมาณถ้าใช้ 300,000 – 
500,000 บาทก็ไม่น่าจะพอ งบประมาณของเราบางส่วนก็ยังขาดแคลนอยู่ 
เยอะ เช่น ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก งบประมาณน้อยมาก ผมคิดว่าเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ควรพิจารณาโครงการหลายๆ โครงการครับว่าสามารถไปช่วยเหลือโครงการอ่ืนที่
ยังลำบากอยู่ได้เยอะ เพราะว่าโครงการนี้ผมดูแล้วว่าไม่ตรงกับวัตถุประสงค์
เป้าหมายที่แท้จริง ขอบคุณครับ 

รองประธานฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับโครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด     
ตั้งมาสืบเนื่องจากเห็นความสำคัญที่จะต้องแก้ไขปัญหายาเสพติด สำหรับ
โครงการนี้เราแยกทำเป็นสองส่วน ส่วนที่หนึ่งคือการฝึกอบรม ส่วนที่สองจะตั้ง
เป็นค่าบำบัดให้กับผู้ป่วยยาเสพติด ในส่วนของผู้ป่วยที่จะเข้าบำบัด จำนวนกี่ท่าน
นั้นก็ยังไม่แน่ใจขึ้นอยู่กับความเป็นจริง สอบถามไปทางศูนย์บำบัดฯ อ.ทุ่งใหญ่  
1 ท่าน ค่าใช้จ่ายอยู่ที่ 50,000 – 60,000 บาท สำหรับผู้ป่วยที่จะต้องเข้ารับ
การบำบัด ที่ตั้งไว้คิดว่าสามารถบำบัดได้ 4 – 5 ท่าน สำหรับคนที่จะไปบำบัดก็
ขึ้นอยู่กับเหตุการณ์จริงๆ ว่าเขามีอาการถึงระดับไหนต้องให้สถานีตำรวจหรือ    
รพสต.รับรอง และคิดว่าคนนี้ต้องได้รับการบำบัดถ้าไม่มีการบำบัดก็คงจะเป็น
ปัญหาที่หนักอกหนักใจกับทุกคน ก็เลยตั้งงบประมาณจำนวน 300,000 บาท 
ทั้งฝึกอบรมและบำบัดผู้ป่วยขึ้นอยู่กับการใช้จ่ายจริงแต่จะเน้นหนักไปยังการ
บำบัด ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสมรส  
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 โครงการป้องกันและแก้ไข
ปัญหายาเสพติด ท่านบอกว่าเราพาผู้ป่วยติดยาเสพติดไปบำบัด ใช้งบประมาณ 
30,000 – 40,000 บาท โดยส่วนตัวผมโครงการนี้ยังมีความสำคัญอยู่ต่อ
ลูกหลานของเราหากสามารถช่วยให้เค้ากลับมาเป็นคนดีได้ในสังคม อยากให้
ดำเนินการให้ชัดเจนว่าทางเทศบาลตำบลกะปางได้ให้การช่วยเหลืออย่างเต็มที่
หากสามารถดำเนินการได้งบประมาณหลายแสนก็คุ้มค่าสำหรับลูกหลานชาว
ตำบลกะปางของเรา งบประมาณสามแสนอยากให้ท่านไปคิดดูว่าจะให้เกิด
ผลสำเร็จอย่างไรบ้าง ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง เขต 1 หน้า 133 โครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ผม 
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ยังมองว่างบประมาณสามแสนบาทยังน้อยไป ปัญหายาเสพติดตอนนี้เป็นปัญหา
ระดับชาติ หลายท่านทราบว่าปัญหานี้เป็นอย่างไร แต่ละชุมชนตอนนี้มีเกือบทุก
หลังคาเรือนที่เด็กๆวัยรุ่นที่เสียคนเพราะยาเสพติด งบประมาณสามแสนอาจ
ช่วยเหลือได้ไม่กี่คน เราอาจตั้งงบประมาณไว้เพ่ือบำบัดผู้ป่วยจริงๆ อย่างน้อย
หมู่บ้านละ 1 คน เป็นต้น ปัญหานี้ต้องดำเนินการอย่างจริงจังอย่างที่เพ่ือน
สมาชิกสภาฯ ได้อภิปราย โครงการที่ เป็นการฝึกอบรมเมื่อครั้งก่อน ไม่มี
เจ้าหน้าที่ตำรวจ เราต้องร่วมมือกันอย่างจริงจังไม่ว่าจะเป็นฝ่ายท้องที่หรือ 
ท้องถิ่น ฝ่ายรักษาความสงบ หรือเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง โครงการฝึกอบรมชุด
ปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ ไม่ทราบว่ากลุ่มเป้าหมายของท่านเป็นใครบ้างที่จะ
นำไปฝึก ฝึกเสร็จแล้วเราจะนำมาให้เกิดประโยชน์กับเทศบาลหรือชาวบ้าน
อย่างไร เป็นโครงการที่คล้ายๆกับฝึกอบรม อปพร.หรือไม่ ก็ขอสอบถามครับ 
ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของโครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด 
ไม่ขอชี้แจงเพ่ิมเติม แต่ในส่วนของโครงการฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัย
พิบัติ จิตอาสาภัยพิบัตินี้ทางเทศบาลได้ดำเนินการฝึกไว้เมื่อปี 2565 จำนวน 
50 ท่าน เป็นการดำเนินการร่วมกันระหว่างพนักงานเทศบาลบางส่วนและทีม 
อปพร.บางส่วน หน้าที่หลักๆคือเป็นการช่วยเหลือในเรื่องของภัยพิบัติเป็นการ
เฉพาะ ที่มีการแจ้งเตือนกรณีเกิดเหตุการณ์ภัยพิบัติต่างๆ โดยเฉพาะภัยแล้งภัย
น้ำท่วม มีกลุ่มเป้าหมายที่ เป็นสมาชิกจิตอาสาอยู่ จำนวน 50 ท่าน ที่เคย
ฝึกอบรมกันก่อนแล้วครั้งนี้นำมาฝึกเพ่ือทบทวนครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม แผนงานการรักษาความสงบ
ภายในอีกบ้างครับ หากไม่มีจะไปแผนงานถัดไป 

แผนงานการศึกษา  
รองประธานสภาฯ ครับแผนงานการศึกษา ประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา และ

งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา หน้า 140 - 151 ไม่ทราบมีท่านใดจะ
อภิปรายหรือคณะผู้บริหารจะชี้แจงเพิ่มเติมเชิญครับ เชิญท่านอาทิตย์ครับ 

นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2  หน้า 
144 รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอ่ืนๆ โครงการเข้าค่ายคุณธรรมจริยธรรม งบประมาณ 300,000 บาท 
โครงการนี้งบประมาณเยอะ และดำเนินการทุกปี ไม่ทราบว่าเราจำเป็นหรือไม่ที่
ต้องไปเข้าค่ายนอกพ้ืนที่ไกลๆ เราสามารถเข้าค่ายในพ้ืนที่ใกล้ๆ ได้หรือไม่    
สังเกตว่า โครงการหลายๆโครงการนั้นใช้งบประมาณสามแสนสี่แสนเยอะมาก  
ถ้าเราช่วยกันดูดีๆ เราสามารถนำเงินในส่วนนี้ไปทำอะไรที่สำคัญได้ดีกว่านี้เยอะ 
เรื่องเด็กและเยาวชนนั้นก็มีความสำคัญแต่เราสามารถปรับลดงบประมาณลงได้ 
หน้า 145 โครงการวันเด็กแห่งชาติ งบประมาณ 350,000 บาท ทุกปีก็ตั้ง
งบประมาณไว้เยอะเช่นเดียวกัน เราสามารถปรับลดงบประมาณบ้างได้หรือไม่
เพ่ือชดเชยงบประมาณตัวอ่ืนๆ ขอบคุณครับ 
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รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่าน สท.อาทิตย์ เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์ คุระเอียด  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 
144 โครงการเข้าค่ายคุณธรรมจริยธรรม งบประมาณ 300,000 บาท ทุกปีที่
เราพาเด็กไปเข้าค่ายคุณธรรม เราได้อะไรบ้างเด็กได้อะไรบ้างสามารถมาพัฒนา
ตรงไหนได้บ้าง ดิฉันอยากทราบค่ะ ต่อไปเราสามารถดำเนินการในพ้ืนที่ตำบล
ของเราได้ ไม่จำเป็นต้องไปดำเนินการในพ้ืนที่ไกลๆ ของเราสามารถเข้าค่าย     
ณ วัดกะโสมเหนือก็ได้ เรามีสถานที่อยู่ไม่จำเป็นต้องไปไกลๆ และใช้งบประมาณ
ให้หมด หน้า 145 โครงการวันเด็กแห่งชาติ  ปีที่แล้วเราตั้ งงบประมาณ 
300,000 บาท นั้นไม่พอหรืออย่างไร ปีนี้เพ่ิมงบประมาณขึ้นมาอีก และมีหลาย
โครงการที่เพ่ิมขึ้นมา ท่านอย่าลืมว่าในตำบลของเรายังมีอีกหลายอย่างที่ยังต้อง
พัฒนา ไม่อยากให้นำงบประมาณตรงนี้ไปทิ้งมากมายขอฝากไว้ด้วยครับ ขอบคุณ
ครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านสมรสครับ 
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ผมเองมีความสงสัย โครงการ
เข้าค่ายคุณธรรมจริยธรรม หรือโครงการวันเด็กแห่งชาติ อยากให้เจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบหรือเจ้าของโครงการได้มาชี้แจงว่าทำอะไรบ้าง เราเป็นสมาชิกสภาฯ 
ฝ่ายนิติบัญญัติต้องสอบถามได้ทุกเรื่อง ในความคิดผมเจ้าหน้าที่โครงการเขาอาจ
มีความพร้อมที่จะตอบทุกคำถาม ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านชอบครับ 
นายชอบ จันทร์ปาน  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ 

ทุกท่าน กระผมนายชอบ จันทร์ปาน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 
หน้า 146 วัสดุงานบ้านงานครัว งบประมาณ 30,000 บาท และย้อนไปหน้า 
104 และ 112 ตั้งงบประมาณไว้ในลักษณะเดียวกัน และตั้งงบประมาณไว้  
น้อยมาก อย่างน้อยก็เพ่ือนสมาชิกสภาฯ หรือชาวบ้านที่มาเทศบาลได้ดื่มน้ำร้อน 
จิบน้ำชา หรือดื่มกาแฟบ้าง แต่งานบ้านงานครัวตัวผมเองก็ไม่รู้ว่าจะสามารถไป
หยิบตรงไหน จุดบริการช้อน จาน แก้วน้ำ ก็ไม่มี เพ่ือนสมาชิกสภาฯเราเองก็ได้
ระดมทุนซื้อกาแฟ น้ำตาลมาตั้งไว้ที่ส่วนกลางส่วนหนึ่ง ในส่วนนี้หากเป็นไปได้ก็
อยากให้เพิ่มงบประมาณไว้ อย่างน้อยหากมีพ่ีน้องประชาชนมารับบริการหรือเข้า
มาติดต่องานราชการ ก็ได้มีส่วนตรงนี้รองรับไว้ ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านชอบ เชิญท่านสุรชัยครับ 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง เขต 1 ในส่วนของเรื่องกาแฟวันนั้นเป็นวันที่ตรงกับวันที่ฝึกอบรม
กลุ่มอาชีพ ผมเองครับที่เป็นคนไปเอากาแฟดำจากห้องนายกฯ และมาบอกต่อ
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ แผนงานการศึกษา เรื่องอาหารกลางวันและอาหารเสริมนม
ของเด็กเล็ก ไม่ทราบว่าตอนนี้คิดอยู่ในอัตราม้ือละเท่าไหร่ต่อหัว และเรื่องของ 
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อาหารเสริมนมโรงเรียนของเด็กเล็กไม่ทราบว่ามื้อละเท่าไร ได้ตั้งรวมไว้โดยไม่ได้
แยกว่าเด็กจำนวนกี่คน บอกเฉพาะวันที่ไปเรียน ก็ฝากถามไปถึง เรื่องอาหาร
กลางวันมื้อละเท่าไรและนมของเด็กเล็กมื้อละเท่าไร ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านเลขาฯครับ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน หน้า 144 โครงการเข้าค่ายคุณธรรมจริยธรรม สำหรับ
โครงการนี้เป็นโครงการที่ทางเทศบาลทำต่อเนื่องมาโดยตลอดนะครับ เราก็ใช้
กลุ่มเป้าหมายระดับประถมศึกษาและมัธยมศึกษา ในโรงเรียนที่อยู่ในเขตพ้ืนที่
ตำบลกะปางไปเข้าค่ายคุณธรรมจริยธรรม โดยส่วนใหญ่เราจะดำเนินการใน
สถานที่ภายในจังหวัดนครศรีธรรมราชทั้งหมด ไม่ได้ไปนอกจังหวัดในปีนี้เรา
ดำเนินการที่วัดไสหร้า อ.ทุ่งใหญ่ สำหรับการดำเนินการที่ลงลึกในรายละเอียดผม
เองก็จะทราบเกือบทุกโครงการ เพราะว่ารู้ในหลักการทั้งหมด เจ้าหน้าที่ที่จัดทำ
โครงการก็จะเสนอโครงการมาผ่านผมทั้งหมด ผมก็จะทราบในรายละเอียดของ
ทุกโครงการ โดยส่วนใหญ่จะรู้ว่าหลักการเป็นอย่างไร ใช้จ่ายอย่างไร เป็นไปตาม
ระเบียบหรือไม่ รายหัวซื้ออะไรเท่าไหร่ผมเองก็จะไม่ลงลึกแต่จะรู้ว่าไปตาม
ระเบียบและขั้นตอนทุกประการ โดยค่าใช้จ่ายจะประกอบไปด้วยการจ้างเหมารถ 
จ้างประกอบอาหาร ค่าตอบแทนวิทยากร (พระวิทยากร) ในเรื่องของวิทยากร
ไม่ใช่ว่าพระทุกรูปจะสามารถเป็นวิทยากรได้ พระที่ เป็นวิทยากรจะต้องมี
ใบอนุญาตการเป็นวิทยากรจากสำนักพระพุทธศาสนา ในพ้ืนที่ใกล้เคียงของเรา
นั้นจะมีอยู่แค่วัดโคกกฐินวัดอ่ืนไม่มีครับ การอบรมจากพระวิทยากรวัดไสหร้าจะ
มีแผนการอบรมที่ชัดเจนและสถานที่ในการพักค้างแรมมีความพร้อมจึงต้องไปวัด
ไสหร้าครับ ในส่วนของปีที่จะมาถึงนี้ยังไม่ได้กำหนดว่าจะดำเนินการที่ไหน ต้องมี
การประชุมปรึกษาหารือกับทางโรงเรียนเมื่อใกล้จะถึงเวลาดำเนินการอีกครั้ง 
โครงการนี้ถือเป็นโครงการที่ดีในระดับหนึ่ง ต่อไปโครงการวันเด็กแห่งชาติ       
ขออธิบายในหลักการว่าโครงการนี้มันขยายขึ้นทุกปีจากเด็กที่เข้าร่วมเมื่อก่อน
สองร้อยถึงสามร้อยคนแต่ในปีที่แล้วผู้เข้าร่วมประมาณสองพันกว่าคนและคาดว่า
เด็กก็จะมากข้ึนก็ต้องยอมรับว่าค่อนข้างประสบความสำเร็จในการจัดกิจกรรมวัน
เด็กในส่วนของปีนี้ก็เหมือนในทุกๆปีเป็นปัญหาที่เราควบคุมค่อนข้างยากในเรื่อง
ของอาหารที่ทุกคนมาแล้วต้องได้กิน ปีนี้ก็คิดไว้แล้วว่าจะทำอาหารหลักที่ทุกคน
ต้องได้กินประมาณสามพันคนโดยการให้คูปองและมีอาหารเสริมอย่างอ่ืนตรงนี้ก็
เป็นสิ่งที่เราวางแผนเอาไว้ การเพ่ิมงบประมาณเป็นสิ่งที่เราคาดการณ์จากปีท่ีแล้ว
และก็ประสานกับผู้ที่ปฏิบัติงาน ในเรื่องของวัสดุงานบ้านงานครัวในแผนงาน
การศึกษานี้ก็จะเป็นวัสดุงานบ้านงานครัวของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง 2 แห่ง 
งบประมาณตั้ งไว้  30,000 บาท ก็ถือว่ายั งน้อยแต่ก็ต้องว่ากันไปตาม
รายละเอียด ในส่วนของที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯได้อภิปรายนั้นจะอยู่ในส่วนของ
แผนงานบริหารงานทั่วไปที่จะมาใช้ในสำนักงานในส่วนนี้จะเน้นในเรื่องของน้ำยา
ทำความสะอาด อุปกรณ์ทำความสะอาดต่างๆ เป็นต้น ในเรื่องของอาหารเสริม
นม ทางกรมฯ ได้มีหนังสือสั่งการให้ตั้งจ่ายเป็นวัสดุงานบ้านงานครัวหลายท่าน 
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อาจจะเข้าใจว่าทำไมยอดงบประมาณถึงเยอะและตั้งไว้หลายจุดหลักการตั้งก็ตั้ง
แยกตามแผนงานและประเภทการใช้ครับ ในเรื่องของจำนวนเด็กการตั้ ง
งบประมาณเราตั้งตามแผนการรับเด็กของทั้งโรงเรียนและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กซึ่ง
ไม่ใช่ยอด ณ ปัจจุบัน เพราะเราทำเทศบัญญัติล่วงหน้าเราจะใช้ห้วงของเดือน
มิถุนายนเป็นเกณฑ์ ในส่วนของอัตราค่าอาหารเสริมสมนั้นคิดมาจากราคากลาง
ตามหนังสื่อสั่งการ โดยอาหารเสริมนมอัตราต่อหัวๆละ 7.51 บาท อาหาร
กลางวันตั้งตามจำนวนยอดเด็ก เด็ก 1 – 40 คนๆละ 36 บาท/คน/วัน ,เด็ก 
100 – 120 คนๆละ 24 บาท/คน/วัน ,เด็กตั้งแต่ 121 คนขึ้นไปจะได้ 122 
บาท/คน/วัน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง เขต 1 ก็ต้องขอขอบคุณท่านที่ได้หาข้อมูลมาตอบคำถามที่ผมถาม
ไปว่านมมื้อละเท่าไร อาหารกลางวันมื้อละเท่าไร ก็เข้าใจว่ามาจากราคากลาง    
มาจากผู้มีอำนาจกำหนดมา ก็ขออภิปรายเพ่ิมเติมผมเห็นว่าไม่มีความเป็นธรรม
กับเด็กทุกๆคน เด็กทุกๆคนไม่ว่าจะอยู่โรงเรียนละกี่คนต้องได้รับค่าอาหารกลาง
วันที่เท่ากัน ถ้า 36 บาทก็ต้องเท่ากันทุกคน ตรงนี้ผมเองก็เข้าใจว่ามันไม่ได้
เกี่ยวกับของเรา ก็ขอฝากท่านผู้บริหารเผื่อท่านได้มีโอกาสพบปะกับท่านผู้มี
อำนาจ ตรงนี้ผมเองคิดว่ามันไม่ได้เกิดความเป็นธรรมกับเด็กทุกๆคน ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านลั้น 
นายลั้น ชูนิรมย์   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
กะปาง เขต 2 จากที่ เพ่ือนสมาชิกสภาฯได้อภิปรายในเรื่องของแผนงาน
การศึกษา ผมอยากจะแนะนำพูดคุยฝ่ายบริหารในเรื่องของโครงการเข้าค่าย
คุณธรรมจริยธรรม จากเดิมที่ผมเองได้มีโอกาสเป็นคณะผู้บริหารในครั้งนั้นใน
เรื่องของการเข้าค่ายคุณธรรมจริยธรรมจากเดิมเมื่อก่อนเราได้ดำเนินโครงการใน
เขตพ้ืนที่ของโรงเรียน และในเขตพ้ืนที่ของเทศบาลตำบลกะปางทั้งหมดทุก
โรงเรียน เราเองได้มีโอกาสลงไปในแต่ละโรงเรียนในขณะที่ผมเองเป็นรอง
ผู้บริหารในครั้งนั้น ได้มีโอกาสเปิดโครงการและเราเองก็ได้ไปร่วมกิจกรรมกับ
ผู้ปกครองในพ้ืนที่ด้วย แต่ในช่วง 3 – 4 ปีที่ผ่านมาเราจัดโครงการนอกสถานที่ 
เราต้องมาคิดว่าในการเดินทางความปลอดภัยของเด็กทั้งหมด เราใช้งบประมาณ
ไปในส่วนของการเดินทางค่ารถ เราน่าจะเอางบประมาณตรงนี้มาเพ่ิมค่าหัวให้
เด็กของเราจะดีกว่า ตรงนี้ผมเองก็อยากที่จะแนะนำในส่วนของสมาชิกสภาฯ  
เราเองก็ได้เข้าร่วมกิจกรรมด้วย ก็อยากแนะนำให้จัดในพ้ืนที่ของเราในส่วนของ
พระวิทยากรในพ้ืนที่ของเราก็มี เราไม่จำเป็นต้องไปนิมนต์พระวิทยากรจากข้าง
นอกเราต้องคำนึงถึงความปลอดภัยที่สุดครับ และในส่วนของอาหารกลางวัน
ก่อนที่ทางเทศบาลจะทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีหรือในแผนงานของ 
โรงเรียนต่างๆ ครูของแต่ละโรงเรียนน่าจะรู้ว่ายอดเด็กกี่คนไม่ใช่ว่าเอา
งบประมาณมาตั้งเป็นก้อนแบบนี้ ในแต่ละโรงเรียนจะรู้ยอดจำนวนเด็กท้ังหมดว่า
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มีกี่คน เมื่อได้ยอดงบประมาณแล้วก็ เอามาคำนวณตามอัตราที่ เค้าให้มา         
เป็นงบประมาณที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติว่าแต่ละโรงเรียนมีกี่คน หัวละเท่าไร
งบประมาณเท่าไร ก็ให้แจกแจงรายละเอียดมาให้เห็นในแต่ละโรงเรียนอย่าง
ชัดเจน ในเรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก็เช่นเดียวกันเราเองที่เป็นผู้ควบคุมดูแล
อยู่ เราต้องรู้ว่าจำนวนเด็กในแต่ละศูนย์ฯ นั้นมีกี่คน คณะกรรมการศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กในการไปตรวจเยี่ยมก็จะได้เห็นว่ามีเด็กตามจำนวนที่ให้ไว้หรือไม่ ก็ขอ
ฝากท่านผู้บริหารในฐานะที่ผมเองก็เป็นสมาชิกสภาฯ แต่อย่างน้อยผมเองก็ได้เข้า
ไปที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก็ได้เห็นว่าเด็กเรามีจำนวนเท่าไร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านลั้น ซึ่งท่านก็ได้มีประสบการณ์เกี่ยวกับเรื่องนี้ ผมเองก็เห็นด้วยกับ
ท่านในเรื่องนี้ ที่ผ่านมาผมกับท่านก็ได้ร่วมงานกัน เมื่อก่อนโครงการเข้าค่าย
คุณธรรมและจริยธรรมเราดำเนินการกันในพ้ืนที่มาตลอด ไม่ว่าจะใช้พระวิทยากร
จากนอกหรือในพ้ืนที่  ผมเชื่อว่าหากเราดำเนินการได้เราสามารถประหยัด
งบประมาณได้มาก และที่สำคัญคือเรื่องของความปลอดภัยถือว่าเป็นสิ่งที่สำคัญ 
และเป็นสิ่งที่ดีที่ท่านได้มานำเรียนจากประสบการณ์ของท่านโดยตรงที่เคยผ่าน
การบริหารงานก็ต้องขอขอบคุณท่านที่ได้นำเสนอ  

 พัก 10 นาที 

แผนงานสาธารณสุข 
ประธานสภาฯ ครับแผนงานสาธารณสุข หน้า 152 - 168 ไม่ทราบมีท่านใดจะอภิปรายหรือ

คณะผู้บริหารจะชี้แจงเพิ่มเติมเชิญครับ  
นางอารีย์ คุระเอียด  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 
163 ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถพยาบาลฉุกเฉิน ดิฉันอยากทราบว่ารถ
คันเก่าของเราใช้ไม่ได้แล้วหรือค่ะถึงจำเป็นต้องซื้อใหม่ หรือหมดอายุการใช้งาน 
งบประมาณตั้งไว้ 1,302,000 บาท ในส่วนนี้ดิฉันไม่ค่อยเข้าใจเลยอยากจะ
สอบถามค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านอารีย์ 
นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 
163 รถพยาบาลฉุกเฉิน งบประมาณ 1,302,000 บาท ในส่วนนี้ไม่ทราบว่า
ราคาพร้อมอุปกรณ์แล้วหรือไม่ ไม่ว่าจะเป็นอุปกรณ์เกี่ยวกับการปฐมพยาบาล
เบื้องต้น หรือชุดพยาบาลครบหรือเปล่าในส่วนของรถคันเก่านั้นปลดประจำ
การณ์หรืออย่างไร ถึงได้ตั้ งงบประมาณตรงนี้ ขึ้นมา  อยากให้ช่วยชี้แจง
รายละเอียดตรงนี้ด้วยครับ ถัดไปเงินอุดหนุนองค์กรประชาชน เงินอุดหนุน
เอกชน เงินอุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน ตามโครงการพระราชดำริด้าน
สาธารณะสุข จำนวน 20,000 บาท ในการดำเนินการโครงการยกตัวอย่างของ
หมู่ที่ 5 ซึ่งดำเนินการไปแล้วมีการนัดชาวบ้านเพ่ือไปตรวจสุขภาพ ซึ่งผมเองก็ไป
ด้วยครับ ชาวบ้านไปคอยเขาก็บอกว่ารถโมบายพลิกคว่ำไม่สามารถมาได้ตรงนี้ก็
เป็นข้อหนึ่งที่ผมสงสัยในหลายๆเรื่อง ส่วนที่ผมเจอปัญหามาคืองบประมาณตัวนี้
ได้มาจากกระทรวงสาธารณะสุขโดยตรงเพ่ือมาตรวจสุขภาพแต่กลุ่มเป้าหมายให้
แค่ 35 คน ของหมู่ที่ 2 เองก็ไปกันเยอะเกินกลุ่มเป้าหมายที่ตั้งไว้ ในส่วนที่เหลือ
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ต้องจ่ายหัวละ 390 บาท ผมเลยแก้ปัญหาให้ชาวบ้านได้เข้าไปพูดคุยว่าโครงการ
ดังกล่าวนี้ที่จริงก็มีอยู่ในกองทุนหลักประกันสุขภาพด้วย ซึ่งอยากให้องค์กร
หมู่บ้านนั้นสามารถขอรับงบประมาณมาได้ กลุ่มเป้าหมายประมาณ 80 – 90 
คน ได้หมดก็แก้ปัญหาตรงนี้ไป โครงการนี้ถือว่าเป็นโครงการที่ดีแต่มีข้อเสียคือ
ข้อจำกัดของงบประมาณหากเราทำโครงการในประเภทนี้เราจะได้กลุ่มเป้าหมาย
แค่ไม่ก่ีคน หรือต้องแจ้งรายละเอียดให้ชัดเจนว่าได้แค่ 35 คน ไม่สามารถรับเพ่ิม
ได้แล้ว ก็เลยอยากสอบถามว่างบประมาณในส่วนนี้หากเราเพ่ิมกลุ่มเป้าหมาย
เป็น 50 คน ทางเทศบาลเราสามารถอุดหนุนงบประมาณเพ่ิมได้หรือไม่ หรือถ้า
ไม่ได้เราจะสามารถเปลี่ยนวิธีการเป็นรูปแบบอ่ืนได้หรือไม่ที่สามารถครอบคลุม
กลุ่มเป้าหมายได้เยอะกว่า หากเรามีงบประมาณที่สามารถจัดสรรได้เราอาจไม่
ต้องรอถึงใกล้สิ้นปีงบประมาณ เนื่องจากอาจเกิดเหตุที่ไม่คาดคิดขึ้นได้ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ ในส่วนของหมู่ที่ 6 โครงการพระราชดำริด้านสาธารณะสุข 
ในส่วนของกระผมก็คิดเหมือนกับท่าน สท.อาทิตย์ ผมเองได้ปรึกษากับเพ่ือน
สมาชิกสภาฯ สำหรับผมมองว่าเป็นสิ่งทีดีแต่กลุ่มเป้าหมายนั้นน้อยเกินไป ได้
หารือกับท่านรองประธานสภาฯ ประเด็นแรกว่าเราสามารถเพ่ิมงบประมาณตรง
นี้ ได้หรือไม่ ในแต่ละหมู่บ้ านเพ่ือมาสมทบกับโครงการพระราชดำริด้าน
สาธารณสุข ประเด็นที่สองหารือท่านรองประธานสภาฯ จะไปเพ่ิมงบประมาณใน
กองทุนหลักประกันสุขภาพ และเสนอเข้าแผนของกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ
ไว้ ผมคิดว่าโครงการนี้มีประโยชน์ถือว่าทั้งกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ และ
เทศบาลของเรา เรามีบุคลากรหลายคน อยากฝากท่านนายกฯว่าอยากให้มี
โครงการในลักษณะนี้เดินต่อ จะใช้ในงบเทศบาลของเราโดยการเพ่ิมงบประมาณ 
หรือจะไปใช้งบประมาณของกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ หรือจะตั้งเป็น
โครงการใหญ่ใช้งบประมาณของเทศบาลเอง ซึ่งเป็นสิ่งที่สามารถเป็นไปได้ซึ่งขอ
นำเรียนที่ประชุมฯแห่งนี้ว่าผมเองจากที่ได้ปรึกษากับท่านรองประธานสภาฯ      
จึงขออนุญาตนำเรียนต่อท่านนายกฯ และผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องในเรื่องของตรวจ
สุขภาพ ซึ่งเป็นที่สนใจกับชาวบ้านและเกิดประโยชน์ต่อสุขภาพของพ่ีน้อง
ประชาชน ก็นำเรียนตรงนี้ว่าเราสามารถมาคิดร่วมกันและจะเดินต่ออย่างไรจะใช้
งบประมาณในรูปแบบของหมู่บ้านหรือรูปแบบของภาพรวมตำบลก็ขอนำเรียน
ตามแนวคิดที่ได้ปรึกษากับท่านรองประธานสภาฯ ไว้ เชิญท่านเลขาฯ 

เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 
ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน หน้า 163 รถพยาบาลฉุกเฉิน ก็ขอนำเรียนว่า
รถพยาบาลที่เราใช้อยู่ ขณะนี้โดยมาตรฐานของหน่วยแพทย์ฉุกเฉินของเราไม่
สามารถดำเนินการได้ เนื่องจากเกินอายุการใช้งาน โดยกำหนดว่ารถต้องมีอายุไม่
เกิน 10 ปี โดยเขามองว่ารถต้องอยู่ในสภาพที่พร้อมใช้งานตลอดเวลา ทำให้มี
ความจำเป็นที่จะต้องซื้อรถพยาบาลคันใหม่ ในเรื่องของการจัดซื้อรถมีหลายกอง
ที่ตั้งงบประมาณขอซื้อรถมา แต่ก็ได้ตัดงบประมาณไปเหลือเฉพาะรถพยาบาล
ฉุกเฉิน และเมื่อซื้อคันใหม่แล้วคันเก่าจะนำไปใช้เป็นรถส่วนกลางของสำนัก
ปลัดเทศบาลซึ่งก็สามารถนำมาใช้งานได้ รถพยาบาลฉุกเฉินมาพร้อมกับอุปกรณ์
เต็มทั้ งหมดในราคา 1 ,302,000 บาท ในส่วนของโครงการอุดหนุน
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คณะกรรมการหมู่บ้านตามโครงการพระราชดำริด้านสาธารณสุข ขอทำความ
เข้าใจกับทุกท่านว่าโครงการพระราชดำริด้านสาธารณสุข กรมจัดสรรให้มาเป็น
เงินอุดหนุนทั่วไป ซึ่งบังคับมาว่าให้หมู่บ้านเป็นผู้ดำเนินการหากหมู่บ้านไม่ทำ 
เทศบาลจะต้องเป็นคนทำ และการดำเนินการนั้นต้องขึ้นกับความต้องการของ
ชุมชน โดยหลักไม่ได้เน้นที่โครงการตรวจสุขภาพอาจเป็นโครงการอะไรก็ได้ที่เป็น
ปัญหาของชุมชนใช้วงเงินแค่สองหมื่นในการดำเนินการ โดยเน้นในการรณรงค์
ส่งเสริมหรือแก้ไขปัญหาที่เป็นปัญหาสาธารณสุขจริงๆของหมู่บ้านนั้นๆ ในการ
ตรวจสุขภาพครั้งที่ผ่านมาทางคณะกรรมการหมู่บ้านอาจเห็นถึงความจำเป็นเลย
ทำเหมือนกันทุกหมู่บ้าน ในการตรวจสุขภาพจะมีปัญหาอยู่อย่างหนึ่งคือเมื่อ
ตรวจจะขอตรวจทุกคน ซึ่งความจริงแล้วการตรวจสุขภาพหากเป็นผู้ป่วยเรื้อรัง 
เช่น คนที่เป็นเบาหวาน ความดัน หรือคนที่มีโรคประจำตัว และไปพบหมอตาม
นัดทุกครั้งก็จะมีการตรวจสุขภาพอยู่แล้วบุคคลเหล่านั้นไม่น่าจะมาตรวจซ้ำ 
เพราะไม่มีประโยชน์ บุคคลที่สมควรจะตรวจคือคนที่ไม่เคยตรวจสุขภาพเลย
จริงๆ หากเราจะทำโครงการในลักษณะนี้เราต้องตรวจสอบจริงๆว่าเขาไม่ได้ใช้
สิทธิ์จากที่ อ่ืนมา ในส่วนตรงนี้ก็เป็นประเด็นที่กังวลของกองทุนหลักประกัน
สุขภาพฯในระดับเขต เพราะมีโครงการที่เสนอขึ้นมาในรูปแบบของการตรวจ
สุขภาพเยอะ ในส่วนของเราผมเองก็ไม่ค่อยกังวลหากเราจะดำเนินการเราต้องคัด
และตรวจสอบกลุ่มเป้าหมายให้ชัดเจน เพราะหากจะดำเนินการเราต้องเสนอ
โครงการไปให้กับกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ผู้ที่จะรับผิดชอบต่อไปก็คือ
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพที่จะต้องมาพิจารณาโครงการว่าทำได้
หรือไม่ได้ หากเรามีการคัดกลุ่มเป้าหมายไม่ให้เกิดความซ้ำซ้อนและอยู่ในแผน
สุขภาพ ก็อาจจะเป็นสิ่งที่เข้าใจได้กับกองทุนฯในระดับเขต คงเป็นเรื่องที่เราต้อง
คิดกันต่อไปในเรื่องของโครงการตรวจสุขภาพ ในส่วนของงบประมาณสองหมื่นนี้
ก็ขึ้นอยู่กับหมู่บ้าน ส่วนเราจะสามารถอุดหนุนเพ่ิมได้หรือไม่นั้นก็ขึ้นอยู่กับ
สถานะทางการคลังของเราว่ามีเพียงพอหรือไม่ ในเรื่องของการจัดการด้าน
สุขภาพเราก็มีอีกหลายช่องทางที่เราสามารถดำเนินการได้อยู่ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่อง รถพยาบาลฉุกเฉินเป็นสิ่ง
ที่ดี ในที่นี้เป็นรถกระบะ หากเราจะจัดซื้อเป็นรถตู้จะทำได้หรือไม่ ผมเห็นของที่
อ่ืนเป็นรถพยาบาลฉุกเฉินแบบรถตู้ ราคาโดยประมาณก็อาจใกล้เคียงกันแต่ใน
เรื่องอุปกรณ์ต้องมาดูกันอีกที ถ้าเป็นรถตู้น่าจะทันสมัยกว่า ระบบความร้อน     
ที่นั่งที่นอนจะดีกว่า กระผมเห็นว่าในเรื่องของรถพยาบาลนั้นมีความจำเป็นและ
เป็นประโยชน์ต่อพ่อแม่พ่ีน้องชาวตำบลกะปางโดยเฉพาะคนไข้ คนที่บาดเจ็บ
ฉุกเฉิน ในส่วนนี้คิดว่าหากเพ่ิมงบประมาณไปได้ก็อยากให้เป็นรถตู้น่าจะดีกว่า
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เรื่องรถพยาบาลฉุกเฉิน ท่านสมรสและผมเป็นผู้ร่วมร่าง
นโยบายรถพยาบาลฉุกเฉินในแบบรถตู้ แต่ในตอนนั้นโดยระเบียบฯหรืออย่างไร
ไม่สามารถจัดซื้อเป็นรถตู้ได้ ผมเข้าใจความรู้สึกของท่านเพราะเป็นความคิด
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นโยบายตั้งแต่ช่วงหาเสียงจนได้มีรถในทุกวันนี้ผมก็ขอชื่นชมท่าน เพราะท่านก็ได้
มีส่วนในการผลักดันและได้มีรถพยาบาลฉุกเฉินที่ใช้ทุกวันนี้ เชิญท่านวันเพ็ญ 

นางวันเพ็ญ ยอดทอง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
วันเพ็ญ ยอดทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ขอแสดงความคิดเห็น
ในเรื่องของรถพยาบาลฉุกเฉิน ดิฉันคิดว่าเป็นสิ่งที่ดีเพราะว่าถ้ารถนั้นหมดสภาพ
แล้ว ดังจะเห็นว่าในหมู่บ้านนั้นรถมีการใช้งานเกือบจะทุกวัน ก็คิดว่ามีความ
จำเป็นถ้าหากรถไม่ค่อยดีและเราใช้งานไปหากเกิดอุบัติเหตุขึ้นก็ไม่คุ้มค่า ในส่วน
นี้เรื่องรถพยาบาลฉุกเฉินดิฉันก็เห็นด้วย ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวันเพ็ญ เชิญท่าน สท.สุชาติ 
นายสุชาติ สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 เรื่อง
รถพยาบาลฉุกเฉิน ในความคิดของกระผมหากสามารถทำได้อยากให้เปลี่ยนเป็น
รถตู้ เพราะรถจะกว้าง และมีความสะดวกกว่าแก่ผู้ป่วยและญาติของผู้ป่วย ทำให้
ไม่อึดอัดครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์ คุระเอียด  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 
172 ดิฉันมีความสงสัยค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรม งบประมาณตั้งไว้ 
100,000 บาท เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมกรณีที่เทศบาลตำบลกะปาง
ไม่ได้เป็นหน่วยงานจัดฝึกอบรมเอง และมีความจำเป็นต้องส่งเจ้าหน้าที่ของ
เทศบาลตำบลกะปางเข้าร่วมการฝึกอบรมกับหน่วยงานอ่ืน ดิฉันพบว่าค่าใช้จ่าย
ในส่วนนี้นั้นปรากฏอยู่ในทุกแผนงาน ในส่วนนี้ก็มีความสงสัยขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 

ท่าน กระผมสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 แผนงาน
สาธารณสุข ก็อภิปรายเพ่ิมเติมจากท่ีเพ่ือนสมาชิกสภาฯหลายท่านได้อภิปรายไป
เรื่องการซื้อรถ EMS ในส่วนตัวผมก็เห็นด้วยอย่างยิ่ง เพราะนี่คือได้ช่วยบรรเทา
ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนโดยตรง ก็คิดเห็นเหมือนเพ่ือนสมาชิกสภาฯ
หลายๆท่านที่นำเสนอว่าหากเปลี่ยนเป็นรถตู้จะได้หรือไม่ เพราะหากซื้อราคาก็
น่าจะใกล้เคียงกัน ก็ถือว่ายังเป็นไปได้เพราะเรายังมีกระบวนการของการแปร
ญัตติ สามารถนำกลับมาเพ่ิมเสนอผู้บริหารอีกรอบได้ ในส่วนตัวกระผมเห็นด้วย
ทั้งหมดไม่ว่าจะเป็นรถตู้หรือรถกระบะ ในการทำงานทางเทศบาลของเราต้อง
กำชับเจ้าหน้าที่ต้องดูแลพี่น้องประชาชนโดยเท่าเทียมกัน ไม่เลือกปฏิบัติในส่วนนี้
อยากให้ช่วยให้ความเป็นธรรมความเสมอภาคกับพ่ีน้องประชาชนทุกคนด้วย    
ไม่ว่าจะเจ็บป่วยในกรณีใด เรื่องถัดไปหน้าที่ 154 ค่าจ้างเหมาบริการแรงงาน
บุคคลภายนอกในการบริการหน่วยแพทย์ฉุกเฉิน (EMS) จำนวน 480,000 
บาท ในส่วนนี้นอกรอบก็ได้ถามไปครั้งหนึ่งแล้วก็อยากจะขอให้ท่านช่วยชี้แจง
รายละเอียดในเรื่องของกรณีจ้างเหมาบริการหน่วยแพทย์ฉุกเฉิน (EMS) จำนวน 
480,000 บาท ว่าท่านดำเนินการอย่างไรมีบุคลากรกี่คนเพราะท่ีเห็นๆอยู่ก็มีอยู่
ท่านเดียวที่ให้บริการอยู่ ซึ่งดูงบประมาณแล้ว ประมาณการเดือนละ 40,000 
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บาท/เดือน/คนนี่คือความเข้าใจของผม ก็ต้องขอรายละเอียดในส่วนนี้ด้วย 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน หน้าที่ 154 ค่าจ้างเหมาบริการแรงงานบุคคลภายนอก
ในการบริการหน่วยแพทย์ฉุกเฉิน (EMS) จำนวน 480,000 บาท ปัจจุบันเรา
จ้างเหมาบุคคลภายนอกมารับหน้าที่ให้บริการหน่วยแพทย์ฉุกเฉินแทนเทศบาล
โดยใช้รถของเทศบาล สำหรับบุคคลที่จะมาจ้างเหมาได้จะต้องมีใบประกอบที่
ผ่านการอบรมทางการแพทย์ฉุกเฉินที่ผ่านการรับรองของสาธารณสุขจังหวัดและ
ในการจ้างเหมานั้นเราจะใช้บุคลากรทั้งหมด 4 คน แบ่งเป็น 2 กะๆละ 2 คน   
12 ชั่วโมง โดยจ้างเหมาบริการต่อคนต่อเดือนจำนวน 10,000 บาท ผู้ที่จะมา
จ้างเหมาได้ต้องมีใบรับรองที่ผ่านการอบรมจากหน่วยแพทย์ฉุกเฉินมาก่อน หาก
ไม่มีก็ไม่ได้ครับ ชุดปัจจุบันก็จะหมดวาระในเดือนกันยายนนี้ในเดือนหน้าก็ต้อง
ทำสัญญาจ้างเหมากันใหม่อาจจะมีการเปลี่ยนแปลงหรือไม่ก็ขึ้นอยู่กับ
รายละเอียดอ่ืนๆ ก็ขอชี้แจงเบื้องต้นในประเด็นนี้ครับ สำหรับเรื่องรถพยาบาล
ฉุกเฉิน ก็ขอชี้แจงว่าในเบื้องต้นเราก็ต้องการรถตู้ทำรายการรถตู้มาตลอดแต่ใน
การจัดซื้อจัดจ้างของเทศบาลเรื่องของครุภัณฑ์เราจะต้องใช้ราคากลางตาม
มาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของรถตู้ ราคา 
2,300,000 บาท ทำให้งบประมาณของเรานั้นไม่เพียงพอ เพราะเราได้
ประมาณการตั้งจ่ายไว้แค่ 84,000,000 บาททำให้งบประมาณไม่พอก็เลยต้อง
ลดยอดลงมา ในส่วนนี้ก็นำปรึกษาท่านผู้บริหารมาโดยตลอดก็เห็นว่าถ้าไม่พอ
จริงๆ ก็ให้เอารถกระบะก่อน ต่อไปเรื่องของค่าลงทะเบียนฝึกอบรม จะตั้งไว้ทุก
แผนงานที่มีบุคลากรอยู่ เพราะโดยปกติในการไปฝึกอบรมจะให้พนักงานได้ไป
ฝึกอบรมอย่างน้อย 1-2 หลักสูตรต่อปีงบประมาณต่อคน ซึ่งในส่วนนี้ก็ใช้
งบประมาณพอสมควรอยู่จึงจำเป็นต้องไว้ในทุกแผนงานที่มีบุคลากรอยู่ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในแผนงานสาธารณสุขอีกหรือไม่ครับ 
หากไม่มีขอไปต่อในแผนงานถัดไป             

แผนงานเคหะและชุมชน  
ประธานสภาฯ ครับแผนงานเคหะและชุมชน ประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟ้าและประปา และงานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล หน้า 168 
– 181 ไม่ทราบมีท่านใดจะอภิปรายหรือคณะผู้บริหารจะชี้แจงเพ่ิมเติมเชิญครับ  

นายลั้น ชูนิรมย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
กะปาง เขต 2 หน้า 179 เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ อุดหนุนการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค
อำเภอทุ่งสง โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ หมู่ที่ 2 ตำบลกะปาง จำนวน
เงิน 120,000 บาท ให้แก่สำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอทุ่งสง       
(กองช่าง) เพ่ือจ่ายเป็นเงินอุดหนุนสำหรับการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ หมู่ที่ 2 
จุดเริ่ม ถนนสายสามแยกคลองตูกเหนือ – บ้านนายชม หมู่ที่  2 ให้เปลี่ยน
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จุดเริ่มต้นเป็นสามแยกบ้านนายสาโรจน์ ชูนก - บ้านนายชม หมู่ที่ 2 เนื่องจากใน
พ้ืนที่ตรงนั้นผมได้ทำโครงการขยายเขตไฟฟ้าผ่านไปแล้ว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านลั้น เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่องขยะมูลฝอยผมเองก็ได้
อภิปรายครั้งหนึ่งแล้วตอนสมัยท่านนายกฯคนก่อน มีรายละเอียดค่อนมากในการ
ตั้งงบประมาณต่างๆ เกี่ยวกับการจัดเก็บขยะ สถานที่ทิ้งขยะ ในปี 2568 อยาก
ทราบว่าการตั้งงบประมาณนั้นท่านทำอย่างไร ในปี 2567 นั้นเราขาดทุนไป
เยอะประมาณสามแสนถึงสี่แสนบาท ในปี 2568 จากที่ตั้งงบประมาณไว้เราจะ
ทำอย่างไรกับการบริหารจัดการขยะในปีนี้ เนื่องจากเป็นสิ่งที่จำเป็นและสำคัญ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านลั้น 
นายลั้น ชูนิรมย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
กะปาง เขต 2 หน้า 179 เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ อุดหนุนการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค
อำเภอทุ่งสง โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ หมู่ที่ 2 ตำบลกะปาง จำนวน
เงิน 120,000 บาท ให้คงจุดเริ่มต้นไว้ตามเดิมบริเวณสามแยกเขาพริกครับ 
เนื่องจากเข้าใจคลาดเคลื่อนในเรื่องของการขยายเขตและสถานที่ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านลั้น เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์ คุระเอียด  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 หน้า 
176 ครุภัณฑ์สำนักงานเครื่องถ่ายเอกสาร ดิฉันมีความสงสัยเนื่องจากท่านบอก
ว่าหากเราซื้อเครื่องถ่ายเอกสารนั้นจะไม่คุ้มค่า เราเลยเช่าเครื่องถ่ายเอกสาร 
จำนวน 2 ตัว แต่ในแผนงานนี้ไม่ทราบทำไมตั้งซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร จำนวน     
1 ตัว งบประมาณ 120,000 บาท ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอชี้แจงรายละเอียดในเรื่องของเครื่องถ่ายเอกสารที่ตั้ง
ซื้อเราตั้งซื้อไว้ที่กองช่าง จะมีลักษณะเฉพาะในการใช้งานเพ่ือเอาไว้ถ่ายเอกสาร
แบบแปลนต่างๆ จะไม่เหมือนกับสำนักปลัดเทศบาลที่เราถ่ายแค่กระดาษ
ธรรมดา ในส่วนกองช่างจะใช้กระดาษแผ่นใหญ่และมองเห็นถึงความจำเป็นที่เขา
จะต้องใช้เพื่อความสะดวกในการทำงาน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านนายกฯครับ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  

นายทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรี
ตำบลกะปาง ผมขอชี้แจงในเรื่องการกำจัดขยะ จากที่มีเพ่ือนสมาชิกสภาฯสงสัย
ในเรื่องของการใช้งบประมาณในการกำจัดขยะ ผมเองก็มีความรู้สึกเหมือนเพ่ือน
สมาชิกสภาฯหลายท่านทำไมเราต้องเอาไปทิ้งที่เขาโร ซึ่งจริงๆแล้วมีค่าใช้จ่ายที่
สูงมากมันไม่คุ้มทุน เราได้ค่าขยะเดือนละไม่มากและเรามีค่าใช้จ่ายของเรื่องขยะ
ล้านกว่า ผมเข้ามานั่งในตำแหน่งรักษาการนายกฯ ก็ได้หารือกับท่านปลัดในเรื่อง
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ของราคาที่ทิ้งขยะที่สูงและก็พยายามหาช่องทางว่าทำอย่างไรให้ลดลง ก็ได้
ปรึกษากับท่านผู้อำนวยการกองช่างซึ่งรับผิดชอบอยู่โดยตรง ผมสรุปว่าในช่วงนี้
จะสิ้นปีงบประมาณ เราต้องมาว่ากันในปีงบประมาณใหม่ให้หาที่ทิ้งขยะที่ราคา
ถูกสรุปว่าหาไม่ได้ ที่อำเภอฉวางนั้นเขาไม่รับเนื่องจากมีหน่วยงานไปทิ้งกันมาก
และมีปัญหาหลายอย่าง ก็เลยประสานกับเจ้าของที่เขาโรเพ่ือขอต่อรองราคาให้
ลดลง เขาก็รับไว้พิจารณาและรอผลสรุปอยู่ว่าจะลดได้เท่าไร ในเรื่องนี้เรามี
ความจำเป็นว่าต้องมีสถานที่ทิ้งขยะ ถึงแม้ราคาจะสูงแต่เราก็มีความจำเป็นที่
จะต้องมีที่ทิ้งขยะ ปัญหาขยะตอนนี้เชื่อว่าทุกทีทุกท้องถิ่นมีปัญหาเรื่องสถานที่ทิ้ง
ขยะในส่วนนี้ผมเองก็พยายามที่จะทำให้ดีที่สุด ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯ เชิญท่านสมรส  
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่องขยะตามที่ท่านได้ชี้แจงมา 
ว่าที่ฉวางนั้นเต็ม แต่ที่เขาโรนั้นราคาต่างกับท่ีฉวางอยู่ที่ 40-50 สตางค์/กิโลกรัม 
ที่ฉวาง 45 สตางค์/กิโลกรัม ผมเองก็หาข้อมูลมาจากที่วังและทุ่งสง แต่เมื่อท่าน
บอกว่าที่ฉวางเต็ม ผมเองก็มีความคาดหวังว่าท่านสามารถหาช่องทางได้เพราะถ้า
หากเป็นไปได้เราสามารถคืนกำไรให้พ่ีน้องชาวตำบลกะปางปีละหลายแสนบาท 
ครับผมเองก็ยังมีความคาดหวังตรงนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในแผนงานสาธารณสุขอีกหรือไม่ครับ 
หากไม่มีขอไปต่อในแผนงานถัดไป             

แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
ประธานสภาฯ ครับแผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความ

เข้มแข็งของชุมชน หน้า 182 - 186 ไม่ทราบมีท่านใดจะอภิปรายหรือคณะ
ผู้บริหารจะชี้แจงเพิ่มเติมเชิญครับ 

นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2  หน้า 
183 โครงการบริหารจัดการชุมชนเข้มแข็งตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
จำนวน 200,000 บาท โครงการนี้เป็นโครงการที่ประชุมทุกวันที่ 28 หรือไม่
ครับ หน้า 186 เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน อุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน 
หมู่ที่ 10 จำนวน 193,800 บาท และอุดหนุนวิสาหกิจชุมชนบ้านลานช้าง    
หมู่ที่  8 จำนวน 50,000 บาท ไม่ทราบว่ารายละเอียดในการอุดหนุนทำ
อะไรบ้างกลุ่มเป้าหมายเป็นใคร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่องการอุดหนุนคณะกรรมการ
หมู่บ้าน หมู่ที่ 10 งบประมาณ 193,800 บาท ในหมู่ที่ 10 มีกลุ่มองค์กรโต๊ะ
เต็นท์ที่อยู่กันมาสิบกว่าปี ก็คิดว่าจะทำอย่างไรดีไม่ได้ขอขึ้นมาเฉยๆ มีเอกสาร
หลักฐานหนังสือประกอบเรียบร้อย วัสดุอุปกรณ์ โดยเฉพาะเก้าอ้ีก็ทรุดโทรมไป
ตามกาลเวลา เต็นท์ โครงเหล็ก ยังพอสามารถใช้งานได้แต่ยังขาดเก้าอ้ีจำนวน 
500 ตัว ผมก็ได้ทำหนังสือและได้ปรึกษาหารือกับพ่ีน้องในหมู่บ้านในที่ประชุม
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หมู่บ้านว่าเราพอมีเต็นท์สภาพที่ยังใช้งานได้ดีอยู่ จำนวน 8 หลัง จึงหาวิธีการที่
จะหางบประมาณมาเพ่ือจัดซื้อเก้าอ้ีและวัสดุอุปกรณ์อ่ืนๆในส่วนนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน โครงการบริหารจัดการชุมชนเข้มแข็งตามแนวปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียง จำนวน 200,000 บาท ก็เป็นโครงการวันที่ 28 ของทุก
เดือนเป็นโครงการที่คิดว่าจะทำต่อ อุดหนุนวิสาหกิจชุมชนบ้านลานช้าง         
หมู่ที่ 8 งบประมาณ 50,000 บาท ก็เป็นกลุ่มเครื่องแกงของหมู่ที่ 8 ครับ      
ในส่วนของวันที่ 28 กันยายน 2567 นี้เป้าหมายที่เราจะเชิญคือคณะกรรมการ 
หมู่บ้าน เพ่ือจะมาพูดคุยกันในรายละเอียดของเงินอุดหนุนด้านศาสนาและ
วัฒนธรรมก็แจ้งเพ่ือทราบครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสุชาติ   
นายสุชาติ สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 อุดหนุน
วิสาหกิจชุมชนบ้านลานช้าง หมู่ที่ 8 งบประมาณ 50,000 บาท ผมอยากทราบ
ว่าอุดหนุนไปทำอะไร มีโครงการรายละเอียดอย่างไรบ้างขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านเลขาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อุดหนุนวิสาหกิจชุมชนบ้านลานช้าง หมู่ที่ 8 เป็น
โครงการของกลุ่มเครื่องแกง หมู่ที่ 8 ก็ใช้งบประมาณในการจัดซื้อจัดหาวัสดุ
อุปกรณ์ในการทำเครื่องแกง ซึ่งก็ได้ดูตามอำนาจหน้าที่ที่เราสามารถทำได้และ
กลุ่มก็จดทะเบียนครบ 1 ปีอย่างถูกต้อง และทำโครงการขอมาโดยเราจะจ่าย
เป็นเงินอุดหนุนให้กับทางกลุ่มไปใช้ตามวัตถุประสงค์ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในแผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน
อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีขอไปต่อในแผนงานถัดไป             

แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 
ประธานสภาฯ ครับแผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ประกอบด้วย งานกีฬาและ

นันทนาการ และงานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น หน้า 187 - 199 ไม่ทราบมีท่าน
ใดจะอภิปรายหรือคณะผู้บริหารจะชี้แจงเพิ่มเติมเชิญครับ  

นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 
แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ หน้า 187 โครงการแข่งขันกีฬา 
มหกรรมกีฬาตำบลกะปาง งบประมาณ 500,000 บาท ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ตั้งไว้ 475,000 บาท 
หน้า 188 โครงการแข่งขันกีฬากะปางเกมส์ งบประมาณ 600,000 บาท        
ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ตั้งไว้ 
436,000 บาท และมีอุดหนุนศูนย์กีฬาทั้ง 11 หมู่บ้าน และศูนย์กีฬาตำบล 
รวม 600,000 บาท รวมทั้งสิ้น 1,800,000 บาท ซึ่งงบประมาณเพ่ิมขึ้นมาก 
อย่างเทศบาลใกล้เคียงเขาใช้ประมาณ 300,000 บาท ในการจัดโครงการเราจะ
มองถึงชื่อเสียงหรือต่อยอดเด็กเยาวชนนักกีฬาในหมู่บ้านให้ไปในระดับจังหวัด
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หรือเป็นนักกีฬาแห่งชาติ อยากทราบว่าในการจัดโครงการนี้เราวางวัตถุประสงค์
หรือผลที่คาดว่าจะได้รับอะไรบ้าง การจัดโครงการกีฬาทั้งสองโครงการผมคิดว่า
โครงการละสามแสนบาทรวมหกแสนบาทก็น่าจะเหมาะสมแล้ว ในหนึ่งปีเราใช้
งบประมาณถึง 1,800,000 บาท หากผ่านไป 10 ปี ท่านลองคิดดูว่าใช้
งบประมาณไปเท่าไร เราเอางบประมาณตรงนี้ไปทำถนนได้หลายสาย ในส่วนตรง
นี้หากส่วนไหนที่เราสามารถประหยัดงบประมาณได้ก็จะเป็นประโยชน์อย่างยิ่ง  
ยิ่งตอนนี้งบประมาณของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนั้นน้อยมากก็อาจลองทบทวนดู  
หน้า 195 เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน เงินอุดหนุนเอกชน ในการอุดหนุนให้กับ
คณะกรรมการหมู่บ้านเพ่ือดำเนินการเกี่ยวกับกิจกรรมศาสนา วัฒนธรรมและ
ประเพณี หมู่บ้านละ 25,000 บาท สำหรับเรื่องนี้เราได้พูดคุยกันในสมัยเทศ 
บัญญัติฯปีที่แล้ว ในเรื่องของการอุดหนุนด้านสภาวัฒนธรรมไม่ว่าจะเป็นเรือพนม
พระ ลอยกระทง แห่หมรับ เป็นต้น ซึ่งถือเป็นเรื่องที่ดีมากครับซึ่งถ้ามองแล้วหาก
เราใช้ทั้ง 3 ประเพณีก็ยังถือว่าน้อยมาก อยากทราบว่างบประมาณ 25,000 
บาทนี้รวมทุกกิจกรรมทุกประเพณีหรือเปล่าอยากให้ชี้แจงในรายละเอียดตรงนี้
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านลั้น ชูนิรมย์ 
นายลั้น ชูนิรมย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
กะปาง เขต 2 หน้า 195 เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน เงินอุดหนุนเอกชน      
ในการอุดหนุนให้กับคณะกรรมการหมู่บ้าน เพ่ือดำเนินการเกี่ยวกับกิจกรรม
ศาสนา วัฒนธรรมประเพณี หมู่บ้านละ 25,000 บาท ซึ่งในปีนี้ถือว่าเป็นโอกาส
ที่ดีกับพี่น้องที่จะดำเนินการในเรื่องวัฒนธรรมต่างๆ ในเขตพ้ืนที่ ทางเทศบาลเอง
ก็ ได้สนับสนุนงบประมาณหมู่บ้ านละ 25,000 บาท จากปีที่ แล้วทาง
คณะกรรมการหมู่บ้านหรือทางคณะกรรมการวัดหรือสภาวัฒนธรรมเดิมได้
ประสานมายังสมาชิกสภาฯทุกเขตว่าทางเทศบาลเราเองมีงบประมาณที่จะ
อุดหนุนให้ในการจัดประเพณีวัฒนธรรมหรือไม่ ปีที่แล้วเรามีบ้างแต่ไม่ถึงขนาดนี้
ในปีนี้เราตั้งงบประมาณไว้จำนวน 25,000 บาท ให้อุดหนุนคณะกรรมการ
หมู่บ้านในเรื่องของประเพณีวัฒนธรรม เช่น ประเพณีชักพระ ลอยกระทง       
แห่หมรับ แห่เทียนพรรษา เป็นต้น ซึ่งถือเป็นแนวคิดที่ดีที่จะสืบสานประเพณี
วัฒนธรรมท้องถิ่นเราเอง ผมเองก็เป็นส่วนหนึ่งที่อยากให้มีตรงนี้อยู่ตลอด 
ถึงแม้ว่าเมื่อก่อนเราไม่สามารถอุดหนุนสภาวัฒนธรรมได้ เราก็เปลี่ยนมาอุดหนุน
คณะกรรมการหมู่บ้านแทน ผมอยากนำเรียนคณะผู้บริหารว่าในการดำเนิน
โครงการนั้นเราจะดำเนินโครงการอย่างไร จะอุดหนุนให้ไปทั้งหมดและทาง
หมู่บ้านไปดำเนินการในแต่ละกิจกรรมอย่างไรในส่วนตรงนี้ ในฐานะสมาชิกสภาฯ
ก็จะได้ชี้แจงชาวบ้านถูกด้วย เพราะในช่วงนี้เป็นช่วงที่ใกล้จะดำเนินการในส่วน
ของเรือพนมพระแล้ว ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้มีโครงการนี้ขึ้นมา 
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านลั้น เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน 
เงินอุดหนุนเอกชน อุดหนุนศูนย์กีฬาหมู่บ้าน 50,000 บาท เป็นเรื่องที่ดี และ
โครงการมหกรรมกีฬา งบประมาณ 500,000 บาท ผมไม่ทราบในรายละเอียด 
เรื่องกีฬาของตำบลกะปางมีอยู่ 2 โครงการที่เป็น อบต.กะปาง อยากให้คงอยู่กับ
ตำบลกะปางที่สามารถต่อยอดให้เด็กเยาวชนได้ ผมเองก็เคยไปนั่งชมกีฬาใน 
ระดับจังหวัด เขายังชื่นชมเทศบาลตำบลกะปางในเรื่องการแข่งขันกีฬาฟุตบอล 
เรื่องการอุดหนุนศูนย์กีฬาหมู่บ้าน งบประมาณ 50,000 บาท ผมพอรู้ใน
รายละเอียด ต้องซื้ออุปกรณ์กีฬาต่างๆ โดยเฉพาะชุดนักกีฬา ผมมีแนวคิดว่าใน
เมื่อเราอุดหนุนเขาไปแล้วชุดกีฬาเขาต้องซื้อหากลงทุกรายการ หมู่บ้านละ 89 
คน ทั้งตำบลเก้าร้อยกว่าคน อยากให้เทศบาลตำบลกะปางออกแนวคิดว่าให้ 
สกรีนเทศบาลตำบลกะปาง เพ่ือเป็นการประชาสัมพันธ์ในการสนับสนุนของ
เทศบาลตำบลกะปาง เงินอุดหนุนศูนย์กีฬาหมู่บ้านเป็นกิจกรรมที่ดี ขอว่าอย่าตัด
งบประมาณ หรือถ้าจะให้เพ่ิมก็เป็นสิ่งที่ดี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เรื่องอุดหนุนศูนย์กีฬาหมู่บ้านผมเชื่อว่าไม่ มีท่านใดตัด        
ซึ่งน่าจะเพ่ิมงบประมาณให้ด้วยซ้ำ ต้องขอขอบคุณท่านสมรส ท่านลั้น ที่ได้ให้
แนวคิดหลายอย่างในเรื่องของศาสนาวัฒนธรรม กีฬา และต้องขอขอบคุณท่าน
ผู้บริหารเรื่องศาสนาและวัฒนธรรมที่ได้ใส่งบประมาณไว้ เชิญท่านสุรชัย 

นายสุรชัย ใจกระจ่าง  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 
ท่าน กระผมสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 แผนงาน
การศึกษาศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ เห็นด้วยกับเพ่ือนสมาชิกสภาฯ
หลายๆท่านไม่ว่าจะเป็นด้านวัฒนธรรมหรือกีฬา ในส่วนด้านวัฒนธรรมต้อง
ขอขอบคุณฝ่ายบริหารที่ได้ให้การอุดหนุนงบประมาณเพ่ือส่งเสริมด้านศาสนา
วัฒนธรรม โดยเฉพาะประเพณีชักพระ ในเรื่องกีฬาผมเองเป็นคนหนึ่งที่ชื่นชอบ
ในด้านกีฬา ในการจัดการแข่งขันมหกรรมกีฬาผมเองก็ไปร่วมทุกครั้งจัด 10 วัน 
ผมก็ไปร่วมทั้ง 10 วัน ในส่วนของการจัดการแข่งขันกีฬากะปางเกมส์ ก็เห็นด้วย
กับเพ่ือนสมาชิกสภาฯครับ ที่อุดหนุนหมู่บ้านละ 50,000 บาท ผมว่ายังตัดจาก
โครงการมหกรรมกีฬามาเพ่ิมให้กับหมู่บ้านได้ ในส่วนของงานกีฬามหกรรมกีฬา
หรือกะปางเกมส์ เพ่ือนสมาชิกสภาฯส่วนใหญ่ไปร่วมทุกครั้งและอยู่ตั้งแต่วันเปิด
ถึงวันปิดกิจกรรม ขอฝากท่านผู้บริหารไปถึงผู้จัดการแข่งขันเรื่องของพิธีปิดใน
การมอบถ้วยรางวัล ส่วนตัวผมไปอยู่ตั้งแต่เช้าจนถึงปิดการแข่งขันเพ่ือนสมาชิก
สภาฯหลายๆท่านก็ไปอยู่ ขอฝากในพิธีปิดการมอบถ้วยรางวัล อยากให้ได้       
ให้เกียรติเพ่ือนสมาชิกสภาฯทุกท่านได้ออกไปมอบถ้วยรางวัลให้กับน้องนักเรียน
ให้ครบทุกท่านๆ หรือที่ผ่านมาท่านอาจจะมองไม่เห็นหรือไม่คิดว่าจะไปร่วม     
ที่ผ่านมาก็แล้วไป แต่ในครั้งต่อไปสมาชิกสภาฯทั้ง 12 คน ไปร่วมก็ขอฝากให้
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทั้ง 12 คน ได้มอบถ้วยรางวัลให้กับน้องๆทุกคน อย่างน้อยๆ
คนละ 1 ถ้วยก็ยังดี บางครั้งชาวบ้านเขาก็ถามว่าผมไม่ได้ไปร่วมหรือถึงไม่ได้ยิน
เค้าประกาศไปมอบถ้วย ก็ขอฝากถึงฝ่ายบริหารช่วยให้เกียรติสมาชิกสภาฯ       
ณ เวลานั้นให้ได้มอบถ้วยรางวัลกันทุกคน ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ที่ท่าน
สุรชัยได้พูดมานั้นเป็นความจริง ในความคิดของผมการมอบถ้วยรางวัลบางคน
มอบสามครั้ง อยากให้ได้ให้เกียรติสมาชิกสภาฯทุกคนเราก็ไปอยู่ในการจัด
กิจกรรมทุกวัน ไม่อยากให้เลือกปฏิบัติก็ขอฝากตรงนี้ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์ คุระเอียด  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ยังอยู่ใน
แผนงานศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ ดิฉันเป็นอีกคนหนึ่งที่ชอบเรื่องกีฬา 
งานมหกรรมกีฬาตำบลกะปาง ดิฉันยอมรับว่าจัดดี แต่งบประมาณใช้มากเกินไป 
ดิฉันอยากให้ลดงบประมาณลง เมื่อก่อนเราเคยจัดกิจกรรมนี้มาใชงบประมาณ 
350,000 บาท ก็สามารถทำได้อาจจะไม่อลังการเหมือนตอนนี้แต่เราก็สามารถ
ทำได้ จะเห็นได้ว่าโครงการนี้เพิ่มงบประมาณขึ้นมาทุกปีๆละ 50,000 บาท แต่ 
ในปีนี้เพ่ิมขึ้น 100,000 บาท ปีที่แล้วตั้งไว้ 475,000 บาท ปีนี้เพ่ิมขึ้นเป็น 
500,000 บาท ดิฉันไม่เข้าใจว่าทำไมถึงใช้งบประมาณมากถึงขนาดนี้ แต่ใน
ส่วนของหมู่บ้านอุดหนุนแค่ 50,000 บาททุกปีไม่เคยเพ่ิม แต่ในส่วนกลางนี้เพ่ิม
ทุกปีไม่มีปีไหนที่ไม่เพ่ิม และโครงการแข่งขันกีฬากะปางเกมส์ก็จัดได้ดีเหมือนกัน 
แต่พอมาดูงบประมาณก็ตกใจว่าทำไมถึงเยอะมาก ถามทางโรงเรียนเขาบอกว่า
ทำไมให้งบประมาณเขาแค่นิดเดียว ปีที่แล้ว 436,000 บาทปีนี้ตั้งไว้ถึง 
600,000 บาท แต่ไม่มีน้ำและข้าวกินในสนามแต่ใช้งบประมาณเยอะมาก ก็ขอ
ฝากด้วยในเรื่องนี้ตำบลกะปางเราหากใช้งบประมาณพัฒนาแบบนี้ก็ไม่ต้องพัฒนา
อย่างอ่ืนแล้วค่ะ และขอขอบคุณฝ่ายบริหารที่ตั้งโครงการอุดหนุนสภาวัฒนธรรม
ไว้ เพราะมีคนถามว่าทำไมไม่ตั้งไว้ แต่ในปีนี้ได้ตั้งไว้แล้วก็ต้องขอขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่องกีฬา เชื่อว่าทุกคนก็รักใน
เรื่องกีฬา ในเรื่องกีฬาอยากให้จัดกีฬาขององค์กรเราให้เป็นกลุ่มก้อนเดียวกัน 
เมื่อก่อนมีการจัดแบ่งสีกันแต่แนะนำว่าอย่างแบ่งสี อยากให้ผู้บริหารหลายๆ
ท้องที่ได้มาพบพูดคุยกันเรื่องกีฬาบอกให้ตั้งงบประมาณไว้สักเล็กน้อย ลดจากค่า
กรรมการตัดสินที่ผ่านมาใช้งบประมาณเกือบแสนบาทเราสามารถลดจากส่วนนี้
ได้หรือไม่ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส จากที่ผมได้พูดไปก่อนหน้านี้เรื่องอุดหนุนศูนย์กีฬาว่าคงไม่มี
ใครตัดคงจะมีแต่เพ่ิม ผมเองไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องในงบประมาณใดและผมกล้า
บอกว่าในหมู่บ้านผมบริหารงานประมาณแบบองค์กรมีการประชุมทุกครั้งไม่มีใคร
คุมงบประมาณคนเดียวในส่วนของหมู่บ้าน ในส่วนของฝ่ายจัดการแข่งขันไม่
อยากจะลงลึก ผมเองอยู่ตั้งแต่กะปางเกมส์ ครั้งที่ 1 ผ่านมา 20 ปี มาถึงตอนนี้
ครั้งที่ 17 เพราะติดช่วงโควิดมา 3 ปี ผมเองก็เป็นนักกีฬาฟุตบอลไม่น้อยกว่า 
10 ปี ตั้งแต่รุ่นประชาชนชาย และตัวผมเองกับท่านสมรสเมื่อตอนเข้ามาปีแรก
โครงการกะปางเกมส์เกิดจากท่านนายกฯอภินันท์ มอบหมายให้ผม ท่านทรงยศ 
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และท่านเฉลิม ขออภัยที่เอ่ยนาม ลงไปให้ทางโรงเรียนเสนอโครงการเข้ามา 
โรงเรียนวัดกะโสมเสนอมาเป็นกะโสมเกมส์ ได้กลับมารายงานท่านนายกฯ ท่าน
บอกว่าต้องเป็นกะปางเกมส์ ครั้งที่ 1 การจัดมีหลากหลายรูปแบบครั้งนั้นได้
อุดหนุนให้กับทางโรงเรียนกะโสม 200,000 บาทผมได้ไปประชุมร่วมให้ 
โรงเรียน ทำได้ทุกวิธีผมกล้าบอกว่าผมทราบทั้งหมด ผมเป็นนักกีฬา ผมไม่ได้
เข้าใจทั้งหมด แต่ 80 – 90 เปอร์เซ็นต์ในเรื่องกีฬา ด้วยอายุการทำงานกว่า 20 
ปี และชื่นชอบตรงนี้แต่ผมไม่ก้าวล่วง ผมพูดแค่สิ่งเดียวที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯพูด
คืออยากให้มีการพูดคุย ถ้าเราได้พูดคุยกันโครงการทุกโครงการได้มาพูดคุยก่อนที่
จะจัดเชื่อว่าทุกอย่างเป็นไปได้ลงตัว การจัดดีหรือไม่ผมเองก็ถือว่าดีแต่ถามว่าดี
ที่สุดหรือยัง เมื่อวานผมได้ไปที่ SCG ไปดูได้ว่าเขาจัดกันอย่างไร ท่านสมรสกับผม 
ไปร่วมในการแข่งขันของ อบจ. เวลาจ้างออแกไนซ์เขาจัดกันอย่างไร ผมกล้าบอก
ว่าผมเห็นตั้งแต่จัดแข่งขันแบบอนุบาลจนถึงระดับอินเตอร์ ผมเคยบอกกับ
นักวิชาการคนก่อนว่าลองไปดูว่าเขาจัดอย่างไร ผมไม่มีประเด็นขัดข้องอะไรตรงนี้  
ผมก็เห็นว่าเป็นสิ่งที่ดีในส่วนที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯอภิปรายว่าเยอะเกินไปหรือ
อย่างไรก็เป็นสิทธิ์ของสมาชิกสภาฯที่เขาสามารถคิดได้ และผมเชื่อว่าในส่วนของ
หมู่บ้านคงไม่มีใครตัดและผมก็ไม่ได้มีประโยชน์แต่อย่างใด อยากให้มีสิ่งเดียวคือ
การประชุมก่อนจัดการแข่งขัน ขอบคุณครับ เชิญท่านเลขาฯ 

เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ 
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอพูดในลักษณะแลกเปลี่ยนกันคิดว่ามีอยู่ 3 ประเด็นที่
ที่ประชุมฯแห่งนี้ได้สอบถาม 1.เรื่องมหกรรมกีฬาตำบลกะปาง งบประมาณ 
500,000 บาท เราก็จัดสืบเนื่องมาทุกปีผมเองได้รับรู้ในเชิงบริหารมาตลอดว่ามี
ค่าใช้จ่ายอะไรบ้าง โดยค่าใช้จ่ายที่เราใช้ก็มีอยู่ไม่กี่อย่าง เช่น ค่าจัดทำสนาม ค่า
ถ้วยรางวัล ค่าเงินรางวัล ค่าตอบแทนคณะกรรมการตัดสิน และค่าบริการอ่ืนๆ 
ส่ วน อ่ืนๆแทบจะไม่มี การเพ่ิม  แต่ จะเพ่ิ มบ้ างในส่วนของค่ าตอบแทน
คณะกรรมการก็จะเพ่ิมตลอด ทั้งนี้ก็ขึ้นอยู่กับจำนวน match ที่เราจัดเพราะเรา
จะคิดเป็นราย match ฟุตบอลวันหนึ่งเราแข่งวันหนึ่ง 3 รุ่น เขาก็จะคิดเป็นราย 
match ก็เป็นในส่วนของค่าตอบแทนคณะกรรมการที่สูงอยู่ ในส่วนอ่ืนๆนั้น
เป็นไปตามภาวะ ก็คิดว่าถ้าเพ่ือนสมาชิกสภาฯ จะสอบถามรายละเอียดจะให้ผู้ที่
รับผิดชอบโครงการเข้ามาชี้แจงรายละเอียดได้ในชั้นของคณะกรรมการแปรญัตติ  
2.เรื่องกะปางเกมส์ ก็เช่นเดียวกันในปีนี้ยอมรับว่าตั้งงบประมาณไว้สูง เพราะว่า
มีการเพ่ิมรุ่นนักกีฬาเข้ามามากเราให้เป็นค่ารายหัว นักกีฬาคนหนึ่งน่าจะอยู่ที่
สองร้อยกว่าบาทต่อคนรวมเด็กกี่คนเราก็จะให้ไปตามนั้น จำนวนรายหัวมาจาก
ไหนนั้นมาจากเกณฑ์ที่การกีฬาแห่งประเทศไทยเป็นผู้กำหนด เราก็เอาเกณฑ์ท่ีไม่
สูงและไม่ต่ำเกินไปในส่วนนี้ก็จะให้ทางโรงเรียนไป ในส่วนของเทศบาลโดยผู้จัด
จะดำเนินการในเรื่องการจัดซื้อเหรียญ ซื้อถ้วย และทำสนาม อย่างอ่ืนให้ทาง
โรงเรียนได้บริหารร่วมกัน รายละเอียดต่างๆก็สามารถชี้แจงในชั้นของกรรมการ
แปรญัตติได้เช่นเดียวกัน ในส่วนตรงนี้ผมเองก็เป็นกังวลหากเราลดงบประมาณไป
ก็เกรงว่าจะไม่เป็นที่พึงพอใจ เพราะที่ผ่านมาล่าสุดเรายกระดับการตัดสินกีฬา
ผ่านระบบคอมพิวเตอร์ทั้งหมดซึ่งก็มีค่าใช้จ่ายเพ่ิมขึ้น แต่จะเป็นผลดีในการช่วย
อำนวยความสะดวกและการตัดสินที่เป็นที่ยอมรับและมีสถิติปรากฏก็เป็นอะไรที่
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เราพัฒนาขึ้น ผมเองคิดว่าน่าจะลงตัวเมื่อก่อนเราพัฒนาตามศักยภาพตาม
เหตุการณ์บางครั้งก็ไม่มีราคาที่ชัดเจนหลังจากนี้ก็เริ่มที่จะชัดเจนขึ้น ในการ 
ทำงานต้องประสานร่วมมือกันหลายๆฝ่าย ครู โรงเรียน นักกีฬา องค์กรภายนอก 
มากมายที่ต้องประสานงานอาจมีเรื่องเล็กน้อยที่เราต้องพ่ึงพากันก็เลยอยากให้
ทุกท่านได้เข้าใจ 3.เรื่องของงานวัฒนธรรม ได้ตั้งงบประมาณไว้ 25,000 บาท
สำหรับหมู่บ้านที่มีวัด หมู่บ้านไหนที่ไม่มีก็ลดงบประมาณลง 5,000 บาท โดย
กรอบที่เขียนไว้ก็ยึดประเพณีที่ดำเนินการอยู่ ส่วนหมู่บ้านไหนจะดำเนินการ
อย่างไรก็แล้วแต่หมู่บ้านนั้น เช่น ประเพณีเดือนสิบ งานชักพระ แห่เทียนพรรษา 
แห่หมรับ ลอยกระทง เป็นต้น ก็ตั้งกิจกรรมละประมาณ 5,000 บาท ในส่วน 
ของการดำเนินการจริงๆ ทางหมู่บ้านต้องเขียนโครงการเข้ามาอีกครั้งครับ      
การเบิกจ่ายก็ต้องจ่ายเป็นรายครั้งที่ทำกิจกรรมครับ ในส่วนของวันที่ 28 นี้ก็จะ
พูดคุยกับทางคณะกรรมการหมู่บ้านในรายละเอียดตรงนี้อีกครั้ง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ ฯ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในแผนงานศาสนาวัฒนธรรมและ
นันทนาการอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีขอไปต่อในแผนงานถัดไป               
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

ประธานสภาฯ ครับแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง หน้า 200 - 211 ไม่
ทราบมีท่านใดจะอภิปรายหรือคณะผู้บริหารจะชี้แจงเพิ่มเติมเชิญครับ  

นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  
เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1  ด้านโครงสร้างพ้ืนฐานต้อง
ขอขอบคุณผู้บริหารและเทศบาลตำบลกะปางที่ได้ให้สมาชิกสภาฯได้ร่วมพูดคุย 
พอมาดูในรายละเอียด 18 โครงการเรื่องถนนคอนกรีตของตำบลกะปางสามารถ
ทำได้แค่สี่แสนเก้าหมื่นบาทหรือครับ ในการลงสำรวจพ้ืนที่ประมาณการ หมู่ที่ 
10 โครงการขยายไหล่ทางถนนจากหัวสะพานศาลาประชุมหมู่บ้านฯ กระผมมี
ความสงสัยว่าขยายไหล่ทางข้างซ้ายกว้าง 0.80 เมตร  ยาว 550 เมตร ข้างขวา 
กว้าง 1.00 เมตร ยาว 400 เมตร ตอนท่านไปดูทำไม่ไม่สอบถามผมเลย      
เนื้องานผมเข้าใจได้ แต่ความยาวต้องให้เสมอกัน ตรงนี้ผมเองก็สงสัยอยู่ ขอบคุณ
ครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส ผมตอบท่านในประเด็นหมู่ที่ 4 งบประมาณที่ตั้งไว้ขึ้นอยู่กับ
ระยะทางที่ดำเนินการ ผมทำถนน 2 สาย ระยะทางเกิน 200 เมตร งบประมาณ
ก็เกินครับผมเองในหมู่ที่ 4 ผมต้องการแค่ถนนจำนวน 2 สาย ในส่วนประเด็นที่
ท่านซักถามก็คงให้ฝ่ายบริหารท่านตอบ เชิญฝ่ายบริหารครับ 

รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
นายทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรี
ตำบลกะปาง ในส่วนของโครงการด้านโครงสร้างพ้ืนฐานก็ออกมาในรูปแบบของ
ลำดับของโครงการ ในส่วนของหมู่ที่ 10 มีทั้งหมด 4 โครงการก็ได้พูดคุยกับ สท.
ในพ้ืนที่ถึงความต้องและได้มีการปรับเปลี่ยนปรับปรุงการจัดลำดับโครงการ 
ปรับปรุงยอดงบประมาณ และจัดส่งให้ฝ่ายช่างที่รับผิดชอบโครงการผมเองก็
ไม่ได้ดูในรายละเอียดเลยและไม่ได้มีเจตนาใดก็ต้องขอโทษด้วย อยากให้ได้ตามที่
ทุกท่านต้องการ ก็คิดว่าเรียบร้อยหมดแล้วครับ ในส่วนไหนที่อยากปรับปรุงแก้ไข
ก็ฝากท่านปลัดช่วยดูหาวิธีให้ด้วย ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส  

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ในส่วนของโครงการหมู่ที่ 10 
ไม่ใช่ไม่ต้องการ ในส่วนของหมู่ที่ 4 ก็ต้องขอโทษที่เอ่ยถึงหากท่านตอบอย่างนั้น
ผมเองก็ไม่ได้มีเจตนา ในส่วนของหมู่ที่ 10 โครงการขยายไหล่ทางหากตอน
สำรวจได้สอบถามผมก่อนก็จะดีไม่ใช่ว่าไม่ได้ แต่เนื้องานต้องเอาให้เสมอกันสอง
ฝั่งไม่เท่ากันก็ดูแปลกๆอยู่ หากท่านมีเหตุผลได้บอกผมก่อนว่าทำไมถึงไม่เท่ากัน
ผมเองก็ได้รู้และได้ตอบคำถามชาวบ้านได้ ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านชอบ 
นายชอบ จันทร์ปาน  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายชอบ 

จันทร์ปาน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่องโครงการขยายไหล่ทาง 
ถนนจากหัวสะพานศาลาประชุมหมู่บ้านฯ - สามแยกหน้าสวน หมู่ที่ 10 จริงๆ
แล้วตอนที่สำรวจโครงการข้างที่ 0.80 ม. และข้างที่ 1.00 ม.ความเป็นจริงแล้ว
อยู่ข้างไหนก็ได้ เพราะก่อนหน้านี้งบประมาณจากกรมส่งเสริมฯงบ 6,000,000 
บาท งบได้แล้วแต่โครงการนั้นทำแบบผิดแต่ก็ไม่ได้ทำตรงไหนที่ไม่ได้เท่ากันทั้ง
ซ้ายขวาก็อยากให้เท่ากัน ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านชอบ เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก 

ท่าน กระผมสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา ในฐานะสมาชิกสภาฯ ก็อภิปรายประกอบการ
พิจารณาของเพ่ือนสมาชิกฯ ต้องขอขอบคุณท่านฝ่ายบริหารที่ได้ให้เราพุดคุย
ปรึกษากันนอกรอบในการคัดเลือกโครงการโดยให้ทุกคนได้มีส่วนร่วมในการทำ
โครงการถึงแม้ว่าอาจจะตรงบ้างไม่ตรงบ้างก็ไม่ว่ากันครับ ขอฝากเมื่อเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายฯได้บังคับใช้แล้วขอฝากฝ่ายบริหารให้ช่วยแจ้งเพ่ือนสมาชิก
สภาฯ ด้วยไม่ว่าจะตอนประกาศงานจ้างฯหรือตอนทำสัญญา ฝากให้ช่วยแจ้ง
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ให้ได้รับรู้ได้ร่วมแก้ปัญหาไปด้วยกัน ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ มีเพ่ือนสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม หากไม่มีท่านใด ก็ขอเชิญฝ่าย
บริหารครับ 

รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
นายทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรี
ตำบลกะปาง เรื่องของการแจ้งให้สมาชิกสภาฯได้รับทราบผมเองก็กำชับทุกครั้ง 
ในส่วนเจ้าหน้าที่เองก็ได้บอกบ้างไม่ได้บอกบ้าง แต่ผมก็จะพยายามเน้นย้ำ
โดยเฉพาะตอนที่ผู้รับเหมาลงไปทำในพ้ืนที่ได้ให้เพ่ือนสมาชิกสภาฯได้รับรู้ ใน
ส่วนของโครงการขยายไหล่ทางฯ ม.10 ผมเองก็ไม่ได้ทราบในรายละเอียดอาจจะ
เป็นเพราะข้อจำกัดของพ้ืนที่และผู้สำรวจโครงการเองก็ไม่ได้พูดคุยกับเพ่ือน สท.
ในพ้ืนที่ทำให้ไม่ทราบรายละเอียดด้วยกัน แต่ขอให้ท่านรู้ไว้ว่าทางผู้บริหารไม่ได้มี
เจตนาให้เป็นแบบนั้นด้วยเพราะการสำรวจที่เร่งรีบด้วยอาจจะไม่ได้ตรวจสอบให้
ถี่ถ้วนอยากให้เพ่ือนสมาชิกสภาฯเข้าใจทุกโครงการผ่านสมาชิกสภาฯ มีการ
เปลี่ยนแปลงมีการปรับปรุงใหม่หลายขั้นตอน และได้ออกมาในรูปแบบนี้ก็อยู่ใน
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เกณฑ์ที่ผมคิดว่าทุกคนพึงพอใจ อาจมีบ้างที่ผิดพลาดก็ต้องขอโทษด้วย ขอบคุณ
ครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีขอไปต่อในแผนงานถัดไป               
แผนงานการเกษตร 

รองประธานสภาฯ ครับแผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร หน้า 211 - 215 ไม่ทราบมี
ท่านใดจะอภิปรายหรือคณะผู้บริหารจะชี้แจงเพิ่มเติมเชิญครับ  

ที่ประชุมฯ - ไม่มี - 
แผนงานการพาณิชย์ 

รองประธานสภาฯ ครับแผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา หน้า 215 - 219 ไม่ทราบมีท่าน
ใดจะอภิปรายหรือคณะผู้บริหารจะชี้แจงเพิ่มเติมเชิญครับ  

ที่ประชุมฯ - ไม่มี - 
ประธานสภาฯ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2568 ในวาระท่ี 

4.5 ถือว่าการพิจารณาการอภิปรายเสร็จสิ้นนะครับ ผมขอปิดการอภิปรายใน
เรื่องของ 4.5 ต่อไปจะเป็นการ ขอมติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ.2568 วาระที่  1 ในการรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ท่านใดเห็นชอบยกมือ
ครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  10 เสียง  (องค์ประชุม 12) 
ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง 2 เสียง  (นายสัมพันธ์  ใจกระจ่าง : ประธานสภาฯ)  

           (นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง) : รองประธานสภาฯ) 
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 

การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 

ประธานสภาฯ การพิจารณาเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เชิญท่านเลขาฯครับ 

เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในฐานะของเลขานุการสภาฯ จะขอนำเสนอให้สภาฯ
พิจารณาในขั้นตอนของการแปรญัตติ ดังนี้ การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญั ติ งบประมาณ รายจ่ายประจำปี งบประมาณ  พ .ศ.256 8 
คณะกรรมการเราสามารถตั้งได้ 3 -7 ท่าน ขึ้นอยู่กับมติของสภาฯ ว่าจะแต่งตั้ง  
กี่ท่าน เมื่อแต่งตั้งได้แล้วการคัดเลือกก็จะคัดเลือกให้เสร็จสิ้นเป็นรายคน จนครบ
ตามจำนวนที่สภาฯมีมติ เมื่อได้คณะกรรมการได้จะขอเปิดรับคำแปร จำนวน      
3 วัน คือวันที่ 20 – 22 กันยายน 2567 ผู้ใดประสงค์ที่จะยื่นคำแปรก็สามารถ
มายื่นได้ในวันดังกล่าว คณะกรรมการแปรญัตติฯ พร้อมด้วยนายกเทศมนตรี และ
ผู้ที่ยื่นคำแปรญัตติฯ จะประชุมการแปรญัตติฯในวันที่ 23 กันยายน 2567 เวลา 
18.00 น.และคาดว่าเราจะประชุมสภาฯ ในวาระที่ 2 และ 3 ในวันที่ 26 
กันยายน 2567 ก็นำเรียนทุกท่านเป็นกรอบคร่าวๆไว้ครับ  
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาสภาฯ คิดว่าเพ่ือนสมาชิกคงจะเข้าในเรื่องของห้วงเวลา และ
จำนวนคน ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ขั้นแรกจะเป็นการให้
เพ่ือนสมาชิกสภาฯนำเสนอในเรื่องของจำนวนคนของคณะกรรมการแปรญัตติ 
เราจะตั้งกี่คน จำนวน 3 – 7 คน ขอเชิญเพ่ือนสมาชิกสภาฯ นำเสนอว่าจะตั้งกี่
คนครับ เชิญท่านสมรสครับ 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 
เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ขอฝากถึงท่านปลัดเทศบาลเรื่อง
ค่าเบี้ยประชุมกรรมการของสภาเทศบาล เพราะเป็นสิทธิโดยชอบธรรม ประโยชน์
อ่ืนนั้นเราไม่มี ก็ขอเสนอจำนวน 3 คนครับ  

 ผู้รับรอง 1.นายน้อม ศรีสวัสดิ์ 2.นายชอบ จันทร์ปาน 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน 
ที่ประชุมฯ - ไม่มี – 
ประธานสภาฯ หากไม่มีก็สรุปว่าที่ประชุมสภาฯ กำหนดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติร่าง    

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 จำนวน 3 คน 
มติที่ประชุมฯ  มีมติ เห็นชอบกำหนดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 จำนวน 3 คน 
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ในจำนวน 3 ท่าน ให้มีการเสนอชื่อ 
และขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน  

 คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1   
ประธานสภาฯ คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 เชิญเสนอชื่อครับ เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ  สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ขอเสนอ 
สท.อาทิตย์ ทองอยู่ 
ผู้รับรอง   
(1) นายชอบ จันทร์ปาน 
(2) นางอารีย์ คุระเอียด 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 อีกหรือไม ่
ที่ประชุมฯ - ไม่มี - 
ประธานสภาฯ หากไม่มีสรุปว่าคณะกรรมการแปรญัตติ ท่านที่ 1 คือ นายอาทิตย์ ทองอยู่ เชิญ

เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 เชิญท่านอารีย์ 
 คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2   
นางอารีย์  คุระเอียด กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2  ขอเสนอ     
สท.สาโรจน์ ใจกระจ่าง 
ผู้รับรอง   
(1) นายสุชาติ สงรักษ์ 
(2) นายสนิท จันทร์คง 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 อีกหรือไม ่
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ที่ประชุมฯ - ไม่มี - 
ประธานสภาฯ หากไม่มีสรุปว่าคณะกรรมการแปรญัตติ ท่านที่ 2 คือ นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง 

เชิญเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3 เชิญท่านวันเพ็ญ 
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3   

นางวันเพ็ญ ยอดทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางวันเพ็ญ ยอดทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ขอเสนอ     
สท.สุรชัย ใจกระจ่าง 
ผู้รับรอง   
(1) นายอาทิตย์ ทองอยู่ 
(2) นางอารีย์  คุระเอียด 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวันเพ็ญ มีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3 อีก
หรือไม ่

ที่ประชุมฯ - ไม่มี – 
ประธานสภาฯ สรุปที่ประชุมสภาฯ คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ได้แก่ 1.นายอาทิตย์ ทองอยู่           
2.นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง 3.นายสุรชัย ใจกระจ่าง 

มติที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 จำนวน 3 ท่าน ได้แก่  
1.นายอาทิตย์ ทองอยู่           
2.นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง  
3.นายสุรชัย ใจกระจ่าง 

ประธานสภาฯ ครับก็ขอขอบคุณทุกท่าน ในขั้นตอนต่อไปขอเชิญท่านเลขาฯครับ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในฐานะของเลขานุการสภาฯ ก็ขอนัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ทั้ง 3 ท่าน หลังจากที่เลิกการประชุมฯ เพ่ือคัดเลือก
ประธานและเลขาฯ คณะกรรมการแปรญัตติฯครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขาสภาฯ  
 การพิจารณากำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นการพิจารณากำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ขอเชิญท่านเลขาสภาฯ 
เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล ในขั้นตอนต่อไปเป็นการพิจารณากำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 ที่ประชุมฯจะต้องกำหนดว่าจะ
ให้ผู้ที่ประสงค์จะแปรญัตติ ยื่นคำแปรญัตติกับคณะกรรมการตั้งแต่วันไหนถึงไหน 
ในเบื้องต้นที่วางไว้ใคร่ขอเสนอ ดังนี้ 
วันที่  20  กันยายน 2567 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 
วันที่  21  กันยายน 2567 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 
วันที่  22  กันยายน 2567 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง 
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โดยคณะกรรมการต้องมาปฏิบัติหน้าที่รับคำแปรญัตติฯทั้ง 3 วัน เหมือนที่เราได้ 
ปฏิบัติกันมา หากสมาชิกสภาฯหรือผู้บริหารท่านใด มีความประสงค์ที่จะแปร 
ญัตติฯ ต้องทำเป็นหนังสือและยื่นคำแปรญัตติตามแบบฟอร์มที่กำหนด โดย 
จะต้องมีผู้รับรอง 2 ท่าน สำหรับสมาชิกสภาฯ สามารถมารับแบบฟอร์มได้ที่ 
สำนักงานเทศบาล และยื่นคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติตามระยะเวลา 
ที่กำหนด  

ประธานสภาฯ ท่านเลขาฯได้นำเสนอเบื้องต้นมา 3 วัน มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน เชิญครับ 
ที่ประชุมฯ - ไม่มี – 
มติที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  
วันที่  20  กันยายน 2567 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 
วันที่  21  กันยายน 2567 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 
วันที่  22  กันยายน 2567 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 

ประธานสภาฯ ครับถือว่าเสร็จสิ้นในส่วนวาระที่ 4.5 ญัตติ การพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 (วาระที่  1 ขั้นรับ
หลักการ) และการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ และการกำหนดระยะเวลา
เสนอคำแปรญัตติฯ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระอ่ืนๆ 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่อง อ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านเลขาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในวาระอ่ืนๆ มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบในวันเสาร์นี้ทาง
หน่วยแพทย์ EMS ของเราจะหยุดให้บริการ เพราะว่าผู้ที่ปฏิบัติหน้าที่ทาง
สำนักงานแพทย์ฉุกเฉินให้ไปอบรมกู้ชีพ เมื่อก่อนเรามีแค่กู้ภัยเขาต้องการอบรม
ผู้ปฏิบัติงานเป็นกู้ชีพหมด 1 วัน ทำให้ในวันเสาร์นี้จะไม่มีการให้บริการรถกู้ชีพ 
ในส่วนนี้ก็จะแจ้งทางไลน์ของเทศบาลอีกครั้งหนึ่งนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ 

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง เขต 1 วาระอ่ืนๆ ก็ต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ที่ได้
ไว้วางใจให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ก็ทำหน้าที่ให้ดีที่สุด ดูแล้วก็ไม่มีอะไร
มากครับพวกเราก็ต้องช่วยกันทำงานเพ่ือให้งานเดินไปได้อย่างถูกต้องและรวดเร็ว 
ก็ยินดีและเต็มใจที่จะทำงาน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านอาทิตย์ 
นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ก็ต้อง
ขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านเช่นเดียวกัน ที่ได้ให้เกียรติและไว้วางใจ 
ให้เป็นกรรมการแปรญัตติ ซึ่งในปีนี้ถือเป็นมิติที่ดีที่เราทำการพิจารณากันด้วย
ความรอบคอบและสามัคคีไม่เหมือนครั้งที่ผ่านมา ซึ่งหวังว่าโครงการแต่ละ 
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โครงการจะสำเร็จผลด้วยความมุ่งหวังของท่านสมาชิกสภาฯที่เสนอเข้ามาครับ  
ในวาระอ่ืนๆนี้มีอีกเรื่อง มีเสียงสะท้อนจากชาวบ้านมาเรื่องเตาอ้ังโล่ ว่าคนบาง
หมู่ให้ สท.หนึ่งมาเอาเตาอ้ังโล่ แต่ในส่วนของผมนั้นยังไม่รู้ รายละเอียดอะไร 
อยากให้ผู้ที่เกี่ยวข้องหรือฝ่ายบริหารช่วยตอบคำถามชี้แจงในส่วนตรงนี้ด้วยครับ 
เพราะถือว่าผมก็เสียชื่อเสียงครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์ คุระเอียด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 เรื่องไฟ
โซล่าเซลล์ หมู่ที่  1 ถนนสายนาคงยา ชาวบ้านบอกว่าตั้งแต่ทำเสร็จใช้ได้
ประมาณ 2 เดือน และก็ใช้ไม่ได้อีกเลยตรงนี้ขอฝากด้วย ขอบคุณค่ะ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ สงรักษ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน กระผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง    
เขต 2 ช่วงนี้ก็เข้าสู่ฤดูฝน มีถนนที่ลำบากอยู่ ถนนสายเขาพริก – หน้าถ้ำ,     
ถนนสายคลองตูก บริเวณ รพสต.คลองตูก – ถ้ำเสือรน และสะพานเหล็ก ม.1 
นั้นชำรุดเป็นรูใหญ่หลายจุด เป็นอันตรายในการสัญจรของชาวบ้าน ฝากท่าน
ผู้บริหารให้กำกับผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องให้ช่วยดูแลให้ด้วย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านน้อม ศรีสวัสดิ์ 
นายน้อม ศรีสวัสดิ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และ

คณะผู้บริหาร กระผมนายน้อม ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง      
เขต 2 วาระอ่ืนๆ ผมได้รับเรื่องร้องเรียนจากชาวบ้าน ม.3 ตำบลกะปาง การทำ
ถนนคอนกรีตหลังบล๊อคสายสวนกล้วย ชาวบ้านเดือดร้อนขับรถผ่านไม่ได้      
งานเสร็จแล้ว ตรวจแล้ว ให้ผ่านแล้ว ฝ่ายบริหารไม่ลงไปดูแล ผมไปดูแล้วงานนั้น
ไม่ได้ตรงตามสเปค ผมเองก็ไม่ใช่ช่างแต่ผมก็ดูออก ฝากท่านประธานสภาฯผ่าน
ไปยังฝ่ายบริหารให้ช่วยดูแลตรงนี้ด้วยเพ่ือให้ชาวบ้านได้สัญจรไปมาอย่างสะดวก 
เพราะตอนนี้รถเก๋งขับผ่านไม่ได้เลย ผมเองก็มีภาพถ่ายที่ได้ถ่ายมางานนั้นไม่ผ่าน
เลยครับไม่ทราบใช้ผู้รับเหมาที่ไหน หากให้ผมทำเองเชื่อว่าทำได้ออกมาดีกว่าฝาก
ท่านดูแลให้อย่างเร่งด่วนครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านน้อม เชิญท่านสมรส  
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 วันนี้ถือเป็นวันสำคัญของเพ่ือน
สมาชิกสภาฯทุกท่าน ที่เราได้มาพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หากถามว่าจะให้ถูกใจทั้งหมดนั้นคงไม่ใช่ 
โดยเฉพาะโครงการที่มีปัญหาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน แต่ก็ต้องขอบคุณฝ่ายบริหาร
ที่ท่านใจกว้าง เรื่องที่สำคัญทางด้านสังคมเรื่องรถบรรทุกศพ ผมว่ามีความสำคัญ
ชาวบ้านก็ต้องมีความจำเป็นต้องใช้ ผมไม่แน่ใจท่านคิดหรือยัง ท่านอาจจะคิด
แล้วแต่ติดอยู่ที่กฎหมายไม่อำนวยให้หรืออย่างไร ผมคิดว่ามีความสำคัญ ที่ผม
ฝากมา ไม่ว่าจะเป็นเรื่องยาเสพติด งบประมาณ 300,000 บาท ฝากท่านไปคิด
หากเราได้คนกลับมาที่ เป็นคนดีของสังคมนั้นก็คุ้มค่า เรื่องรถบรรทุกศพ            
ก็ช่วยเหลือชาวบ้านได้ ตอนนี้หลายๆอย่างในตำบลกะปางมีสิ่งดีๆ เกิดขึ้นผมเองก็
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ดีใจที่ได้เข้ามาทำหน้าที่ตรงนี้ คอยสะท้อนปัญหา สะท้อนสิ่งที่ดีๆ ที่อยากให้
เกิดข้ึนในตำบลกะปางขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านสาโรจน์                
นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1    
ก็ผ่านไปด้วยดีสำหรับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 คงเป็นปีสุดท้ายของพวกเราในสมัยนี้ จริงๆแล้วการทำ
เทศบัญญัติฯมาทุกครั้งในสมัยนี้ ครั้งนี้ในความคิดผมเป็นครั้งที่ดีที่สุด มีการ
พูดคุยปรึกษาหารือ ซึ่งในการทำงานผมอยากเห็นรูปแบบเช่นนี้ รูปแบบที่พูดคุย
กันได้ ไม่ใช่ไม่ได้พูดคุยกันเลยที่ผ่านมาสมาชิกสภาฯ เจอแต่เสียงสะท้อนที่มีความ
เสียหาย ครั้งนี้เราเกิดการทำงานร่วมกันก็ต้องขอขอบคุณฝ่ายบริหารถือว่าครั้งนี้
นั้นดีมากๆ เหลืออีกประมาณ 7 เดือนเราก็ต้องหมดวาระลงไป แต่ผมเชื่อมั่นว่า 
พวกเราทุกคนจะได้กลับมาทำงานร่วมกันอีกครั้งเรื่องนี้ผมมั่นใจ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสาโรจน์ ฝากท่านนายกฯ ช่วยดูแลเนื่องจากมีพ่ีน้องประชาชนฝาก
มา ถนนสายบ้านวังเนียง อนุเคราะห์หินสักรถที่บ้านนางเอียดหรือนางประทุม 
เป็นหลุมเป็นบ่ออยู่ครับ อีกส่วนหนึ่งคือการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ผมเองก็เคยพูดหลายครั้งตั้งแต่สมัยนี้
ที่เข้ามาตั้งแต่เลือกประธานสภาฯ กับวันที่ท่านนายกฯแถลงนโยบาย เรื่องการทำ
เทศบัญญัติแบบมีส่วนร่วมทั้งสมัยเพ่ิงเกิดขึ้นครั้งนี้ ต้องขอขอบคุณท่านนายกฯ    
ที่ท่านเปิดใจกว้างและทำในสิ่งที่ทุกท่านคาดหวังไว้ เพ่ือนสมาชิกสภาฯ หลาย
ท่านก็เคยได้พูดถึงการมีส่วนร่วมในการทำเทศบัญญัติฯ ถึงแม้อาจจะไม่ได้ทั้งร้อย
เปอร์เซ็นต์ แต่ได้เก้าสิบกว่าก็ถือว่าเป็นสิ่งที่ดี เพราะถือว่าไม่มีอะไรที่จะได้ดั่งใจ
เราทั้งหมด ก็ต้องขอขอบคุณท่านนายกฯและคณะผู้บริหารทุกท่านที่ได้ทำให้มี
วันนี้ และเจ้าหน้าที่ทุกท่านที่มีส่วนเกี่ยวข้อง เชิญท่านชอบ จันทร์ปาน 

นายชอบ จันทร์ปาน กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร
กระผมนายชอบ จันทร์ปาน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 วาระอ่ืนๆ 
ตอนนี้เข้าสู่ช่วงหน้าฝน มีถนนเริ่มเป็นหลุมเป็นบ่อ ผมเองก็ไม่แน่ใจว่าทางคณะ
ผู้บริหารได้จัดเตรียมหินเพื่อรองรับปัญหาในการถมหลุมบ่อหรือไม่ ก่อนหน้านี้ผม
เองก็เคยได้พูดคุยและนำเสนอในสภาฯแห่งนี้มาครั้งหนึ่งแล้ว ถนนสายหมู่ที่ 6 – 
ควนปลิง มีน้ำเริ่มไหลผ่านถนนชาวบ้านที่ใช้รถสัญจรไปมาเพ่ือทำการเกษตรก็
เริ่มลำบากถนนมีหลุมบ่อก็ขอฝากผู้บริหารหากมีหินก็ให้ท่านช่วยลงไปดูเพ่ือให้
ช่างได้ประมาณการ และบรรเทาความเดือดร้อนให้ชาวบ้านไปได้ก่อน ถนนสายนี้
บ้านนายน้อย – นางอารีย์ ก็มีผู้ป่วยอยู่ถนนก็เข้าออกลำบากเพราะใช้สัญจรอยู่
ถนนเส้นนี้ด้วยครับ อีกเรื่องหนึ่งเรื่องน้ำประปาช่วงนี้น้ำเริ่มขุ่น แต่ชาวบ้านก็ยัง
ตอบรับว่าน้ำก็ไหลดีอยู่  แต่ระบบประปาเราก็พอเข้าใจได้ว่าบ่อน้ำใสนั้นไม่
เพียงพอในการกักเก็บน้ำและดูดขึ้นถังจ่ายน้ำ สาเหตุเกิดจากน้ำธรรมชาติซึ่งเป็น
ช่วงที่ฝนตก ก็ขอฝากผู้บริหารช่วยกำชับในเรื่องการบริหารจัดการน้ำให้มี
คุณภาพด้วย ขอบคุณครับ 

 
 



- ๕๗ - 
 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านชอบ จันทร์ปาน เชิญท่านนายกฯ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย

ทรงยศ กรุณา รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรีตำบล    
กะปาง จากที่เพ่ือนสมาชิกสภาฯ มีข้อซักถามในวาระอ่ืนๆ เรื่องเตาอ้ังโล่ก็ไม่ใช่ 
สท.หนึ่งนะครับก็เป็นน้องที่ทำงานด้านเกษตรที่มีส่วนเกี่ยวข้องในเรื่องนี้ด้วยส่วน
ในเรื่องรายละเอียดผมขออนุญาตไม่พูดถึงก็คิดว่าน่าจะเข้าใจกันแล้ว เรื่องไฟ    
โซล่าเซลล์ หมู่ที่ 1 ถนนสายนาคงยา ผมขอหารือกับทางช่างให้ครับ ถนนเป็น
หลุมบ่อ สายเขาพริกผมได้คุยกับทางกองช่าง โครงการของอำเภอที่เขาจะมาถม
หลุมบ่อให้เรื่องน้ำท่วมของปีที่แล้วมีโครงการมาทับซ้อนในถนนหลายเส้นของเรา
หรือเกือบทุกเส้นในตำบลกะปางที่เป็นถนนหินคลุก ตอนนี้คาดว่าน่าจะไม่นาน 
และหินคลุกของทางเทศบาลเองตอนนี้ก็ยังไม่มีจะซ่อมด้วย โดยรอโครงการของ
ทางอำเภอที่ทับซ้อนอยู่ เรื่องถนนคอนกรีตเททับบล็อก หมู่ที่ 3 ที่ท่าน สท.น้อม
ได้แจ้งมา ผมก็ได้ประสานไปยังกองช่างให้ไปดูเนื่องจากมีชาวบ้านเดือดร้อน      
รถเก๋งขับผ่านไม่ได้ กองช่างก็ตอบรับว่าจะไปดูแลแก้ไขให้ครับ เรื่องรถบรรทุกศพ
ผมเองก็เคยคิดจะหารถบรรทุกศพมาไว้ใช้บริการประชาชนในตำบลกะปางของ
เรา ก็ไม่ใช่เรื่องง่ายก็เคยหารถที่จะมาทำแต่ต้องใช้งบประมาณค่อนข้างสูง ก็หาก
คิดจะซื้อก็ค่อยมาปรึกษาหารือกัน แต่โดยส่วนมากตอนนี้ทางผู้ให้เช่าเต็นท์ โต๊ะ 
ก็ให้บริการในส่วนนี้อยู่ ก็ค่อยมาหารือและหาวิธีกันครับ ถนนสายบ้านนางเอียด 
วังเนียง ผมก็จะช่วยหาทางช่วยเหลือหรือให้ช่างลงไปตรวจสอบดูให้ครับ         
ทุกอย่างที่เพ่ือนสมาขิกสภาฯแจ้งมาผมรับทราบและจะหาวิธีแก้ไขปัญหาให้ครับ 
ทุกคำถาม ทุกข้อเสนอแนะ ทุกคำชม ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ   
ในการทำหน้าที่ของสมาชิกสภาฯ ทำหน้าที่ในการประชุมในครั้งนี้ในการพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ก็ผ่านไป
ด้วยดี ด้วยความเข้าใจ และทุกคนได้ศึกษารายละเอียดทุกอย่างโดยผ่านเพ่ือน
สมาชิกสภาฯทั้งหมด มีขาดตกบกพร่องตรงไหนก็ยังมีในส่วนของคณะกรรมการ
แปรญัตติ ก็ว่ากันตรงนั้นอีกครั้งหนึ่ง ในส่วนของวันนี้ผมขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิก
สภาฯทุกท่าน ท่านประธานสภาฯ ท่านปลัดเทศบาล พร้อมเจ้าหน้าที่ที่
รับผิดชอบ ขอบคุณมากๆครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกฯ ก็ต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านถือว่าในวันนี้
ทุกท่านได้ทำหน้าที่ได้เต็มศักยภาพ ทุกอย่างอยู่กันด้วยเหตุด้วยผลพร้อมเปิดใจ
กว้างรับฟังทุกท่าน และใช้ เอกสิทธิ์ของตัวเองในการทำหน้าที่ทุกอย่าง           
ผมขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯทุกท่าน ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร  ท่าน
ปลัดเทศบาล ฝ่ายกิจการสภา เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ และทุกภาคส่วนที่มีส่วนเกี่ยวข้องที่ได้มีส่วนร่วม
ให้การประชุมวันนี้ได้ดำเนินไปอย่างราบรื่นทุกอย่าง ในส่วนของตัวกระผมเอง
หากทำหน้าที่ผิดพลาดหรือบกพร่องประการใดก็ต้องขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วย 
ขอขอบคุณทุกท่าน ผมขอปิดการประชุมในวันนี้ครับ 

เลิกประชุม   เวลา 19.15 น. 

 




